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CONDICIONS DE LA SUBHASTA
1. Els preus de sortida i adjudicació seran en €uros.
2. No s’accepten ordres a preus inferiors als de sortida.
3. Les vendes es faran al comptat, per targeta de crèdit o transferència bancària  i el seu pagament serà exclussivament en €uros. 
4. AUREO & CALICO es reserva la facultat de modificar l’ordre dels lots en subhasta, agrupar-los o dividir-los sota el seu criteri, 
així com retirar qualsevol lot.
5. Els lots s’adjudicaran al millor postor. En cas d’ordres rebudes per correu, fax, Internet o e-mail, preval, en cas d’ofertes del 
mateix import, la rebuda en primer lloc.
6. AUREO & CALICO no es farà responsable de la interrupció de la modalitat on-line per causa de força major o deficiències impu-
tables a tercers.
7. El comprador pagarà el preu d’adjudicació més un increment del 20%, IVA inclòs (VINT per cent) en concepte de despeses de 
subhasta. En aquells casos en què els lots adquirits hagin de sortir de territori espanyol, tret d’aquelles excepcions previstes a la 
Llei, hauran de tramitar-se, prèviament a la seva expedició, els permisos d’exportació pertinents. Si la destinació fos un territori 
situat dins la Unió Europea no es liquidaran taxes d’exportació i les despeses de gestió administrativa i duanera aniran per compte 
d’AUREO & CALICO. Si pel contrari, la destinació fos un tercer país, les preceptives taxes d’exportació hauran de ser assumides 
pel comprador, sent a càrrec d’AUREO & CALICO les despeses de gestió administrativa i duanera. En cap cas s’expediran els 
enviaments fins que no es disposi dels esmentats permisos d’exportació.
8. Les despeses d’assegurança i enviament aniran sempre a càrrec del comprador.
9. AUREO & CALICO garanteix l’autenticitat de tots els lots que figuren en aquest catàleg, excepte indicació en contra.
10. En cap cas s’admetran devolucions dels lots adquirits a la sala o que hagin sigut examinats prèviament pel comprador. En cas 
de lots adquirits mitjançant ordres escrites les devolucions hauran de realitzar-se en un termini màxim de 8 dies, a comptar des de 
la data de recepció, i sempre que hi hagi causa degudament raonada i justificada. En cap cas s’admetran devolucions de lots de 
conjunt.
11. La diferència d’opinió sobre l’autenticitat o l’estat de conservació d’una moneda o bitllet per part d’una tercera empresa certifi-
cadora i encapsuladora (slabbing company) no serà causa justificada per a la seva devolució.
12. AUREO & CALICO podrà, sota el seu criteri, rebutjar qualsevol ordre de compra.
13. Tot comprador que no sigui client habitual d’AUREO & CALICO haurà d’aportar referències comercials i garanties econòmiques 
sificients per a que siguin admeses les seves ofertes.
14. Els lots romandran com a propietat del venedor fins que el pagament no s’hagi realitzat en la seva totalitat.
15. En cas de litigi derivat de la subhasta o de la interpretació de les condicions queda establert que les parts se sotmetran als 
Tribunals i jutjats de la ciutat de Barcelona.
16. El text que obliga a les parts implicades a la subhasta és el publicat en català o espanyol, quedant les altres versions sotmeses 
als originals en català o espanyol.
17. La participació a la subhasta implica l’acceptació absoluta de les presents condicions.
18. Subhasta organitzada de conformitat amb les regles de la AINP.

ABREVIATURES I SIGNES EMPRATS
FDC	 Flor d’Encuny

S/C	 Sense circular

S/C-	 Quasi sense circular

EBC+	 Més que extraordinàriament ben conservada

EBC	 Extraordinàriament ben conservada

EBC-	 Menys que extraordinàriament ben conservada

MBC+	 Més que molt ben conservada

MBC	 Molt ben conservada

MBC-	 Menys que molt ben conservada

BC+	 Més que ben conservada

BC	 Ben conservada

BC-	 Menys que ben conservada

RC	 Conservació normal de peça molt circulada

MC	 Mal conservada

s/d	 Data sense determinar

()	 Tota xifra o lletra que aparegui entre parèntesi o no s’aprecia, o s’aprecia amb dificultat. Si es tracta de la 		
	 conservació és la que correspondria a la peça considerant les circumstàncies o característiques de la seva 	
	 encunyació



CONDICIONES DE LA SUBASTA
1. Los precios de salida y adjudicación serán en €uros.
2. No se aceptan órdenes a precios inferiores a los de salida.
3. Las ventas se realizan al contado, por tarjeta de crédito o transferencia bancaria y su pago será exclusivamente en €uros. 
4. AUREO & CALICO se reserva la facultad de alterar el orden de los lotes en subasta, agruparlos o dividirlos bajo su criterio, así 
como de retirar cualquier lote.
5. Los lotes se adjudicarán al mejor postor. En el caso de órdenes recibidas por correo, fax, Internet  o e-mail, prevalecerá, en el 
caso de ofertas por idéntico importe, la recibida en primer lugar.
6. AUREO & CALICO no se hará responsable de la interrupción de la modalidad on-line por causa de fuerza mayor o deficiencias 
imputables a terceros.
7. El comprador pagará el precio de adjudicación más un incremento del 20%, IVA incluido (VEINTE por ciento) en concepto de 
gastos de subasta. En aquellos casos en que los lotes adquiridos deban salir del territorio español, salvo en las excepciones pre-
vistas por la Ley, deberán, previamente a su expedición, tramitarse los permisos de exportación pertinentes. Si el destino fueran 
territorios situados dentro de la Unión Europea no se liquidarán tasas de exportación y los gastos de gestión administrativa y 
aduanera correrán por cuenta de AUREO & CALICO. Si por el contrario, el destino fueran terceros países, las preceptivas tasas de 
exportación deberán ser asumidas por el comprador, siendo por cuenta de AUREO & CALICO los gastos de gestión administrativa 
y aduanera. En ningún caso serán expedidos los envíos hasta que no se disponga de los mencionados permisos de exportación.
8. Los gastos de seguro y envío irán siempre a cargo del comprador.
9. AUREO & CALICO garantiza la autenticidad de todos los lotes que figuran en este catálogo, salvo indicación en contra.
10. En ningún caso se admitirán devoluciones de los lotes adquiridos en sala o que hayan sido examinados previamente por el 
comprador. En el caso de lotes adquiridos mediante órdenes escritas las devoluciones deberán realizarse en un plazo máximo de 
8 días, a partir de la fecha de su recepción, y siempre que exista causa debidamente razonada y justificada. En ningún caso se 
admitirán devoluciones de lotes de conjunto.
11. La diferencia de opinión sobre la autenticidad o el estado de conservación de una moneda o billete por parte de una tercera 
empresa certificadora o encapsuladora (slabbing company) no será causa justificada para su devolución.
12. AUREO & CALICO podrá, bajo su criterio, rechazar cualquier orden de compra.
13. Todo comprador que no sea cliente habitual de AUREO & CALICO deberá aportar referencias comerciales y garantías econó-
micas suficientes para que sus pujas sean admitidas.
14. Los lotes permanecerán como propiedad del vendedor hasta que el pago se haya realizado en su totalidad.
15. En caso de litigio derivado de la subasta o de la interpretación de las condiciones queda establecido que las partes se somete-
rán a los Tribunales y juzgados de la ciudad de Barcelona.
16. El texto que obliga a las partes implicadas en la subasta es el publicado en catalán o español, quedando las otras versiones 
sometidas a los originales en catalán o español.
17. La participación en la subasta implica la aceptación absoluta de las presentes condiciones.
18. Subasta organizada de acuerdo con las reglas de la AINP.

ABREVIATURAS Y SIGNOS EMPLEADOS
FDC	 Flor de cuño

S/C	 Sin circular

S/C-	 Casi sin circular

EBC+	 Más que extraordinariamente bien conservada

EBC	 Extraordinariamente bien conservada

EBC-	 Menos que extraordinariamente bien conservada

MBC+	 Más que muy bien conservada

MBC	 Muy bien conservada

MBC-	 Menos que muy bien conservada

BC+	 Más que bien conservada

BC	 Bien conservada

BC-	 Menos que bien conservada

RC	 Conservación normal de pieza muy circulada

MC	 Mal conservada

s/d	 Fecha sin determinar

()	 Toda cifra o letra que aparezca entre paréntesis o no se aprecia, o se aprecia con dificultad. Si se trata de la 	
	 conservación es la letra que correspondería a la pieza considerando las circunstancias o características de su 	
	 acuñación.



AUCTION TERMS & CONDITIONS
1. The starting and hammer prices will be in €uros.
2. Bids below starting price cannot be considered.
3. Sales will be paid cash, credit card or bank transfer in €URO currency only. 
4. AUREO & CALICO are entitled to depart from the order of the numbers in the catalogue, to gather or divide any lot, and to with-
draw them according to its own criteria.
5. Lots will be adjudicated to the higgest bidder. Bidsheets in writing received by post, fax, Internet or e-mail for the same amount 
will entered in the order in which they were received. 
6. AUREO & CALICO will not assume responsability in case of failure or break-down of the on-line mode due to outside forces or 
third parties.
7. The sale price will be increased with an additional auction fee of 20%, VAT included (twenty per cent). In the cases in which the 
acquired lots have to be sent outside Spain, except as otherwise provided by law, the buyer should bear in mind an exportation 
license, which will be required before their issuance. If the shipping destination is within the European Union, there is no need to 
pay export taxes, the administrative and customs management expenses will be paid by AUREO & CALICÓ. If, on the contrary, the 
destination is the third country, the export taxes must be paid by the buyer, with AUREO & CALICÓ being responsible for the admi-
nistrative and customs management expenses. In no case will shipments be dispatched until the buyer has an exportation license.
8. Any insurance and shipping charges will always be paid by the buyer.
9. The autenticity of the lots included in this catalogue is guarantee by AUREO & CALICO, unless otherwise stated.
10. Return of lots purchased in the auction room, or previously inspected by the buyer, are not allowed under any circumstances. 
Returns of lots purchased by mail bidsheet will be allowed within a maximum of eight days from receipt, only if a justified or rasona-
ble cause exists. Returns of group lots are not allowed under any circumstance.
11. A difference of opinion on the authenticity or condition of a coin or banknote by a third-party coin grading and encapsulating 
company (slabbing company) will not be justified cause for its return.
12. AUREO & CALICO can refuse any purchase order received based on its own criteria.
13. Non regular customers must provide AUREO & CALICO with financial proof of solvency prior to the sale in order for their bids to 
be accepted.
14. Lots will remain as seller’s property until they are paid for.
15. In the event of any dispute arising from this auction, or the interpretation of these terms and conditions, it will fall under the 
jurisdiction of the tribunals of Barcelona.
16. These conditions are available in a several languages, being the Catalan or the Spanish version definitive in the event of any 
disputes.
17. Participation in the auction implies the full compliance and acceptance of these auction terms and conditions.
18. Auction Sale conducted according to the IAPN rules.

ABREVIATIONS AND SIGNS USED
FDC	 FDC

S/C	 Uncirculated or mint state

S/C-	 Almost uncirculated

EBC+	 Choice extremely fine

EBC	 Extremely fine

EBC-	 Almost extremely fine

MBC+	 Choice very fine

MBC	 Very fine

MBC-	 Almost very fine

BC+	 Very good

BC	 Good

BC-	 Almost good

RC	 Regular (but identifiable)

MC	 Poor

s/d	 Without date

()	 Any digits or signs within this symbol mean that is poorly or not readable. Grading contained within this symbol 	
	 means that the grade would be correct, for the piece in question, if not for the anomalies present, such as a 	
	 coining defect or unusual damage.



AUKTIONSBEDINGUNGEN UND -VORAUSSETZUNGEN
1. Der Start- und Zuschlagspreis wird in € angegeben.
2. Gebote unter dem Startpreis können nicht berücksichtigt werden.
3. Einkäufe werden nur bar, per Kreditkarte oder per Banküberweisung in €- Währung bezahlt. 
4. AUREO & CALICO ist berechtigt, von der Reihenfolge der Nummerierung im Katalog abzuweichen, Sammellose zu erstellen 
oder aufzuteilen und Lose aufgrund eigener Kriterien zurückzuziehen.
5. Die Lose werden dem höchsten Bieter zugesprochen. Geschriebene Gebotszettel die per Post, Fax, online oder per e-mail ein-
gereicht werden, die das gleiche Gebot beinhalten werden nach Einsendedaten der Reihe nach behandelt.
6. AUREO & CALICO wird keine Verantwortung dafür übernehmen, falls der online-Modus - verursacht durch äußere Begebenhei-
ten oder der Einwirkung Dritter - während der Auktion abbricht.
7. Der Zuschlagspreis ist verbunden mit einer zusätzlichen Gebühr von 20% (zwanzig Prozent). Die Mehrwertsteuer und die Ausfu-
hrsteuer sind inbegriffen.
8. Alle Versicherungen und Versandgebühren gehen zu Lasten des Käufers.
9. Die Echtheit der Lose in diesem Katalog werden von AUREO & CALICO garantiert, sofern es nicht anders angegeben ist.
10. Die Rückgabe von gekauften Losen im Auktionssaal oder die vom Käufer vorab besichtigt wurden ist unter keinerlei Umständen 
erlaubt. Die Rückgabe von gekauften Losen per maibid-Zettel ist innerhalb von acht Tagen nach Erhalt der Ware möglich. Jedoch 
nur, wenn ein gerechtfertigter oder glaubwürdiger Grund existiert. Die Rückgabe von Großlosen ist unter keinen Umständen er-
laubt.
11. Eine Meinungsverschiedenheit über die Echtheit oder den Zustand einer Münze oder Banknote durch einen Drittanbieter, der 
Münzen einstuft und verkapselt (Slabbing-Unternehmen), ist kein gerechtfertigter Grund für die Rückgabe.
12. AUREO & CALICO können basierend auf ihren eigenen Kriterien jedes Kaufgebot zurückweisen.
13. Unbekannte Kunden müssen vor dem Kauf AUREO & CALICO eine finanzielle Sicherheit ihrer Zahlungsfähigkeit nachweisen 
bevor ihre Gebote akzeptiert werden können.
14. Die Lose bleiben im Besitz des Verkäufers bis sie bezahlt sind.
15. Im Falle eines Streits verursacht durch diese Auktion oder über die Auslegung dieser Auktionsbedingungen und -voraussetzun-
gen, ist der Gerichtsstand Barcelona dafür zuständig.
16. Diese Bedingungen sind in verschiedenen Sprachen verfügbar, wobei die katalanische oder die spanische Version im Falle 
eines Streites immer die endgültige Version sein wird. 
17. Die Teilnahme an der Auktion beinhaltet das vollständige Einverständnis und die Einwilligung in die Auktionbedingungen und 
-voraussetzungen.
18. Der Auktionsverkauf wird nach den IAPN Vorschriften durchgeführt.

ABKÜRZUNGEN UND ZEICHEN
FDC	 Polierte Platte

S/C	 Stempelglanz, prägefrisch

S/C-	 fast Stempelglanz

EBC+	 besser als vorzüglich

EBC	 vorzüglich

EBC-	 fast vorzüglich

MBC+	 besser als sehr schön

MBC	 sehr schön

MBC-	 f ast sehr schön

BC+	 besser als schön

BC	 schön

BC-	 fast schön

RC	 gering erhalten (aber identifizierbar)

MC	 schlecht erhalten

s/d	 ohne Datierung

()	 Alle Hinweise oder Zeichen in Klammer bedeutet eine schlechtere Erhaltung oder Unlesbarkeit. Die Erhaltung	
	 seinstufung zusammen mit diesem Symbol bedeutet, dass die Einschätzung für das besagte Stück richtig ist, 	
	 aber nicht für die vorliegenden Abweichungen, wie ein Prägefehler oder eine unübliche Beschädigung.



CONDITIONS DE LA VENTE
1. Les prix de départ et d’adjudication sont en €uros.
2. Les offres au-dessous du prix initial ne seront pas acceptées.
3. Les paiements seront au comptant (en espèces, carte de crédit ou virement) et seulement en €uros. 
4. AUREO & CALICO est autorisé à s’écarter de l’ordre prévu dans le catalogue, de les  grouper ou les diviser, et d’en retirer à son 
critère.
5. L’adjudication sera faite au plus offrant. Quant aux ordres reçus par poste, fax, internet ou e-mail, dans le cas où il y aurait des 
offres identiques, la première arrivée prévaudra.
6. AUREO & CALICO ne se fait pas responsable de l’interruption de la modalité on-line pour cause de force májeure ou de toutes 
autres causes.
7. L’acheteur paiera le prix de l’adjudication augmenté du 20% (VINGT pour cent), y compris VAT. Les FRAIS D’EXPORTATION 
vers des pays autres que l’Union Européenne seront aussi à la charge de l’acheteur, lorsque la législation en vigueur l’exigera. Les 
frais de gestion administrative des licences d’exportation et douanière seront à la charge d’AUREO & CALICÓ.
8. Les frais d’assurance et expédition seront toujours à la charge de l’acheteur.
9. AUREO & CALICO garantit l’authenticité de tous les lots figurant dans ce catalogue, sauf indication contraire.
10. Le retour des lots acquis en salle ou préalablement examinés par l’acheteur ne sera accepté en aucun cas. Le retour des lots 
acquis par ordre écrit devra se réaliser dans les 8 jours suivant la date de réception, et seulement pour cause justifiée. Le retour de 
lots de plusieurs monnaies ne sera accepté en aucun cas.
11. Una divergence d’opinion sur l’authenticité ou l’état de conservation d’una pièce par une société tierce de certification et capsu-
lage des pièces (entreprise de slabbing) ne sera pas un motif jistifié pour son retour.
12. AUREO & CALICO se réserve le droit de refuser une offre quelconque sous sa seule décision.
13. Tout enchérisseur qui ne soit pas client habituel d’AUREO & CALICO doit fournir des références commerciales afin que son 
ordre soit admis.
14. Les lots resteront propriété du vendeur jusqu’au paiement intégral.
15. Tout litige dérivant de la vente ou de l’interprétation de ces conditions sera soumis à la juridiction des Tribunaux de la ville de 
Barcelona.
16. Ces conditions se trouvent aussi en plusieurs langues outre le français. La version de référence est celle en espagnol ou en 
catalan.
17. La participation à la vente aux enchères implique l’acceptation des présentes conditions.
18. Vente publique organisée en conformité avec les règles de l’AINP.

ABRÉVIATIONS ET SYMBOLES UTILISÉS

FDC	 Fleur de Coin

S/C	 SPL (splendide) 

S/C-	 presque SPL (Splendide)

EBC+	 mieux que SUP (Superbe)

EBC	 SUP (Superbe) 

EBC-	 presque SUP (Superbe)

MBC+	 mieux que TTB (Très Très Beau)

MBC	 TTB (Très Très Beau)

MBC-	 presque TTB (Très Très Beau)

BC+	 TB (Très Beau)

BC	 B (Beau)

BC-	 assez Beau

RC	 normale après circulation intense

MC	 mauvaise conservation

s/d	 sans millésime

()	 Lorsqu’un chiffre ou une lettre se trouve entre parenthèse, c’est que leur lecture est difficile. Lorsque l’état de 	
	 conservation se trouve entre parenthèse, c’est le degré que la pièce mériterait en considérant les circonstance 	
	 ou les caractéristiques de sa frappe.
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	 Éste es el octavo y último volumen de la extensa Colección Tomás Prieto. En él hemos reunido un total 
de 585 jetones y medallas de Proclamación, ordenados cronológicamente bajo los reinados correspondientes, 
y acuñados mayoritariamente en los antiguos Países Bajos, Núremberg y Francia. Los capítulos anteriores, de-
dicados a la medallística del Renacimiento y de los Austrias, desde Carlos I a los Borbones (ss. XV a XX), han 
sido publicados por Áureo & Calicó desde mayo de 2020, y se pueden encontrar y descargar en nuestro sitio 
web. 

	 Los jetones fueron fichas de cuenta utilizadas para el cálculo contable. El origen de la palabra jetón 
proviene del verbo francés “jeter” (lanzar) adoptado a la función de estas piezas monetiformes, sin indicación 
de valor, que eran empleadas y lanzadas sobre un tablero, en las que su valía venía determinada por la posición 
que ocupaban en dicho registro. Fueron utilizados en Europa a partir del siglo XIII hasta inicios del XVIII por 
las oficinas de Finanzas, las Cámaras de Cuentas de los Estados y municipalidades, y los Consejos de Hacienda, 
pero también por mercaderes, asentistas, casas de cambio y otros particulares. 

	 Originales de Francia, los jetones sirvieron de modelo para los primeros contadores de los Países Bajos, 
y a finales del siglo XIII, durante el gobierno de los duques de Borgoña, alcanzaron gran difusión. Se acuñaron 
en cobre y también en plata, considerados éstos como gratificaciones a altos funcionarios o regalos oficiales de 
Año Nuevo para el gobernador general y los principales dignatarios, en los que los Estados grababan las armas 
del titular, costumbre que databa desde tiempos de Carlos I y que continuaron sus sucesores, los archiduques 
de Austria y los reyes de España. Cabe recordar que, en motivo de la entronización de un soberano, los jetones 
eran lanzados durante la ceremonia y el pueblo recibía también una parte.

	 A partir del siglo XVI los jetones se convirtieron en pequeñas medallas conmemorativas que relataban 
hechos históricos, y fueron utilizados como un claro instrumento al servicio de la propaganda política. Tuvie-
ron una transcendencia especial durante el reinado de Felipe II en la Revuelta de los Países Bajos, que desem-
bocaría en la Guerra de los Ochenta Años entre 1568 y 1648. 

	 Las figuras e inscripciones que contienen los jetones, escritas principalmente en latín, varían hasta el 
infinito, aunque todas contienen un marcado mensaje. Un número importante toma un carácter conmemora-
tivo, en los que celebran matrimonios, nacimientos, decesos, victorias o catástrofes. En ellos aparecen las efigies 
de soberanos y distintas personalidades, junto a escenas alegóricas, emblemáticas o proverbiales. También 
contienen alusiones a hechos bélicos, con batallas, asedios, votos por el triunfo de sus ejércitos, tratados de 
paz y anhelos, o a distintas facciones políticas, utilizando la difusión de estereotipos visuales, como el antropo-
morfismo, con cierta sátira y desdén hacia el enemigo. La guerra es tomada como una analogía religiosa, sobre 
todo por las provincias del norte, que representan en los jetones escenas inspiradas en el Antiguo Testamento, 
acompañadas de citas bíblicas, referentes iconográficos de la antigüedad clásica, o pasajes literarios de Homero 
o Virgilio, indicativo del alto nivel cultural de esta élite de destinatarios; no debe sorprendernos que ellos mis-
mos comenzaran a coleccionarlos desde el siglo XVII.

	 En palabras de J. Rouyer y E Hucher en su “Histoire du jeton au moyen âge” (París 1858, p. 5) y a modo 
de resumen: “[los jetones] son, en cierto modo, para la numismática, lo que las anécdotas son para la historia. 
Evocan en una infinita multiplicidad de formas, a menudo atractivas, a veces picantes, la memoria de hombres 
y cosas sobre las que en vano se consultaría a los monumentos metálicos de orden más serio”.

	 Esperamos que lo disfruten.
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JETONES
	 	

ANTIGUOS PAÍSES BAJOS
FELIPE EL HERMOSO (1478-1506)

1 s/d (hacia 1500). Nimega. Tesorería desconocida. Invocación a San Cristóbal. (Dugniolle 737).           
Anv.: * - LECHGHELT�GHEMAECT TRICHT INE VROHOF. Escudo coronado de Felipe el      
Hermoso sostenido por dos leones; flor debajo. Rev.: S�XPRISTOFFOLE�IN�TERCEDE�P� 
NOBIS�. San Cristóbal drapeado y con bastón, llevando al niño Jesús que porta un globo crucí-
fero, sobre sus espaldas; todo dentro de orla polilobular. Escaso. Cobre. 3,31 g. Ø28 mm. MBC-. 
Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1998. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

60.-

El taller monetario de Vroenhof fue reabierto el 7 de junio de 1500 bajo Jean Van Voestbroek, nombrado maestro de la 
moneda de esta localidad. 

2 s/d (hacia 1506). Brujas. Tesorería desconocida. Muerte de Felipe el Hermoso. (Dugniolle 829).     
Anv.: h - EXTREMAvGAVDIIvLVCTVSvOCVPAT. Calavera. Rev.: LAQVEIS/NVSOM/LEDIT/NI/
FLVETER/VTAT. Venus desnuda en pie a izquierda, sosteniendo una ¿flor? y un ramo o rama de 
vid.  Jetón del "tipo Venus". Cobre. 3,59 g. Ø29 mm. BC+. Est. 50

30.-

3 s/d (hacia 1506). Namur / Amberes. Tesorería desconocida. (Dugniolle 840) (Van Mieris I p. 385-
4). Anv.: Eslabón/� - SOLA�MISERIA�CARET�INVIDIA. En campo IH], entre crucecitas.             
Rev.: | - NOSCE�TE�IPSVM�ET�NEMINEM�IVDICA. Cruz de Borgoña coronada sobre esla-
bón, del que pende el Toisón; a los lados T-G.  Escaso. Cobre. 3,65 g. Ø28 mm. MBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2000. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

150.-
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CARLOS I (1516-1556)

4 1520. Namur. Tesorería desconocida. Rezos de Margarita de Austria, hija de Maximiliano I. (Dugniolle 
1105 sim) (Van Mieris II p. 98-2). Anv.: MARGARITA�AVGVSTA�ARCHIDVX. Escudo coronado 
con las armas de Savoya y Borgoña; adornos en los espacios. Rev.: Eslabón/� - �MANVS%      
DOMINI%PROTEGAT%ME%1520/00�. Una mano piadosa protege un campo de margaritas de 
los rigores del tiempo. Fecha rectificada. Ligeramente alabeado. Buen ejemplar. Raro. Cobre.        
3,77 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2001. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

150.-

5 1521. ¿Nimega? / Namur. Oficina Imperial de Finanzas. Dieta de Worms. (Dugniolle 1118) (Van Mieris 
II p. 120-1). Anv.: * - SERVIERE�DEO�REG - NARE�EST�ANNO�1521. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: Eslabón/� - �GECTOIRS�POVR� 
CEVLX�DES�FINAN�DE�LEMPE�. El emperador Carlos I a caballo sobre el mar, a izquierda, 
entre las columnas coronadas de Hércules  Raro. Cobre. 3,37 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2002. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

125.-

6 1534. Lille. Cámara de Cuentas. Guerra contra los turcos. (Dugniolle 1298). Anv.: h - yCHARLES� 
EMPEREVR�V�DE�CE�NOM�1534y. Busto de Carlos I con sombrero plano, camisa, traje 
de corte, gabán y el collar del Toisón. Rev.: GECTONS!PO1LA!CHABRE!DES1COMPTES!A!  
LILLE!. Escudo coronado con las armas reales, rodeadas por los escudos de Flandes, Artois, 
Hainaut, Brabante y Namur, eslabones entre ellos. Atractivo. Raro. Cobre. 4,62 g. Ø30 mm. 
MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 13/09/2008, nº 1589.

150.-

7 1535. Brujas. Tesorería desconocida. La toma de Túnez. (Dugniolle 1303) (Van Mieris II p. 423,            
nº 1). Anv.: h - 1LA1PUISSANCE1DE1DIEU1QVY1EST1GRANDE1. Busto de Carlos I laureado 
con camisa sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón, sosteniendo espada y globo Nicéforo; a 
los lados 15 - 35. Rev.: ! - A!MIS1THUNES1EN1MA1COMMANDE1CA!V!IMP. Escudo de armas 
imperiales sobre la ciudad de Túnez, defendida por una goleta. Cobre. 3,34 g. Ø29 mm. MBC-. 
Est. 100

60.-

8 1535. Brujas. Tesorería desconocida. La toma de Túnez. (Dugniolle 1303) (Van Mieris II p. 423,            
nº 1). Anv.: h - 1LA1PUISSANCE1DE1DIEU1QVY1EST1GRANDE1. Busto de Carlos I laureado 
con camisa sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón, sosteniendo espada y globo Nicéforo; a 
los lados 15 - 35. Rev.: ! - A!MIS1THUNES1EN1MA1COMMANDE1CA!V!IMP. Escudo de armas 
imperiales sobre la ciudad de Túnez, defendida por una goleta. Bello. Raro así. Cobre. 3,92 g. 
Ø27 mm. EBC-. Est. 300

150.-
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9 1535. Brujas. Tesorería desconocida. La toma de Túnez. (Dugniolle 1308) (Van Mieris II p. 418-2,        
nº 1). Anv.: PO�EXHAVSER�LE�NON�DV�CREATEVR�1535. León recostado a izquierda bajo 
los escudos de armas coronados de Castilla, Austria y Brujas, entre dos eslabones. Rev.: h - 
!DE!VOVLENTE!LE!PRENS!AV!FONS!DV!CEVR!. El Emperador Carlos I a caballo con yelmo 
de plumas, armadura de parada y espada empuñada, a izquierda. Raro. Cobre. 3,68 g. Ø29 mm. 
MBC. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2007. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

125.-

10 1536. Brujas. Tesorería desconocida. La toma de Túnez. (Dugniolle 1319c) (Van Mieris II p. 436 var). 
Anv.: h - LA%GRACE%DE%DIEV%QVI%EST%GRANDE%. Busto de Carlos I laureado con gorjal y 
armadura. Rev.: h - 1A!MIS#TVNES�EN#MA COMMANDE�15361. Escudo de armas imperiales 
sobre la ciudad de Túnez, defendida por una goleta.  Cobre. 3,58 g. Ø28 mm. BC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2008. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

60.-

11 s/d (hacia 1538). Brujas. Tesorería desconocida. Negociaciones de paz con Francia. (Dugniolle 
1342) (Van Mieris II p. 477, nº 1). Anv.: !POVR1REGNER1PLVS1OVLTRE1PAS - SER!. Busto de        
Carlos I coronado con armadura, a izquierda. Rev.: h - IVSTICE1SACORDE1A1MISERICORDE1. 
Balanza con espada y cetro en sotuer sobre balanza; en el fiel, corona y debajo esfera celeste. 
Golpecitos. Raro. Cobre. 3,86 g. Ø29 mm. MBC. Est. 150

90.-

12 1540. Brujas. Oficina Imperial de Finanzas. Tranquilidad en los Países Bajos. (Dugniolle 1445).              
Anv.: h - 1CAROLVS1V1AVGVSTVS1IMP1HISP1REX!ê1. Busto de Carlos I laureado con arma-
dura y el collar del Toisón, a izquierda. Rev.: !GECT!DE1MESS1DES!FINASES1DE1L!1540!.             
Águila bicéfala explayada, con corona entre las cabezas y escudo con las armas imperiales 
atadas al pecho. Buen ejemplar. Cobre. 4,46 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2011. 
Ex Colección J. R. Lasser New York.

125.-

13 1540. Brujas. Oficina Imperial de Finanzas. Tranquilidad en los Países Bajos. (Dugniolle 1449b var 
ley.). Anv.: h - 1CAROLVS1V1AVGVSTVS1IMP1HISP1REX1ê1. Busto de Carlos I laureado con   ar-
madura y el collar del Toisón, a izquierda. Rev.: !GECT!DES1M1D HOSTEL!DE!LEPERE!1540!. 
Águila bicéfala explayada, con corona entre las cabezas y escudo con las armas imperiales ata-
das al pecho. Golpecitos. Escaso. Cobre. 4,67 g. Ø29 mm. MBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2239.

75.-

14 1541. Brujas. Tesorería desconocida. A Philippe de Croÿ. (Dugniolle 1471) (Van Mieris II tipo p. 395). 
Anv.: !PENSER�Y�FLVLTy�yCROY1�1. Escudo coronado en losange con las armas de las 
ciudades de Croy, Lalaing y Flandes; en ángulos P-L / P-L. Rev.: h - yOV1�1QVEy�ySOIT 
- �yCROYy�y1541y. Escudo con las armas de la ciudad de Croy rodeado por el collar del 
Toisón. Bello. Raro así. Cobre. 4,79 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2240.

125.-



18Abril 2025

15 1541. Dordrecht. Tesorería desconocida. Preparativos de la expedición militar contra Argel.                    
(Dugniolle 1476) (Van Mieris III p. 47, nº 2). Anv.: ESTOÅMIHIÅINÅDEVMÅPROTECTOREM 
Å1541. Carlos I coronado con casco, armadura de parada y espada, arrodillado e implorando 
la protección divina, situada en la leyenda; yelmo emplumado detrás. Rev.: ö - IVSTVSÅQVASI 
ÅLEOÅCONFIDENSÅERIT. León sentado dentro de un cerco, portando estandarte, a izquierda. 
Leve grieta. Raro. Cobre. 3,32 g. Ø28 mm. MBC. Est. 400

Ex Jean Elsen & ses Fils 05/12/2015, nº 1796.

250.-

16 1542. Nimega / Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 1503) (Van Mieris III p. 56, nº 
5). Anv.: * - QVIA!TV!ES!DEVS!FORTITVDO!MEA!1542. Busto de Carlos I laureado con               
armadura y el Toisón, a izquierda. Rev.: | - GECT!DE!MESS!DES!FINASES!DE!LEM!1541.
Columnas de Hércules coronadas sobre el mar; a los lados, la leyenda P-LV-S / ! / O-VLT-RE; 
arriba eslabón de la cadena del Toisón con chispas. Raro. Cobre. 3,70 g. Ø29 mm. MBC. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2013.

125.-

17 1543. Brujas. Tesorería desconocida. Victorias sobre Francisco I y el duque de Cleves.                                        
(Dugniolle 1523) (Van Mieris III p. 74, nº 1). Anv.: SVPEJ ASPIDEM!ET!BASILISCV!                          
AMBVLABIS!1543. Carlos I coronado con armadura, manto, espada y globo Nicéforo a izquier-
da, aplasta a un basilisco. Rev.: h - AQVILA!PROVOCAT!PVLLOS!SVOS!AD!VOLANDVM143. 
Bajo un sol naciente, un águila desafía a sus polluelos a volar. Hojita. Escaso. Cobre. 4,75 g.           
Ø28 mm. MBC. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 281.

60.-

18 1544. Brujas. Tesorería desconocida. Ruegos de María de Hungría, hermana de Carlos I. (Dugniolle 
1571a). Anv.: h - yMANVS5DOMINE5PROTEGAT5ME1y. La mano de Dios sobre el monogra-
ma de María; debajo 1544. Rev.: � - SUB!VMbRA!ALARVM!TVARVM!PROTE1GE ME. Águila 
Bicéfala bajo las armas coronadas en losange de María de Hungría. Cobre. 4,37 g. Ø29 mm. 
BC+. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2242.

45.-

19 1544. Brujas. Tesorería desconocida. Mantenimiento de los príncipes a la adhesión de Roma.             
(Dugniolle 1575) (Van Mieris III p. 96, nº 1). Anv.: � - 1AD!FACIENDAM!VINDICTAM!IN!               
NATIONIBè1. Águila bicéfala nimbada con espadas en las garras que atraviesan el cuerpo de la 
Infidelidad, personificada en una mujer que yace a sus pies; debajo, inscripción (IN)FIDELITAS 
en una cinta. Rev.: h - 1AD ALLIGANDOS!REGES!EORVM!INCOMPEDIBVS1. Cepos de tortura 
y grilletes entre las columnas de Hércules coronadas; encima 1544. Atractivo. Raro así. Cobre. 
4,92 g. Ø28 mm. MBC/EBC-. Est. 225

125.-

20 1544. Cámara de Cuentas de Lille. Tratado de Crepy. (Dugniolle 1596a). Anv.:  - 1INÅEQVITATEÅ 
TVAÅVIVIFICAÅMEÅ1!5!4!41. Carlos I coronado con armadura de parada y espada, sobre un ca-
ballo con gualdrapas. Rev.: !G!DE!LA!CHAMBRE - DES!COPè!A!LILLE!6-4. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Atractivo. Raro. Cobre. 3,81 g. Ø29 mm. 
MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1596.

150.-
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21 1545. Tesorería desconocida. Vigilancia de Carlos I. (Dugniolle 1597a) (Van Mieris III p. 106).             
Anv.: DORMIAM1ET1REQVIESCAM1PS141. Carlos I coronado y sentado en el trono en actitud 
de reposo con espada abatida, coraza, manto y el collar del Toisón. Rev.: ET1COR1MEVM1               
VIGILAT1CANTI151. Carlos I coronado y sentado en el trono en actitud despierta, con cetro en 
alto, coraza, manto y el collar del Toisón. Perforación. Raro. Cobre. 4,89 g. Ø29 mm. MBC+.     
Est. 100

60.-

22 1545. Dordrecht. Tesorería desconocida. Deseos de paz. (Dugniolle 1606). Anv.: ö - §INCLINA! 
COR!MEVM!DEVS!1545¦. Busto de Carlos I laureado con armadura y manto. Rev.: � - !AD! 
FACIENDAS!IVSTIFICACION(ES)!TVAS!MiSiP!. Águila bicéfala coronada y explayada con el 
escudo de armas de Flandes sobre el pecho. Escaso. Cobre. 3,01 g. Ø28 mm. MBC. Est. 100

60.-

23 1545. Cámara de Cuentas de Lille. Guerra entre Francia e Inglaterra. (Dugniolle 1626). Anv.: � - 
GECT#POVR!SA!CHABRE1DES1COPTES1A1LILLE!. Carlos I coronado, de medio cuerpo, con             
armadura, atributos imperiales y el collar del Toisón; a los lados 15 - 45. Rev.: !CHARLES!V! 
EPEREVR1DE1CES!PAYS!DOMINATZ!. Cruz de Borgoña sobre eslabón del que cuelga el Toi-
són; en los espacios, el águila imperial y los escudos de armas de las ciudades de Lille. Cobre. 
4,21 g. Ø27 mm. BC+/MBC-. Est. 100

60.-

24 1545. Lille. Cámara de Cuentas. Guerra entre Francia e Inglaterra. (Dugniolle 1630a). Anv.: � - GECT 
#POVR!SA!CHABRE1DES1COPTES1A1LILLE!. Carlos I coronado, de medio cuerpo, con arma-
dura, atributos imperiales y el collar del Toisón; a los lados 15 - 45. Rev.: h - GECT POVR!LA1 
CHABE1DES1COPTES1A1LILLE. Escena de una batalla con jinetes armados. Raro. Cobre.    
4,13 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2018.

125.-

25 1546. Tesorería desconocida. La Pacificación de Güeldres. (Dugniolle 1649) (Van Mieris III p. 126).     
Anv.: Cabeza de Carlos I con corona imperial a izquierda, entre dos hojas de laurel; en exer-
go 1546 (el 5 de la fecha al revés). Rev.: GELRIA / PACATA ESTi / QVI POTE1 / CAESARIS /        
ÄESTÅi. Atractivo. Raro. Cobre. 4,34 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2019.

125.-

26 1546. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 1658a). Anv.: | - !IMP!CAES!CARO!   
QVINTVS!AVGVSTVS. Busto de Carlos I laureado y drapeado, a izquierda. Rev.: GECTOIRS! 
DE!MESS!DES!FINASES!DE!LEM / 1546. Balanza en equilibrio; a los lados 15 - 46 (el 5 de la 
fecha al revés). Grieta. Cobre. 4,69 g. Ø29 mm. MBC/MBC-. Est. 100

60.-

27 1547. Oficina Imperial de Finanzas. Desacuerdo de Carlos I con el Papa Francisco I. (Dugniolle 1699) 
(Van Mieris III p. 184, nº 1 var). Anv.: GECT!POê!LE!BVê!DES!FINAN!47. Busto de Carlos I 
laureado con armadura y manto. Rev.: DISSIPA GENTES Q BELLA VOLVNT. Júpiter emergiendo 
de una nube, lanza rayos sobre Faetón, que cae del carro solar de Helios y pierde el control. 
Cobre. 4,62 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 100

60.-

28 1548. Oficina Imperial de Finanzas. Retorno de Carlos I a los Países Bajos. (Dugniolle 1738)                
(Van Mieris III p. 208, nº 3). Anv.: VIRTVTI1FOR-TVNA1COMES!48. Doble cornucopia y caduceo, 
con dos serpientes enroscadas. Rev.: GECT!DV!BVREAV!DES!FINANC. Eslabón del collar del      
Toisón sobre llamas, con las columnas de Hércules sobre el mar, enlazadas con la inscripción 
PL-VS OV(L)TR(E). Cobre. 4,22 g. Ø27 mm. MBC-. Est. 100

60.-
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29 1548. Brujas. Tesorería desconocida. Ruegos de María de Hungría, hermana de Carlos I. (Dugniolle 
1758). Anv.: h - yMANVS1�1DOMINI1�1PROTEGAT1�1MEy. La mano de Dios sobre el mo-
nograma de María; debajo 1548. Rev.: � - 1SUB!VMBRA�ALARVM�TVARVM�PROTEGE1ME. 
Águila Bicéfala bajo las armas coronadas en losange de María de Hungría.  Escaso. Cobre.      
3,63 g. Ø28 mm. MBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 13/09/2008, nº 1594.

90.-

30 1550. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alianza con Francia. (Dugniolle 1801) (V.Q. 13571 var)      
(Van Mieris III p. 242, nº 2 var). Anv.: !CAROLVS!V!ROM!IMP!SEMP!AVGVSTVS!. Busto de 
Carlos I laureado con gorjal, armadura y manto. Rev.: !AEQVI - TAS!50!. La Equidad, represen-
tada por una matrona en pie y a izquierda, con balanza y palma; a izquierda ö. Atractivo. Cobre. 
4,91 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2245.

125.-

31 1550. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alianza con Francia. (Dugniolle 1801b sim). Anv.: !CAROL-
VS!V!ROM!IMP!SEMP!AUGUSTV!. Busto de Carlos I laureado con gorjal, armadura y manto. 
Rev.: AEQVI - TAS 50. La Equidad, representada por una matrona en pie y a izquierda, con ba-
lanza y palma; a izquierda l. Raro. Peltre o plata baja. 4,05 g. Ø32 mm. MBC. Est. 200

110.-

32 1551. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 1835). Anv.: iCARO(LVS)iViROMiIMPiSEMPi         
AVGVST. Busto de Carlos I laureado con armadura y manto. Rev.: GECTOIRSiDViBVREAVi 
DEiLEMPEREVRi1551. Águila bicéfala nimbada y explayada, con corona entre las cabezas y 
escudo con las armas imperiales sobre el pecho. Cobre. 4,57 g. Ø28 mm. BC. Est. 70

40.-

33 1551. Dordrecht. Oficina Imperial de Finanzas. Contadores del Bureo del príncipe Felipe.                          
(Dugniolle 1839a). Anv.: PHILIPVS!DG!HISPANIARVM!PRINCEPS - !ö!. Busto de Felipe II con 
armadura, manto y el collar del Toisón, a izquierda; a los lados 15 - 51. Rev.: CONTADORES! 
DEL!BV - REAV!DE!SV!ALTEZA!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar 
del Toisón. Escaso. Cobre. 4,76 g. Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2022.

90.-

34 s/d (hacia 1552). Dordrecht. Tesorería desconocida. La Paz de Passau. (Dugniolle 1864) (Van Mieris 
III p. 293, nº 8 var). Anv.: !CAROLVS!V!ROM!IMP!SEMP!AVGVSTð. Busto de Carlos I laureado 
con armadura y manto. Rev.: öFID-DESö - öPV-BLIö. Dos manos encajadas sosteniendo un 
caduceo alado. Escaso. Cobre. 4,46 g. Ø28 mm. MBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2023.

75.-
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35 1552. Dordrecht. Tesorería desconocida. Carlos I, señor de Holanda. (Dugniolle 1868) (Van Mieris 
III p. 304, nº 1). Anv.: !CAROLVS!D G!RO!IMP!COMES!HOL. Busto de Carlos I laureado con 
armadura y manto. Rev.: ö - 1DA!QVAM!MVNDVS!DARE!NON!PT!521. Una paloma con rama 
de olivo en el pico, sobrevuela una ciudad. Bonita pátina. Escaso. Cobre. 4,09 g. Ø28 mm.           
MBC/MBC+. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2024.

75.-

36 1552. Brujas. Oficina Imperial de Finanzas. Contadores del Bureo del Emperador. (Dugniolle 1878a). 
Anv.: CAROLVS1V1ROM1IMP1SEMPER1AVG!�!. Busto de Carlos I laureado con armadura y 
manto. Rev.: h - GECTOIR1DV1BVRREAV1DES1FINAN1DE1LEMP152. Águila cogiendo entre 
sus garras un áspide y un basilisco. Escaso. Cobre. 4,58 g. Ø28 mm. MBC-/MBC. Est. 125

75.-

37 1553. Nuremberg. Memento del cambista. Anv.: Contador sentado ante la mesa de contabilidad entre 
monedas, jetones y ábaco, rodeado por adornos lobulados; decoración en exergo. Rev.: ABCD 
/ EFGHI / KLMNO / PQRSRV / WXYZ / 1553. Inscripción en seis líneas. Especialmente raro e 
históricamente interesante. Cobre. 3,80 g. Ø28 mm. BC+. Est. 70

40.-

Jetón de tipo Rechenmeister o del maestro contador de Hans Schultes I (1553-1584) de Nuremberg. 

38 1553. Tesorería desconocida. Paz de Passau. (Dugniolle 1893a) (V.Q. 13578) (Van Mieris III p. 293, 
nº 1). Anv.: �(C)AROLVS!V!ROM�IMP SEMP - !AVG!. Busto de Carlos I laureado con armadura, 
manto y el Toisón. Rev.: ºIMPERIOº - PACATO !1553!. Águila sobre globo terráqueo con ca-
duceo alado en el pico, entre dos ramas de laurel. Cobre. 4,27 g. Ø28 mm. MBC-/MBC. Est. 100

60.-

39 1553. (Bruselas). Cámara de Cuentas. Paz de Passau. (Dugniolle 1896). Anv.: ºGE!POèiL!CHAB! 
DE!COT!A!BRVCL!. Busto de Carlos I laureado con armadura, manto y el Toisón. Rev.: !ºIM-
PERIO! - PACATO!1553. Águila sobre globo terráqueo con caduceo alado en el pico, entre dos 
ramas de laurel. Hojitas. Raro. Cobre. 4,92 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2026.

125.-

40 1554. Oficina Imperial de Finanzas. Contadores del Bureo del príncipe Felipe. (Dugniolle 1902).        
Anv.: PHILIPVS,D2G2HISPANIARVM,PRINCEPS. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre          
gorjal, armadura y el collar del Toisón, a izquierda; a los lados 15 - 54. Rev.: CONTADORES2 
DEL - BVREAV2DE2SV2ALTEZè. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar 
del Toisón. Variante de fecha 1554. Cobre. 4,63 g. Ø28 mm. MBC-/MBC. Est. 100

60.-

41 1554. Dordrecht. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 1973). Anv.: ö - GECTOIRS!POVR!LE! 
BVRREAV!DES!FINANCE. Columnas de Hércules listadas, coronadas y encintadas con la le-
yenda PLVS - OVLTRE, sobre el mar. Rev.: A!DOMINO!L - US - MEA!54. Águila explayada sobre 
un globo terráqueo, iluminada por el sol naciente. Ligera corrosión. Cobre. 4,87 g. 29 mm. MBC. 
Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2248.

60.-
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42 1555. Dordrecht. Tesorería desconocida. Abdicación del Emperador en Felipe II. (Dugniolle 
1999) (Van Mieris III p. 372, nº 1). Anv.: ö - FORTITVDO!ET!LAVS!NOSTRA!DOMINVS1.                                  
Bustos afrontados de Carlos I, laureado y Felipe II, ambos drapeados, con armadura y el collar 
del Toisón, bajo corona. Rev.: ö - STATERA!IVSTA!ET!EQVA!SINT!PONDERA. Balanza de la 
Justicia en equilibrio; a los lados del fiel 15 - 55 y debajo, el escudo de Zelanda. Algo alabeado. 
Buen ejemplar. Cobre. 3,68 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1742.

75.-

43 1555. Dordrecht. Tesorería desconocida. Abdicación del Emperador en Felipe II. (Dugniolle 
1999) (Van Mieris III p. 372, nº 1). Anv.: ö - FORTITVDO!ET!LAVS!NOSTRA!DOMINVS1.                                  
Bustos afrontados de Carlos I, laureado y Felipe II, ambos drapeados, con armadura y el collar 
del Toisón, bajo corona. Rev.: ö - STATERA!IVSTA!ET!EQVA!SINT!PONDERA. Balanza de la 
Justicia en equilibrio; a los lados del fiel 15 - 55 y debajo, el escudo de Zelanda. Atractivo. Cobre. 
3,95 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2011, nº 1642.

90.-

44 1555. Cámara de Cuentas de Holanda. (Dugniolle 2028). Anv.: CAROLViSiViROMiIMPiAViCATi. 
Busto de Carlos I laureado con armadura y manto. Rev.: NVMMISMA!CAMEè!COMP!HOLLAN! 
1555. Águila bicéfala imperial nimbada y explayada, con corona entre las cabezas y el escudo de 
armas de Holanda sobre el pecho. Atractivo. Raro así. Cobre. 4,76 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2249.

150.-

45 s/d (hacia 1555). Nimega. Tesorería desconocida. (Dugniolle falta). Anv.: * - CAROLVS!RO - IMPE-
RATOR. Águila Imperial bicéfala coronada y explayada, con el escudo de armas sobre el pecho. 
Rev.: . - SANCIVS!AMBROSIVS. San Ambrosio a caballo, con un azote; debajo M coronada. 
Atractivo. Escaso así. Cobre. 7,35 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 150

90.-

46 s/d (hacia 1555). Tesorería desconocida. (Dugniolle falta). Anv.: CARO(L)VS V!ROM1IMP1SEM1Ai. 
El emperador a caballo. Rev.: VENI - VI - DI - DEVS - VICIT. Águila Imperial bicéfala coronada, 
nimbada y explayada, con el escudo austriaco sobre el pecho, entre las columnas de Hércules 
encintadas con el lema PLVS VLTR(A). Escaso. Cobre. 5,35 g. Ø28 mm. BC. Est. 100

60.-

47 1556. Amberes. Oficina de Finanzas de Bruselas. (Dugniolle 2077). Anv.: IMP CAES CAROLVS V 
AVGVSTVS. Busto de Carlos I coronado con armadura y manto, a izquierda. Rev.: | - LEGPEN-
NINCK!DER!STADT!VAN!BRVESSEL. El arcángel San Miguel, patrón de Bruselas, alanceando 
al dragón; a los lados 15 - 56. Cobre. 4,78 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 250

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2252.

125.-
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48 s/d (hacia 1ª 1/2 s. XVII). Nuremberg. (Dugniolle falta) (Feuardent 13704) (Forrer III p. 332).                  
Anv.: öVULTV!QVO!GOELVMö. Busto de Carlos I laureado con armadura y manto, a izquier-
da; en exergo 1H1LAVFER1. Rev.: VENI - VI - DI - DEVS - VICIT - ö. Águila Imperial bicéfala 
coronada, nimbada y explayada, con el escudo de armas de Austria y Borgoña sobre el pecho, 
entre las columnas de Hércules encintadas con el lema PLVS VLTR(A). Cobre. 4,67 g. Ø28 mm. 
MBC/MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2251.

60.-

Jetón de Hans Lauffer (1607-1645) de la Escuela alemana de Nuremberg. 

FELIPE II (1556-1598)

49 s/d (hacia 1556). Tesorería desconocida. Marcha de María de Hungría y entronización de Felipe II. 
(Dugniolle 2044) (Van Loon I p. 6) (Vanhoudt Med. I 1555-4). Anv.: !PHILIPVS!SPES!ALTRA! 
PATRIAE!. Felipe II laureado, con armadura y cetro, sentado frente a la Victoria, en pie, con co-
rona y palma. Rev.: !MARIA!D! - G!R!H!. Victoria drapeada, con láurea y palma, marchando a 
izquierda. Atractivo. Raro y más así. Cobre. 4,48 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2029.

150.-

50 1557. Lille. Cámara de Cuentas. Felipe II y María I de Inglaterra. (Dugniolle 2111) (Mitchiner 2342) 
(Van Mieris III p. 403, nº 1). Anv.: h - PHS!ET!MARIA!HISP!ANGL!REGS!FLANDR1COMS. 
Bustos afrontados de Felipe II y María I de Inglaterra, punto entre ellos; en exergo 1557.                       
Rev.: h - 1GECT!DE!LA!CHAMBR!DES!COPT!A!LILLE115571. Escudo en losange con las ar-
mas reales. Bello. Raro. Cobre. 4,90 g. Ø29 mm. EBC. Est. 350

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2030.

200.-

51 1557. Oficina Imperial de finanzas. Declaración de guerra a Francia y alianza de España e In-
glaterra. (Dugniolle 2148) (Mitchiner 2343) (Van Loon I p. 14) (Vanhoudt Med. I 1557-1).                                       
Anv.: !G!DV!BVRREAV!DES!FINANC!1557!. Bajo corona, la rosa de Inglaterra entre las fle-
chas y el yugo, y debajo, eslabón del collar de la orden del Toisón. Rev.: !CONCORDES !SER 
- VAT!AMICITIA!. Tres escudos con las armas reales de Felipe II y María Tudor bajo corona real, 
rodeados por el collar del Toisón. Cobre. 4,45 g. Ø29 mm. MBC. Est. 90

60.-

52 1559. Oficina Imperial de Finanzas. Negociaciones de paz entre España y Francia.                                                    
(Dugniolle 2178) (Mitchiner 2350) (V.Q. 13608) (Van Loon I p. 26) (Vanhoudt Med. I 1559-1). 
Anv.: !IN!VTRVMQVE!PARATVS!1559!. Busto frontal de tres cuartos de Felipe II con armadu-
ra y el collar del Toisón, espada y rama de olivo. Rev.: GECTOIRS!PO!LE! - !BVREAV!DES! 
FINA. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,36 g.              
Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 90

60.-

53 1559. Dordrecht. Tesorería desconocida. Tratado de Cateau-Cambrésis entre España y Francia.   
(Dugniolle 2187) (Mitchiner 2352) (V.Q. 13610 var) (Van Loon I p. 28-2) (Vanhoudt Med. I 1559-
7). Anv.: �PACE - TANDE - M1CONF - ECTA - ö. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, 
armadura y el collar del Toisón, rodeado por los escudos en cruz de Zelanda, Holanda, Frisia, 
Utrecht y Overijssel. Rev.: !ACCIPE! / QVOD!TVVM / ALTERIQê / !DA!SVVM! / !ö1559!. Ins-
cripción en cinco líneas, dentro de láurea. Cobre. 4,11 g. Ø27 mm. MBC-/MBC. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2032.

60.-
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54 1559. Dordrecht. Tesorería desconocida. Tratado de Cateau-Cambrésis entre España y Francia. 
(Dugniolle 2188) (Mitchiner 2352) (V.Q. 13610) (Van Loon I p. 28-2) (Vanhoudt Med. I 1559-7). 
Anv.: �PACE - TANDE - M1CONF - ECTA - ö. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, 
armadura y el collar del Toisón, rodeado por los escudos en cruz de Holanda, Zelanda, Frisia, 
Utrecht y Overijssel. Rev.: !ACCIPE! / QVOD!TVVM / ALTERIQê / !DA!SVVM! / !ö - 1559!. Ins-
cripción en cinco líneas, dentro de láurea. El escudo de Holanda precede al escudo de Zelanda 
bajo el busto. Cobre. 4,16 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 75

45.-

55 s/d (hacia 1559). Utrecht. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe II con Isabel de Valois.        
(Dugniolle 2208) (Van Loon I p. 30-4) (Vanhoudt Med. I 1559-13). Anv.: !q  / PHS!DEI!G!HISP! 
REX!DNS!TRAIEC!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toi-
són. Rev.: . - ISABELLA!D!VALè!PHIè!HISPè!REGIS!VX. Busto de Isabel de Valois con el cabe-
llo recogido por una redecilla de encaje adornada con pedrería, traje de corte bordado con cuello 
alto y colgante, a izquierda. ¿Contramarca? en anverso. Cobre. 5,30 g. Ø29 mm. MBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2254.

75.-

56 s/d (hacia 1559). Utrecht. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe II con Isabel de Valois.      
(Dugniolle 2208 var ley) (Van Loon I p. 30, nº 4 var ley) (Vanhoudt Med. I 1559-13 var ley). Anv.: 
q - PHS!DEI!G!HISP! REX!DNS!TRAIECT!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, 
armadura y el collar del Toisón. Rev.: q - !ISABELLA!D!VAL!PHIûHISPûREGIS!VX!. Busto de 
Isabel de Valois con el cabello recogido por una redecilla de encaje adornada con pedrería, traje 
de corte bordado con cuello alto y collar de eslabones, a izquierda. Bello. Raro. Cobre. 5,64 g. 
Ø30 mm. EBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2531.

150.-

57 1559. Lille. Cámara de Cuentas. (Dugniolle 2223) (Mitchiner 2353). Anv.: h - 1PHILPPVS!D1G! - !HIS-
PANIARVM!REX!591. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal y armadura. Rev.: G!POVR 
!CEVLX!DES � COMPTES!A!LILLE. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el 
collar del Toisón. Cobre. 4,75 g. Ø29 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2034.

60.-

58 1560. Lille. Cámara de Cuentas. Felipe II e Isabel de Valois. (Dugniolle 2232 var) (Mitchiner 2357) 
(Van Loon I p. 44-2) (Vanhoudt Med. I 1560-2).  Anv.: h - 1PHS1ET1ISABEL!DiG!HISP1REGES1 
FLAND1COMES1. Escudo en losange partido con las armas de Felipe II e Isabel de Valois. Rev.: 
!G1DE LA!CHAMB1D - ES1COMPT!A!LILLE!15 - 60. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,07 g. Ø29 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2035.

60.-

59 1560. Tesorería desconocida. Tratado de Cateau-Cambrésis entre España y Francia. (Dugniolle 
2236) (Mitchiner 2362) (Van Loon p. 28-3) (Vanhoudt Med. I 1559-8). Anv.: !PACE!TANDEM!          
CONFECTA!. Escudo ovalado y adornado con el león de Holanda, rodeado por los escudos de 
Zelanda, Frisia, Overijssel y Utrecht. Rev.: ACCIPE / QVOD!TVVM / ALTERIQê / !DA!SVVM! / 
!1560. Inscripción en cinco líneas dentro de corona de laurel. Atractivo. Cobre. 4,48 g. Ø29 mm. 
MBC+. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2036.

90.-
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60 1561. Brujas. Tesorería desconocida. Felipe II e Isabel de Valois. (Dugniolle 2278). Anv.: h - 1PHILI-
PPVS!D1G!HISPANIARVM1REX!611. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura   
y manto; delante, eslabón y chispa. Rev.: h - 1ISABEL1FILLE!DV!ROY1DE1FRANSE1HENZ1.   
Busto de Isabel de Valois con el cabello recogido por una redecilla de encaje adornada con 
pedrería, traje de corte bordado con cuello alto, collar y colgante, a izquierda; en campo, lises. 
Atractivo. Cobre. 3,93 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 150

90.-

61 1561. Brujas. Tesorería desconocida. Felipe II e Isabel de Valois. (Dugniolle 2283). Anv.: h - 1PHI-
LIPPVS!D1G! - !HISPANIARVM!REX!61. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, ar-
madura, manto y Toisón. Rev.: !QVI1BIEN1GECTERA1SON1COPTE1TROVE. Escudo de armas 
coronadas y adornadas de Felipe II e Isabel de Valois. Cobre. 3,96 g. Ø29 mm. MBC. Est. 125

75.-

62 1561. Cámara de Cuentas de Holanda. (Dugniolle 2287). Anv.: !PHI!D1G!HISP!REGIS!CO!             
HOLLANT / 61. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. 
Rev.: ¹ - LEGGELT VAN - REKEN!IN!HOL!. Escudos en cruz de Holanda (en el centro), Zelan-
da, Frisia, Utrecht y Overijssel. Cobre. 4,82 g. Ø29 mm. MBC. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2255.

60.-

63 1561. Nimega. Cámara de Cuentas de Güeldres. (Dugniolle 2302). Anv.: ] - PAX!MVLTA!DILIGEð 
TIBVS!LEGEM!TVAM. Busto de Carlos I laureado con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el 
collar del Toisón; debajo !P!D!G!. Rev.: ¡ - LEGGELT!VOER!SCO!REKEðCAMER!Ið!GEL. 
Escudo de armas de la ciudad de Güeldres sobre la cruz de Borgoña, rodeado por tres eslabo-
nes en llamas; encima 1561. Leves manchitas. Bello. Escaso así. Cobre. 5 g. Ø31 mm. EBC-.         
Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2040.

90.-

64 1562. Amberes. Tesorería desconocida. Presagios funestos. (Dugniolle 2311) (Van Loon I p. 57)      
(Vanhoudt Med. I 1562-8). Anv.: Escudo de Zelanda - DOMINE!SALVA!NOS!PERIMVS!1562.   
Jesucristo en una barca a punto de zozobrar, con dos discípulos. Rev.: | - IN!MARI!VIA!TVA!ET 
!SEMITAE!TVAE!IN!AQVIS!MVL!. Rey coronado, con cetro y capa, cabalga sobre las aguas 
agitadas, a izquierda. Bello. Escaso así. Cobre. 4,90 g. Ø29 mm. EBC. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2041.

90.-

65 1563. Dordrecht. Tesorería desconocida. Liberación de los cristianos de Orán. (Dugniolle 2340) (V.Q. 
13629) (Van Loon I p. 65-1) (Vanhoudt Med. I 1563-6). Anv.: ö - !PH[S]!D!G!HISP!REGIS 
!COMITIS!HOLL!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y Toisón. Rev.: 
!ORANA!TVRCARV!OB(S)IDIONE!LIBERATA. Escudos en cruz de Holanda (en el centro),                                            
Zelanda, Frisia, Utrecht y Overijssel; a los lados 15 - 63. Punzonada. Cobre. 4,96 g. Ø29 mm.                            
MBC/MBC+. Est. 100

60.-

66 1563. Tesorería desconocida. Protestas de los Estados Generales por los Obispados. (Dugniolle 
2345) (Mitchiner 2368) (Van Loon I p. 49 var fecha) (Vanhoudt Med. I 1561-1 var fecha). Anv.: 
Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y Toisón, dentro de láurea. Rev.: !PIE-
TAS! - !PHILIPPI! / !1563!. Templo redondo con la puerta cerrada, en representación de los 
nuevos obispados creados. Buen ejemplar. Cobre. 4,76 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

75.-

67 1563. Brujas. Tesorería desconocida. Felipe II e Isabel de Valois. (Dugniolle 2352) (Mitchiner 2369). 
Anv.: h - 1PHILIPPVS!D1G!HISPANIARVM1REX!631. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre 
gorjal, armadura y el collar del Toisón; a los lados, eslabón y chispa. Rev.: h - 1ISABEL1FILLE! 
DV!ROY1DE1FRANSE1HENZ1. Busto de Isabel de Valois con el cabello recogido por una rede-
cilla de encaje adornada con pedrería, traje de corte bordado con cuello alto, collar y colgante, a 
izquierda; en campo, lises. Cobre. 4,14 g. Ø30 mm. MBC. Est. 100

60.-
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68 1564. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Orán. (Dugniolle 2386) (Mitchiner 
2373) (V.Q. 13629) (Van Loon I p. 65-2) (Vanhoudt Med. I 1563-6). Anv.: !ö - PHS!D!G!HISPi 
REGISiCOMITIS!HOL!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del 
Toisón. Rev.: ö - ORANA!TVRCARV!OBSIDIONE!LIBERATA. Escudos en cruz de Holanda (en 
el centro), Zelanda, Frisia, Utrecht y Overijssel; a los lados 15 - 64. Punzonadas en reverso.   
Cobre. 4,96 g. Ø29 mm. MBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2043.

75.-

69 1564. Tesorería desconocida. La vigilancia del rey. (Dugniolle 2397) (Van Mieris I p. 69, nº 5). 
Anv.: �ET1COR1MEVM1VIGILAT1CANTI1(-)151. Carlos I coronado, sentado en el trono en acti-
tud despierta, con cetro en alto, coraza, manto y el collar del Toisón. Rev.: Escudo oval adornado 
por cartones, con la inscripción NEC / SPEiNEC / METV1 / 1564i; a los lados, dos matronas lo 
adornan con guirnaldas y debajo atributos militares. Escaso. Cobre. 3,88 g. Ø29 mm. BC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2046.

40.-

70 1564. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 2398). Anv.: GECTOê1DV!BVREAV - DES!FINANCES 
!1564. Armas reales en escudo oval. Rev.: !SERVANT!ME!CONSVME!. Brazo con antorcha 
encendida. Cobre. 4,69 g. Ø28 mm. MBC/MBC-. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2047.

60.-

71 1564. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 2398). Anv.: GECTOê1DV!BVREAV - DES!FINANCES 
!1564. Armas reales en escudo oval. Rev.: !SERVANT!ME!CONSVME!. Brazo con antorcha 
encendida. Cobre. 4,67 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

75.-

72 1565. Tesorería desconocida. La toma de Malta. (Dugniolle 2404) (V.Q. 13631) (Van Loon I p. 68-1) 
(Vanhoudt Med. I 1565-1). Anv.: TVRCA - FVGATO. Jinete con armadura y espada, pisando las 
armas turcas abandonadas; en exergo !1(5)65!. Rev.: MELITA LIBERATA. Galera sobre el mar 
con Victoria en la popa. Escaso. Cobre. 4,42 g. Ø28 mm. BC. Est. 100

60.-

73 1565. Tesorería desconocida. La toma de Malta. (Dugniolle 2405) (Van Loon I p. 68-2) (Vanhoudt   
Med. I 1565-2). Anv.: TVRCA! - FVGATO. Jinete con armadura y espada, pisando las armas      
turcas abandonadas; en exergo !1565!. Rev.: !TVRCAE!CLASSE!DEVICTA!. Galera sobre el 
mar cargada con trofeos militares. Bello. Raro así. Cobre. 3,66 g. Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2048.

150.-

74 1565. Amberes. Tesorería desconocida. Divisiones en el Consejo de Estado. (Dugniolle 2407)             
(Van Loon I p. 71) (Vanhoudt Med. I 1565-8). Anv.: | - !INCERTVM!QVO!FATA!FERENT!.      
Barco sin mástiles ni velas, sobre el mar; encima 1565. Rev.: !SPES!ALMA!SVPERSIT!. Repre-
sentación de la Esperanza con la mano alzada y ancla, bajo un sol radiante. Siglado 2407 en tinta 
negra, en anverso. Cobre. 4,44 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 90

60.-

75 1565. Amberes. Tesorería desconocida. Divisiones en el Consejo de Estado. (Dugniolle 2407)               
(Van Loon I p. 71) (Vanhoudt Med. I 1565-8). Anv.: | - !INCERTVM!QVO!FATA!FERENT!. Barco 
sin mástiles ni velas, sobre el mar; encima 1565. Rev.: !SPES!ALMA!SVPERSIT!. Representa-
ción de la Esperanza con la mano alzada y ancla, bajo un sol radiante. Cobre. 4,75 g. Ø28 mm. 
MBC. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 285.

75.-
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76 1565. Nimega. Cámara de Cuentas de Güeldres. Malestar en el país. (Dugniolle 2421).                                     
Anv.: ö - LEGGELT!VA!SCO! - !REK!CAMER!IN!GEL!. Busto de Felipe II con lechuguilla      
sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: ] - ALTERI!SERVIENDO!CONSV-
MOR. Candelabro entre eslabones con el fuego del Toisón; en exergo !1565!. Anverso oxidado. 
Cobre. 4,39 g. Ø30 mm. BC/MBC. Est. 40

Ex Colección Valentín de Céspedes.

25.-

77 1565. Lille. Cámara de Cuentas. (Dugniolle 2425) (Mitchiner 2376). Anv.: h - 1AD!VSVM!CAMERAE! 
RATIONVM!INSVL!EN1. Escudo coronado de Flandes, Artois, Hainaut y Namur; a los lados 1-5 
/ 6-5. Rev.: h - 1VTRINQVE�CALCULI1�1PONENDI1. Balanza desequilibrada; encima mano que 
pone una moneda en el plato más ligero. Escaso. Cobre. 3,95 g. Ø29 mm. MBC+/MBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2261.

90.-

78 1566. Nimega. Tesorería desconocida. Inundaciones en Zelanda. (Dugniolle 2437) (Van Loon I p. 
76) (Vanhoudt Med. I 1566-4). Anv.: ] - !LIBERA!ME!DE!AQVIS!MVLTIS!. Escudo coronado 
con las armas de Zelanda, a derecha; a los lados 15 - 66. Rev.: � - !AD1NIHILVM!DEDVC!               
INIMICOS!MEOS!. Rey coronado con cetro y capa, cabalga sobre las aguas agitadas, a izquier-
da. Bello. Raro. Plata. 4,94 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1853.

250.-

79 1567. Tesorería desconocida. Los Países Bajos imploran clemencia a Felipe II. (Dugniolle 2454) 
(V.Q. 13643) (Van Loon I p. 89) (Vanhoudt Med. I 1567-2). Anv.: !PHILIPP!R!P!P!EX!HISPA!  
EXPECT! / 1567. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. 
Rev.: COMITE - CLEMENTIA. En el centro, balanza de la Justicia, globo terrestre con lanza y haz 
en sotuer, sobre un templete; todo dentro de láurea. Atractivo. Cobre. 4,52 g. Ø29 mm. MBC+. 
Est. 125

75.-

80 1567. Nimega. Cámara de Cuentas de Güeldres. (Dugniolle 2471). Anv.: !REDDE!RATIONEM!          
VILLICATIONIS!TVE - ]. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el 
collar del Toisón. Rev.: !LEGGELT!VAN!SCORE - KEN!CAMER!IN!GELR. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón; arriba, a los lados 15 - 67. Cobre. 5,58 g.     
Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 2004.

60.-
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81 1568. Tesorería desconocida. Amenazas de Felipe II contra los insurgentes. (Dugniolle 2479)           
(Mitchiner 2383) (V.Q. 13651) (Van Loon I p. 110) (Vanhoudt Med. I 1568-4). Anv.: !POENA!ET! 
PRAEMIO!. Busto de Felipe II de medio cuerpo frontal con armadura, espada y corona de laurel. 
Rev.: !LIBERTATE!PERIT!. Caballo en libertad, a izquierda; debajo LIBERTAS / 1568. Cospel 
defectuoso. Escaso. Cobre. 4,34 g. Ø30 mm. BC. Est. 40

Ex Colección Valentín de Céspedes.

25.-

82 1568. Tesorería desconocida. Amenazas de Felipe II contra los insurgentes. (Dugniolle 2479)            
(Mitchiner 2383) (V.Q. 13651) (Van Loon I p. 110) (Vanhoudt Med. I 1568-4). Anv.: !POENA!ET! 
PRAEMIO!. Busto de Felipe II de medio cuerpo frontal con armadura, espada y corona de laurel. 
Rev.: !LIBERTATE!PERIT!. Caballo en libertad, a izquierda; debajo LIBERTAS / 1568. Escaso. 
Cobre. 4,80 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 125

75.-

83 1569. Utrecht. Tesorería desconocida. Venganza del duque de Alba contra la ciudad de Utrecht, que 
se niega a pagar las contribuciones ordinarias. (Dugniolle 2492) (Mitchiner 2384) (Van Loon I 
p. 125) (Vanhoudt Med. I 1569-3). Anv.: q - !PHS!D1G1HISP!REX!CATHOLICVS!. Busto de 
Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón; a los lados 15 - 69. Rev.: 
q - !HINCöILLEöLACRIME. Serpiente enroscada entre las siglas G-E-V-X. Cobre. 5,86 g.                     
Ø30 mm. MBC. Est. 90

60.-

84 1569. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 2501). Anv.: PHILIPPVS!D1G!HISPANIARVM!REX!. 
Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón; deba-
jo !1569!. Rev.: G!DV!BVRREAV - DES!FINANCES. Escudo coronado con las armas reales,        
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,33 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

45.-

85 1570. Amberes. Tesorería desconocida. Proclamación del perdón general. (Dugniolle 2515)                    
(Mitchiner 2387) (Van Loon I p. 128) (Vanhoudt Med. I 1570-2). Anv.: ATTRITA!RECRESCO.          
La diosa Bellona armada, con escudo y lanza, marchando sobre un campo de flores. Rev.: !15 
- | - 70!CLARIOR!ET!NEBVLIS. El Sol radiante, disipa las nubes sobre los campos. Cobre.         
4,49 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2057.

60.-

86 1570. Amberes. Tesorería desconocida. Respuesta a las inundaciones de Zelanda. (Dugniolle 2518) 
(Van Loon I p. 133) (Vanhoudt Med. I 1570-9). Anv.: | - BENEDICITE!MARIA!ET!FLVMINA!DNO. 
Escudo coronado con las armas de Zelanda; a los lados 15 - 70. Rev.: | - !A!CVNCTIS!HOSTIBè 
NOS!REDDE!SECVROS. La Isla de Walderechen rodeada por un fuerte oleaje agitado por los 
vientos. Raro. Plata. 4,96 g. Ø28 mm. EBC-. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2008, nº 1854.

250.-

87 s/d (hacia 1570). Dordrecht / Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. (Dugniolle 2522) (Mitchi-
ner 2386). Anv.: ö - !PHILIPPVS!D1G!HISPANIARVM!REX!. Busto de Felipe II con lechuguilla      
sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. Rev.: | - G!POVR!LA!CHAMBRE!DES!COMPT! 
EN!BRAB. Escudo coronado con las armas de Brabante.  Cobre. 4,54 g. Ø30 mm. MBC. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2267.

45.-
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88 1571. Tesorería desconocida. Felipe II y Ana de Austria. (Dugniolle 2538) (Mitchiner 2390-2391)       
(Van Loon I p. 140-3) (Vanhoudt Med. I 1571-8). Anv.: !PHILIPO!ET!ANNAE!AVSTRIACIS 
!1571. Bustos afrontados de Felipe II y Ana de Austria; punto entre ellos. Rev.: !OPTIMIS!                  
PRINCIPIBVS�. Matrona sentada con Victoria con dos láureas y cornucopia, a izquierda; en 
exergo BELGIA. Cobre. 4,73 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 90

60.-

89 1571. Tesorería desconocida. Felipe II y Ana de Austria. (Dugniolle 2538) (Mitchiner 2390-2391) 
(Van Loon I p. 140-3) (Vanhoudt Med. I 1571-8). Anv.: PHILIPOjET!ANNAE!AVSTRIACIS!1571.     
Bustos afrontados de Felipe II y Ana de Austria; punto entre ellos y detrás de la reina. Rev.: !OP-
TIMIS!PRINCIPIBVS!. Matrona sentada con Victoria con dos láureas y cornucopia, a izquierda; 
en exergo !BELGIA!. Atractivo. Cobre. 5,21 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 2011.

90.-

90 1571. Lille. Cámara de Cuentas. Felipe II y Ana de Austria. (Dugniolle 2540 var leyenda) (V.Q. 13663 
var leyenda). Anv.: PHS!ET!ANNA - DE - G1HISPA!REX!. Bustos afrontados de Felipe II y Ana 
de Austria, bajo corona; punto entre ellos. Rev.: h - !AD1VSVM1CAMERAE!RATIONVM1INSVL 
1EN!. Escudo coronado y cuartelado de las Provincias Valonas; a los lados 15 - 71. Cobre.     
4,20 g. Ø27 mm. BC. Est. 30

18.-

91 1571. Cámara de Cuentas de Holanda. Felipe II y Ana de Austria. (Dugniolle 2554) (Mitchiner 2389). 
Anv.: 1PHLS!ET!ANNA!REX!ET!REGINA!HIS. Bustos afrontados de Felipe II y Ana de Austria. 
Rev.: NVMIS1CAMER - E COMPV!HOL. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el 
collar del Toisón; encima, 15 - 71. Cobre. 5,37 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2268.

75.-

92 1572. Tesorería desconocida. Nacimiento del infante don Fernando. (Dugniolle 2560) (Mitchiner 2393) 
(V.Q. 13674) (Van Loon I p. 142-2) (Vanhoudt Med. I 1572-2). Anv.: IAM!NOVA!PROGENIES. 
La diosa Juno con cornucopia y la mano extendida en pie, entre un niño y un pavo real con las 
plumas abiertas en abanico; en exergo 1572. Rev.: !TVRCAE!CLASSE!DEVICTA!. Galera sobre 
el mar, con trofeos militares. Cobre. 4,38 g. Ø29 mm. MBC. Est. 90

60.-

93 1573. Dordrecht. Tesorería desconocida. Salida del duque de Alba de los Países Bajos.                                 
(Dugniolle 2591) (Mitchiner 2396-2397) (V.Q. 13678) (Van Loon I p. 172) (Vanhoudt Med. I 1573-
22). Anv.: !LIBERTAS! - escudo de Holanda - PATRIAE!15 - 73!. Holanda, representada por una 
matrona sentada con sombrero y espada, dentro de un cerco vallado. Rev.: ö - !DIFFVGITE! 
CAPRIMVLGI!. Un pastor con vara larga, ahuyentando a un lobo de su rebaño. Cobre. 5,69 g. 
Ø30 mm.  Est. 90

Ex Áureo 07/02/2007, nº 347.

60.-

94 1573. Dordrecht. Tesorería desconocida. Salida del duque de Alba de los Países Bajos.                                 
(Dugniolle 2591) (Mitchiner 2396-2397 var metal) (V.Q. 13678 var metal) (Van Loon I p. 172) 
(Vanhoudt Med. I 1573-22). Anv.: !LIBERTAS! - escudo de Holanda - PATRIAE!15 - 73!. Holan-
da, representada por una matrona sentada con sombrero y espada, dentro de un cerco vallado. 
Rev.: ö - !DIFFVGITE!CAPRIMVLGI!. Un pastor con vara larga, ahuyentando a un lobo de su 
rebaño. Raro. Plata. 6,34 g. Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Áureo 20/04/2005, nº 324.

150.-
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95 1573. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 2597). Anv.: PHILIPPVS D1GjHISPANIARVMjREX / 
1573. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. Rev.: jGj 
DVjBVRREAV - DES FINANCES. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar 
del Toisón. Siglado 2597 en tinta negra, en anverso. Cobre. 4,56 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

45.-

96 1574. Dordrecht. Tesorería desconocida. Libertad de religión. (Dugniolle 2630d) (Van Loon I p. 200-1) 
(Vanhoudt Med. I 1574-35). Anv.: ö - LAPIS REIECTVS - escudo coronado de Holanda - CAP-
VT!ANGVILI. Piedra triangular. Rev.: !DNS!FECIT!HOC!ET!FV!MI!IN!OC!H!1574. En hebreo,    
Yahvé en fulgor. Escaso. Cobre. 5,24 g. Ø29 mm. MBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 289.

90.-

97 1574. Tesorería desconocida. Libertad de religión. (Dugniolle 2631). Anv.: !PHILIPPVSjDjGj             
HISPANIARVMjREX. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el co-
llar del Toisón. Rev.: CIL!IL!L!X!X!IIII!. Esfera armilar; a los lados IN - DEO. Cobre. 4,90 g.             
Ø29 mm. MBC+/MBC. Est. 90

60.-

98 1574. Amberes. Cámara de Cuentas de Hainaut. (Dugniolle 2638). Anv.: !PHS!D1G!HISP!REX!    
COMES!HANONIAE!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del 
Toisón. Rev.: | - GECTZ!POVR!LES!ESTATZ!DE!HAYNAV. Escudo cuartelado con los leones 
de Hainaut, adornado con cartones; a los lados 15 - 74. Raro. Cobre. 5 g. Ø28 mm. (EBC-).       
Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2068. 

75.-

99 1574. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle falta) (Mitchiner 2394 var fecha). Anv.: PHILIPPVS!II! 
D!G!HISPANIAR!REX!1574!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto 
y el collar del Toisón, a izquierda. Rev.: GITONES DEL BV - REAV DE SV MAG. Escudo corona-
do con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,93 g. Ø31 mm. MBC-/MBC.      
Est. 75

45.-

100 1575. Dordrecht. Tesorería desconocida. Fracaso de las conversaciones de Breda. (Dugniolle 
2648) (Van Loon I p. 201 sim) (Vanhoudt 1574-37 sim). Anv.: ö - SECVRIVS�BELLVM�PACE�             
DVBIA. León de los Países Bajos armado de espada y escudo, en un cercado. Rev.: ö - CVIVS!         
MODERATVR!HABENAS!RATIO. Sombrero, a los lados 15 - 75; debajo, LIBERTAS / !AVREA!, 
entre líneas. Cobre. 6,22 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

45.-

101 1575. Dordrecht. Tesorería desconocida. Fracaso de las conversaciones de Breda. (Dugniolle 2648) 
(Van Loon I p. 201 sim) (Vanhoudt Med. I 1574-37 sim). Anv.: ö - SECVRIVS�BELLVM�PACE� 
DVBIA. León de los Países Bajos armado de espada y escudo, en un cercado. Rev.: ö - CVIVS! 
MODERATVR!HABENAS!RATIO. Sombrero, a los lados 15 - 75; debajo, LIBERTAS / !AVREA!, 
entre líneas. Bello. Raro. Plata. 6,19 g. Ø29 mm. EBC. Est. 300

150.-
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102 1575. Dordrecht. Tesorería desconocida. Disputas sobre el culto católico. (Dugniolle 2650) (Mitchi-
ner 2402-2403) (Van Loon I p. 205-1) (Vanhoudt Med. I 1575-4). Anv.: @ - SERMO!DEI!IGNIS!    
INEXTINGVIBILIS. Libro con siete sellos, ardiendo. Rev.: !TVA!MANVS!FECIT!HOC!DNE!       
15 - ö - 75. Diez corazones con llamas. Cobre. 6,06 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 290.

75.-

103 1575. Oficina Imperial de Finanzas. Constancia en los Países Bajos. (Dugniolle 2656) (Mitchiner 
2398-2398a) (Van Loon I p. 209) (Vanhoudt Med. I 1575-20). Anv.: IN ADVERSIS - CONSTANS. 
La personificación de Bélgica, con cetro y león a sus pies, abrazada a una columna colocada 
sobre un saliente rocoso sobre el mar en tempestad, azotada por los vientos en los cuatro costa-
dos. Rev.: GECTO / IRS POVR / LE BVREAV / DES FINAN / DV ROY / 1575. Inscripción en seis 
líneas. Cobre. 4,66 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 291.

75.-

104 1575. Tesorería desconocida. Felipe II e Isabel de Valois. (Dugniolle 2659). Anv.: q / PHS!D1G!HISP! 
REX!DNS!TRAIE. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. 
Rev.: ANNA!AVSTRIACA!PHI!REGISiVX. Busto de Ana de Austria con el cabello recogido por 
una redecilla de encaje adornada con pedrería, traje de corte bordado con cuello alto y collar de 
eslabones, a izquierda; debajo 1575. Rayitas. Cobre. 4,69 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2659.

75.-

105 1575. Tesorería desconocida. El saqueo de Amberes. (Dugniolle 2676) (Van Loon I p. 220) (Vanhoudt 
Med. I 1576-17). Anv.: ¹ - !COR!REGIS!IN!MANV!DEI!. Corona con rama de olivo y espada en 
sotuer; arriba, la mano de Dios entre las nubes, sujeta el corazón del rey; a los lados 15 - 75. 
Rev.: Ô - !NON!RESTAT!SPES!ALIVNDE! / INFERIOR - GERMANIA. La personificación de Bél-
gica sentada sobre un pedestal con la inscripción CDC, con la mano elevada y el león a sus pies. 
Cobre. 3,77 g. Ø27 mm. MBC/MBC+. Est. 90

60.-

106 1576. Tesorería desconocida. Esperanzas de paz. (Dugniolle 2680) (Mitchiner 2406-2407) (Van Loon 
I p. 215-2) (Vanhoudt Med. I 1576-12). Anv.: SORTIS PATIENTIA VICTRIX. La Paciencia en pie 
con cruz y cordero detrás. Rev.: ANIMOS CONSTANTIA FIRMAT. La Esperanza en pie con ancla 
y mano levantada; debajo en cartela, 1576. Cobre. 4,45 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2073.

45.-

107 1576. Dordrecht. Tesorería desconocida. La Pacificación de Gante. (Dugniolle 2693) (Mitchiner 2408 
var metal) (Van Loon I p. 224) (Vanhoudt Med. I 1576-21). Anv.: ö - NON!PLACENT!DNO!      
MILITIS!OCREAE. Jinete con armadura, capa y espada, a izquierda. Rev.: � - TIMENTI!DOMIN-
VM!OIA!COOPERANTVR!IN!BONVM. Gedeón frente al vellocino, arrodillado ante el nombre en 
hebreo de Yahvé, entre nubes en fulgor; al fondo, vista de una ciudad; en exergo 1576. Bello. 
Raro. Plata. 6,08 g. Ø30 mm. EBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1858.

150.-



32Abril 2025

108 1576. Dordrecht. Tesorería desconocida. La Pacificación de Gante. (Dugniolle 2694) (Mitchiner 
2408 var) (Van Loon I p. 224 var) (Vanhoudt Med. I 1576-21 var). Anv.: ö - NON!PLACENT!                      
DNO!MILITIS!OCRIAE. Jinete con armadura, casco emplumado, capa y espada, a izquierda.                        
Rev.: � - TIMENTI!DOMINVM!OTA!COOPERANTVR!IN!BONVM. Gedeón frente la piel del vello-
cino a sus pies, arrodillado ante el nombre en hebreo de Yahvé, entre nubes en fulgor; al fondo, 
vista de una ciudad; en exergo 1576. Cobre. 6,31 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 125

75.-

109 1576. Tesorería desconocida. Fracaso del sitio de Neuss. Jetón satírico. (Dugniolle 2703). Anv.: - - 
DEN!GVLDEN!VAN!NAZARIVS!. Cabeza con gran nariz. Rev.: LEYF!HEBBER!DER!NVESEN 
/ !1576!. Cabeza barbada con gran nariz, a izquierda. Raro. Cobre. 4,95 g. Ø27 mm. MBC-.       
Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2498.

90.-

110 1577. Utrecht. Tesorería desconocida. El Edicto Perpetuo. La evacuación de Utrecht. (Dugniolle 2708) 
(Mitchiner 2413) (Van Loon I p. 227 sim) (Vanhoudt Med. I 1577-3 sim). Anv.: q - !GRATIA!DEI!  
SVMVS!QVOD!SVMVS! / 1577. Bustos afrontados de Felipe II y Ana de Austria, bajo corona; 
punto entre ellos. Rev.: CONCORDIA!RES!PARVAE!GESCVNT. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón, entre P y A coronadas. Raro así. Cobre. 5,67 g. Ø30 mm. 
EBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2075.

90.-

111 s/d (hacia 1577). Middelburg. Tesorería desconocida. El Edicto Perpetuo. La evacuación de                   
Tholen. (Dugniolle 2710) (Van Loon I p. 228) (Vanhoudt Med. I 1577-4). Anv.: !IS!IVDICABIT! 
CAVSAM!SVAM!. El profeta San Daniel, rodeado por cuatro leones, clama al cielo; sobre las 
nubes y en hebreo, el nombre de Yahvé. Rev.: v - !GRATI-A!DEI!SVM!QVOD!SVM!. Escudo 
coronado con las armas de Zelanda rodeado por ocho escudos de las siete ciudades con voto en 
la Provincia y el de la nobleza. Siglado ¿1577? en tinta negra y poco visible, en anverso. Cobre. 
5,13 g. Ø30 mm. MBC-/MBC. Est. 90

60.-

112 1577. Nimega. Tesorería desconocida. Ruptura de las negociaciones entre los Estados Generales y 
don Juan de Austria. (Dugniolle 2713) (Mitchiner 2410 var) (V.Q. 13684 var) (Van Loon I p. 229 
var) (Vanhoudt Med. I 1577-5 var). Anv.: öDA!PACEM!DNE!INöDIEBVS!INRIS!1577!ö. 
Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón, entre cruz y        
eslabón; debajo GELDER. Rev.: ] - DISSIPA!GENTES!QVE!BELLA!VOLVNT!PS 68. Soldados 
españoles y holandeses marchando en sentido inverso. Cobre. 5,26 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 75

45.-

113 1577. (Bruselas). Cámara de Cuentas. Publicación del Edicto Perpetuo. (Dugniolle 2716a) (Mitchiner 
2411) (Van Loon I p. 230-2) (Vanhoudt Med. I 1577-7). Anv.: Ì - CONCORDIA!RES!PARVAE! 
CRESCVNT!. Dos manos encajadas sosteniendo el caduceo de la Paz, entre dos cornucopias; a 
los lados 15 - 77. Rev.: Ì - SVBDVCENDIS!RATIONIBûCI1BRUXELL!. El arcángel San Miguel, 
patrón de Bruselas, ataca con espada al diablo. Cobre. 4,98 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 292.

60.-
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114 1577. Cámara de Cuentas de las Provincias de Bélgica. El Edicto Perpetuo y la Pacificación de 
Gante. (Dugniolle 2720) (Mitchiner 2412) (Van Loon I p. 223) (Vanhoudt Med. I 1576-20).                                            
Anv.: !CALCVLI!ORDINVM!BELGII!. Un buque navegando; encima PORT - SALV. Rev.: 
!CVM!PIETATE!CONCORDIA!15 - Sagrada Forma - 77. Tres corazones y dos manos se estre-
chan bajo una corona. Cobre. 4,86 g. Ø28 mm. MBC. Est. 100

60.-

115 1577. Dordrecht. Tesorería desconocida. Destrucción de las Ciudadelas de Amberes y Gante. (Dug-
niolle 2721) (Mitchiner 2414) (Van Loon I p. 235) (Vanhoudt Med. I 1577-16). Anv.: ö - !AFFLIC-
TOS!DOCET!VIAM!SVAM!15771. El profeta Elías sentado a izquierda, recibe un trozo de pan 
de Yahvé, que representado por caracteres hebreos, le tiende su mano de entre las nubes; al 
fondo una ciudad. Rev.: ö - LIBERAT!A!CONDEMNANTIBVS!ANIMAM!EIVS. Yahvé extiende 
su mano sobre Daniel, sentado en el foso de los leones; al fondo, una ciudad. Golpecitos. Cobre. 
6 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 294.

60.-

116 1577. Brujas. Tesorería desconocida. Llegada del archiduque Matías. (Dugniolle 2726) (Mitchiner 2416) 
(Van Loon I p. 239-1) (Vanhoudt Med. I 1577-25). Anv.: h - !SPEM!!FERTrMATHIAS!1577!14! 
NO. El archiduque Matías con látigo, en cuadriga sobre las nubes, alumbrado por el sol. Rev.: h 
- !OFFENSI1NVMINISrASTRVM!. Un cometa sobre una ciudad. Cobre. 4,10 g. Ø30 mm. MBC-. 
Est. 40

Ex Áureo 28/05/2002, nº 293.

25.-

117 1577. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 2733). Anv.: � - IECT È! / !DV BVREAV! / !DES!FINAN 
/ !DV!ROY!. Inscripción en cuatro líneas dentro de láurea. Rev.: CIL!IL / ! / LXXVII, en cartela 
adornada. Cobre. 4,81 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2081.

40.-

118 1578. Brujas. Tesorería desconocida. Llegada del archiduque Matías. (Dugniolle 2737) (Mitchiner 
2417) (Van Loon I p. 239-2) (Vanhoudt Med. I 1577-26). Anv.: SPEM!�!FERT!�!MATHIAS / 
!15 - h - 78!. El archiduque Matías con látigo, en cuadriga sobre las nubes, alumbrado por el 
sol. Rev.: � - !OFFENSI!�!NVMINIS!�!ASTRVM!. Un cometa sobre una ciudad. Cobre. 4,91 g.                 
Ø30 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2272.

60.-

119 1578. Dordrecht. Tesorería desconocida. Orange versus España. (Dugniolle 2743) (Mitchiner 2419-
2420) (Van Loon I p. 245-1) (Vanhoudt Med. I 1578-8). Anv.: ö - !TV!SOLVS!DEVS!ET!          
MAGNA! - FACIS!. David blandiendo la honda, ataca a la figura armada de Goliat. Rev.: ö - 
1FIDE!DNO - !ET!IPSE! - EFFICIET1. El león holandés luchando contra el jabalí español; en 
exergo 1578. Cobre. 5,53 g. Ø29 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2500.

60.-

120 1578. Dordrecht. Tesorería desconocida. Orange versus España. (Dugniolle 2743) (Mitchiner 2419-
2420) (Van Loon I p. 245-1) (Vanhoudt Med. I 1578-8). Anv.: ö - !TV!SOLVS!DEVS!ET!        
MAGNA! - FACIS!. David blandiendo la honda, ataca a la figura armada de Goliat. Rev.: ö - 
1FIDE!DNO - !ET!IPSE! - EFFICIET1. El león holandés luchando contra el jabalí español; en 
exergo !1578!. Raro. Plata. 5,96 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 296.

150.-

121 1578. Dordrecht. Tesorería desconocida. El príncipe de Orange recibe la oferta de lugarteniente    
general. (Dugniolle 2744) (Van Loon I p. 245-2) (Vanhoudt Med. I 1578-9). Anv.: !FIDE!ET! 
CONSTANTIA!. Bajo el nombre de Yahvé en hebreo, entre nubes y en fulgor, la Fidelidad y la 
Constancia se dan la mano, alzando las izquierdas hacia el cielo. Rev.: ö - FIDE!DNO - !ET! 
IPSE!EFFICIET. El león holandés luchando contra el jabalí español; en exergo !1578!. Cobre.         
5,54 g. Ø29 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2083.

75.-
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122 1578. ¿Nimega?. Oficina Imperial de Finanzas. Batalla y victoria de don Juan en Gembloux. (Dugnio-
lle 2748) (Mitchiner 2418) (Van Loon I p. 248) (Vanhoudt Med. I 1578-13). Anv.: . - D!IO!AVS-
T!P1CONFLIC!FV - DIT!REBEL!APVD!GEMBLO. Escudo coronado con las armas de don Juan,      
rodeado por el collar del Toisón. Rev.: GECT!DV!BVREAV - DES!FINAN!1578!. Escudo corona-
do con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,06 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2084.

40.-

123 1578. Nimega. Oficina Imperial de Finanzas. Muerte de don Juan de Austria y sucesión del prínci-
pe de Parma. (Dugniolle 2750) (V.Q. 13688) (Van Loon I p. 254) (Vanhoudt Med. I 1578-26).               
Anv.: ] - MORT!D!IO!AVSTR!SVCCE!ALEX!P!PARRG. Escudos de armas coronados de don 
Juan, rodeado por el collar del Toisón, y el del Príncipe de Parma; encima 1578 y debajo I!8!R. 
Rev.: @ - GET!DV!BVR!DES!FI - NANC!DV!ROY!1578. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,58 g. Ø31 mm. BC+. Est. 50

30.-

124 1578. Nimega. Oficina Imperial de Finanzas. Muerte de don Juan de Austria y sucesión del príncipe de 
Parma. (Dugniolle 2751) (V.Q. 13688 var) (Van Loon I p. 254 var) (Vanhoudt Med. I 1578-26 var). 
Anv.: ] - MORT!D!IO!AVSTR!SVCCE!ALEX!P!PARRG. Escudos de armas coronados de don 
Juan, rodeado por el collar del Toisón, y el del Príncipe de Parma; encima 1578 y debajo I!8!R. 
Rev.: @ - GECT�DV�BVR�DES - FINAN�DV�ROY�1578. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,88 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 150

75.-

125 1578. Amberes. Cámara de Cuentas de las Provincias de Bélgica. La Unión de Utrecht. (Dugniolle 
2754) (Mitchiner 2421 var metal) (Van Loon I p. 260) (Vanhoudt Med. I 1578-41). Anv.: !VICIT! 
LEO!DE!TRIBV¯!IVDA1. El León de Bélgica rampante con espada y haz de cinco flechas, a iz-
quierda. Rev.: !VICTORIAE!PRAEMIV¯1LIBERTAS!15 - | - 78 / ßCALC!ORDINV!BELGII!. Haz 
de siete flechas hacia abajo. Cobre. 4,70 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 295.

45.-

126 1578. Amberes. Cámara de Cuentas de las Provincias de Bélgica. La Unión de Utrecht. (Dugniolle 
2754) (Mitchiner 2421) (Van Loon I p. 260) (Vanhoudt Med. I 1578-41). Anv.: ß - !VICIT!LEO! 
DE!TRIBV¯!IVDA. El León de Bélgica rampante con espada y haz de cinco flechas, a izquierda. 
Rev.: !VICTORIAE!PRAEMIV¯1LIBERTAS!15 - | - 78 / ßCALC!ORDINV!BELGII!. Haz de siete 
flechas hacia abajo. Raro. Plata. 6,12 g. Ø28 mm. MBC. Est. 300

150.-

127 1579. Tesorería desconocida. Negociaciones de paz en Colonia. (Dugniolle 2776) (Mitchiner 2422) 
(Van Loon I p. 269) (Vanhoudt Med. I 1579-15). Anv.: !CAESARIS!AVSPICIO! Águila con rama 
de olivo volando sobre el nido. Rev.: !TE!POSCIMVS!OMNES!. Personificación de la Paz con 
cornucopia; en exergo !1579. Rayitas. Cobre. 3,77 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 298.

60.-
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128 1579. Dordrecht. Tesorería desconocida. Protestas contra las propuestas de paz y memoria de 
las ejecuciones de 1568. (Dugniolle 2778) (Mitchiner 2423) (Van Loon I p. 270-2) (Vanhoudt          
Med. I 1579-17). Anv.: �PRAESTAT!PVGNARE!PRO!PA-T-RIA. Batalla entre dos jinetes y dos 
soldados de infantería. Rev.: ö - 1QVAM!SIMVLATA!PACE!DECIPI!15791. Ejecuciones de los 
condes Egmont y Hoorn, con sus cuerpos decapitados en el suelo y sendas cabezas en postes. 
Cobre. 6,28 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 75

45.-

129 1579. Dordrecht. Tesorería desconocida. Protestas contra las propuestas de paz y memoria de las 
ejecuciones de 1568. (Dugniolle 2778 var mod) (Mitchiner 2423 var mod) (Van Loon I p. 270-
1) (Vanhoudt Med. I 1579-16). Anv.: �PRAESTAT�PVGNARE�PRO�PATRIA� - !15 - ö - 79 !.         
Batalla entre dos jinetes y dos soldados de infantería. Rev.: �QVAM�SIMVLATA�PACE�DECIPI�. 
Ejecuciones de los condes Egmont y Hoorn, con sus cuerpos decapitados en el suelo y sendas 
cabezas en postes. Módulo más grande y con canto estriado. Cobre fundido plateado. 11,60 g. 
Ø34 mm. MBC. Est. 150

75.-

130 1579. Dordrecht. Tesorería desconocida. Protestas contra las propuestas de paz y memoria de las 
ejecuciones de 1568. (Dugniolle 2778) (Mitchiner 2423 var metal) (Van Loon I p. 270-2) (Vanhou-
dt Med. I 1579-17). Anv.: �PRAESTAT!PVGNARE!PRO!PA-T-RIA. Batalla entre dos jinetes y dos 
soldados de infantería. Rev.: ö - 1QVAM!SIMVLATA!PACE!DECIPI!15791. Ejecuciones de los 
condes Egmont y Hoorn, con sus cuerpos decapitados en el suelo y sendas cabezas en postes. 
Raro. Plata. 5,54 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 300

150.-

131 1579. Dordrecht. Tesorería desconocida. Protestas contra las propuestas de paz y memoria de las 
ejecuciones de 1568. (Dugniolle 2778) (Mitchiner 2423 var metall) (Van Loon I p. 270-2) (Vanhou-
dt Med. I 1579-17). Anv.: �PRAESTAT!PVGNARE!PRO!PA-T-RIA. Batalla entre dos jinetes y dos 
soldados de infantería. Rev.: ö - 1QVAM!SIMVLATA!PACE!DECIPI!15791. Ejecuciones de los 
condes Egmont y Hoorn, con sus cuerpos decapitados en el suelo y sendas cabezas en postes. 
Raro. Plata. 6,08 g. Ø30 mm. EBC. Est. 350

Ex Áureo 28/05/2002, nº 299.

175.-

132 1580. Dordrecht. Tesorería desconocida. Justificación de las Provincias ante la ruptura de las nego-
ciaciones con Colonia. (Dugniolle 2797) (Mitchiner 2425 y 2425a) (Van Loon I p. 274-1) (Vanhou-
dt Med. I 1580-1). Anv.: !LIBER!REVI(NC)IRI!LEO!PERNEGA(T)!. El león belga frente a Felipe 
II, que le presenta una rama de olivo y esconde el collar de la Inquisición; detrás, el Papa con 
tiara, hábito y férula dotada de una cruz de tres brazos. Rev.: ö - !ROSIS!LEONEM!LORIS! 
MVS!LIBERAT. Un pequeño ratón intenta liberar al león holandés, encadenado por un collar 
con la inscripción INQVI, a una columna surmontada por una estatuilla; en exergo 1580. Cobre.            
5,09 g. Ø30 mm. BC. Est. 40

25.-

133 1580. Dordrecht. Tesorería desconocida. Justificación de las Provincias ante la ruptura de las nego-
ciaciones con Colonia. (Dugniolle 2797) (Mitchiner 2425 y 2425a var metal) (Van Loon I p. 274-1) 
(Vanhoudt Med. I 1580-1). Anv.: !LIBER!REVINCIRI!LEO!PERNEGAT!. El león belga frente a 
Felipe II, que le presenta una rama de olivo y esconde el collar de la Inquisición; detrás, el Papa 
con tiara, hábito y férula dotada de una cruz de tres brazos. Rev.: ö - !ROSIS!LEONEM!LORIS! 
MVS!LIBERAT. Un pequeño ratón intenta liberar al león holandés, encadenado por un collar con 
la inscripción INQVI, a una columna surmontada por una estatuilla; en exergo 1580. Raro. Plata. 
6,10 g. Ø29 mm. MBC+/MBC. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 300.

150.-
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134 1580. Tesorería desconocida. Guillermo de Orange, el libertador. (Dugniolle 2811) (Mitchiner 2426 
y 2427) (Van Loon I p. 278-3) (Vanhoudt Med. I 1580-8). Anv.: !NON!HAEC!HVMANIS!OPIB!. 
David con la honda, ya coronado, sobre los despojos de Goliat. Rev.: !FATA! - VIAM!INVENIENT. 
El poste de la Inquisición del que se ha librado el león belga, entre la fecha 15-80, sobre un na-
vío clásico, a merced del oleaje, conducido por la Providencia. Cobre. 4,52 g. Ø29 mm. MBC+.      
Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2091.

75.-

135 1580. Middelburg. Tesorería desconocida. Elevación de Guillermo como estatúder. (Dugniolle 
2812) (Van Loon I p. 278-2) (Vanhoudt Med. I 1580-7). Anv.: v - !SI!NON!NOBIS!SALT - EM!          
POSTERIS!. Jardinero plantando tres árboles; detrás, el gorro de la libertad sobre una lanza.                
Rev.: v - !VOS!TERRA!AT!EGO!EXCVBO!PONTO!. Escudo coronado de Zelanda entre 15 - 
80. Cobre. 5,76 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2092.

75.-

136 s/d (hacia 1581). Dordrecht. Tesorería desconocida. Guillermo de Orange, señor de Vlissingen.       
(Dugniolle 2825) (Van Loon I p. 290) (Vanhoud Med. I 1581-5). Anv.: ö - AVXILIA!HVMILIA! 
FIRMA!CONSENSVS!FACIT. Caduceo alado entre dos manos estrechadas. Rev.: ö - !NODVS 
!INDISSOLVBILIS!. Los escudos del príncipe de Orange y de Flesinga enlazados y anudados. 
Defecto en canto. Raro. Plata. 5,35 g. Ø27 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 1868.

150.-

137 1581. Dordrecht. Tesorería desconocida. Rechazo y abjuración de Felipe II como soberano de los 
Países Bajos. (Dugniolle 2827) (Mitchiner 2433 var metal) (Van Loon I p. 293) (Vanhoudt Med. 
I 1581-10). Anv.: ö - POTIVS!MORI!QVAM!VT!CANIS!AD!VOMITVM. Un hombre con una 
maza, fuerza un perro a comer sus vómitos; en exergo 1581. Rev.: PERDE!QVI!CONTRISTANT!       
ANIMAN!MEAM!. Una flecha hiere al hombre que amenaza al perro, y este huye. Cobre. 5,43 g. 
Ø30 mm. MBC. Est. 90

60.-

138 1581. Dordrecht. Tesorería desconocida. Rechazo y abjuración de Felipe II como soberano de los 
Países Bajos. (Dugniolle 2827) (Mitchiner 2433) (Van Loon I p. 293) (Vanhoudt Med. I 1581-10). 
Anv.: ö - POTIVS!MORI!QVAM!VT!CANIS!AD!VOMITVM. Un hombre con una maza, fuerza 
un perro a comer sus vómitos; en exergo !1581!. Rev.: PERDE!QVI!CONTRISTANT!ANIMAN! 
MEAM!. Una flecha hiere al hombre que amenaza al perro, y este huye. Raro. Plata. 6,01 g.      
Ø30 mm. MBC+. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 301.

150.-

139 1581. Tesorería desconocida. Llegada del duque de Alençon a Gante. (Dugniolle 2831) (Van Loon I    
p. 292-1 var) (Vanhoudt Med. I 1581-7 var). Anv.: !PRO!CHR -  !LEGE! - !GREGE - !ET!PATR. 
Anillo formado por dos manos encajadas con el nombre en el centro y en hebreo de Yahvé; en 
cruz, los escudos de armas de las cuatro ciudades que representan las Provincias de Flandes. 
Rev.: �8 - láurea alada - 1� / RELIGIONE / !ET!IVSTICIA! / !REDVCE!VOCATO! / !EX!GALL   
!PACATA! / FRANC!AND!DVC / BELGI!LIBERT / �VINDICE�; en exergo GAN!. Inscripción en 
ocho líneas. Cobre. 4,92 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2274.

75.-

140 1581. Tesorería desconocida. Al valor de los habitantes de los Países Bajos. (Dugniolle 2839) (Van 
Loon I p. 299-1 sim) (Vanhoud Med. I 1581-23 sim). Anv.: �INGENIO - !&!FORTITVDIE. León 
en posición de ataque armado con yelmo, espada y escudo con T. Rev.: VALET!IRRITATVS�. 
León, detrás de una palmera, atacado por un jinete con lanza y escudo; debajo, en cartela, 1581. 
Cobre. 3,73 g. Ø29 mm. BC+. Est. 75

45.-
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141 1581. Oficina Imperial de Finanzas. La toma de Tournai por Alejandro Farnesio. (Dugniolle 2841) (Mit-
chiner 2429) (V.Q. 13699) (Van Loon I p. 299-2) (Vanhoudt Med. I 1581-24). Anv.: !OCCASVS! 
MIHI - LUCET!ET!ORTVS!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toi-
són. Rev.: ÑGECTOIRS!DV!BUREAV!DES!FINANCES! /1581. En campo !PHLO! / !RE!HISP! 
LV / SITA!POTITO / ALEX!P!PAR! / !TORNA!SVB / !EGIT!. Inscripción en seis líneas. Cobre. 
5,34 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 303.

30.-

142 1581. Dordrecht. Cámara de Cuentas. (Dugniolle 2848). Anv.: �COMPTES!ET!GETTES!                             
IVSTEMENT!. Escudo coronado con las armas de Hainaut. Rev.: ö - !CRAINDANT!LE!DIVIN! 
IVGEMENT!. De entre las nubes en fulgor, sale un brazo armado empuñando una espada sobre 
una ciudad fortificada; debajo un canal y en cartela 1581. Golpes. Cobre. 5,91 g. Ø31 mm. MBC-. 
Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2275.

45.-

143 1581. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle falta). Anv.: PHILIPPVS!II!D!G!HISPANIAR!R! - 
!1581!. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. 
Rev.: GITONES DEL B - VREAV DE SV MA. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por 
el collar del Toisón. Cobre. 5,25 g. Ø30 mm. BC. Est. 50

30.-

144 1582. Brujas. Tesorería desconocida. El retorno de Inglaterra de Francisco de Alençon, duque de 
Anjou. (Dugniolle 2860) (Van Loon I p. 303) (Vanhoudt Med. I 1582-3). Anv.: h - FRAN!F!FRAN! 
FRA! - VNIC!REG!D!G1CO!FL. Busto del duque de Anjou con golilla sobre gorjal y armadura. 
Rev.: h - ADVENTVI!DVCIS!FELICISSIMO!1582. Galera navegando a izquierda con velas flor-
delisadas y el duque en el castillo de popa. Bello. Cobre. 4,87 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2100.

90.-

145 1582. Tesorería desconocida. Esperanzas puestas en el duque de Anjou como nuevo soberano.     
(Dugniolle 2867) (Mitchiner 2457 y 2457a) (Van Loon I p. 305) (Vanhoudt Med. I 1582-7). Anv.: 
!BELGIA - RENASCERE!. Los Países Bajos, personificados en un anciano coronado y drapeado, 
sentado y afligido, levanta las manos al nuevo soberano que se erige volando ante él, bajo la 
atención del nombre de Yahvé, en hebreo, entre las nubes; en exergo !1582!. Rev.: !TEMPE-
RANDO!ET!PROVIDENDO!. Pedestal con trofeos militares, entre la Prudencia que sostiene 
una serpiente y estandarte, y la Moderación, con flecha y pluma. Cobre. 5,83 g. Ø30 mm. MBC.     
Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 306.

45.-
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146 1582. Amberes. Tesorería desconocida. Entrada del duque de Anjou en Amberes. (Dugniolle 2871) 
(Van Loon I p. 306-6) (Vanhoudt Med. I 1582-13). Anv.: !FRAN!F!D!FRAN!FRE!VNIQ!D!ROY!. 
Busto del duque de Anjou con golilla sobre gorjal y armadura. Rev.: !FOVET!ET!DISCVTIT!.     
Sol radiante sobre el mar, entre corona de nubes; debajo !15 - |  - 82!. Muy raro. Plata. 3,44 g. 
Ø24 mm. EBC. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2005, nº 1744.

250.-

147 1582. Amberes. Tesorería desconocida. Entrada del duque de Anjou en Amberes. (Dugniolle 2871) 
(Van Loon I p. 306-6) (Vanhoudt Med. I 1582-13). Anv.: !FRAN!F!D!FRAN!FRE!VNIQ!D!ROY!. 
Busto del duque de Anjou con golilla sobre gorjal y armadura. Rev.: !FOVET!ET!DISCVTIT!.    
Sol radiante sobre el mar, entre corona de nubes; debajo !15 - | - 82!. Muy raro. Plata. 3,33 g.       
Ø24 mm. EBC. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007, nº 1697.

250.-

148 s/d (hacia 1582). Brujas. Tesorería desconocida. Exaltación del duque de Anjou como conde de     
Flandes. (Dugniolle 2874) (Van Loon I p. 317-3) (Vanhoudt Med. I 1582-31). Anv.: h - FRAN!F! 
FRAN!FRA!VNIC!   REG!D1G!C!F. Busto del duque de Anjou, con camisa de cuello vuelto sobre 
gorjal, armadura y manto. Rev.: h - DOMINVS! - !MICHI! - !AVDITOR. Escudo coronado con las 
armas de Flandes surmontado por dos ramas de olivo, sostenido por dos niños. Cobre. 4,45 g. 
Ø29 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2102.

75.-

149 1582. Amberes. Tesorería desconocida. Exaltación del duque de Anjou como conde de Flandes.   
(Dugniolle 2881) (Mitchiner 2430) (Van Loon I p. 317-4) (Vanhoudt Med. I 1582-32). Anv.: !AE-
TERNVM!MEDITANS!DECVS!. Escudo coronado y adornado con las armas del duque de Anjou. 
Rev.: !FOVET!ET!DISCVTIT!. Sol radiante sobre el mar, entre corona de nubes; debajo !15 - | 
- 82!. Cobre. 5,91 g. Ø30 mm. MBC. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2103.

45.-

150 1582. Middelburg. Tesorería desconocida. El príncipe de Orange nuevamente proclamado por             
Holanda, Frisia y Zelanda. (Dugniolle 2886) (Van Loon I p. 308) (Vanhoudt Med. I 1582-14).          
Anv.: !SIC!TRANSFERT!DNS!REGNA!. El profeta Ahías de Silo, cuando rasgando su túnica 
predijo a Jeroboam la separación de dos tribus de las otras diez, y el carácter real que revesti-
rían. Rev.: v - CONFIRMA!DNE! - !OPVS!TVVM!. Un naranjo enraizado con tres ramas, en re-
presentación de Holanda, Zelanda y Frisia; a los lados !15 - 82!; en exergo, el escudo de armas 
de Zelanda. Cobre. 5,13 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2105.

40.-

151 1582. Utrecht. Tesorería desconocida. Preparativos de la guerra contra España. (Dugniolle 2888) 
(Mitchiner 2434) (Van Loon I p. 309-1) (Vanhoud Med. I 1582-15). Anv.: �PRO�PATRIA�                     
PVGNARE!15-82. Jinete con yelmo emplumado, armadura y espada, sobre caballo con gualdra-
pas en escorzo. Rev.: �MARI!TERRAQVE�PARATI - q. Barco navegando sobre el mar. Cobre. 
6,67 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2106.

60.-
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152 1582. Dordrecht. Tesorería desconocida. Intento de asesinato al príncipe de Orange. (Dugniolle 2890) 
(Mitchiner 2436) (Van Loon I p. 309-2) (Vanhoud Med. I 1582-16). Anv.: ö - !PRODITIONE 
!NON!ARMIS!AGITVR!. Juan de Jáuregui, a izquierda, apuntando con una pistola al príncipe de 
Orange. Rev.: !PRODITOR!TANDEM!LVET!. Rayos y granizo caen contra el rey de España, co-
ronado y con cetro, acompañado por un consejero y un soldado de su guardia; en exergo !1582!. 
Cobre. 5,42 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 100

60.-

153 1582. Dordrecht. Tesorería desconocida. Intento de asesinato al príncipe de Orange. (Dugniolle 2891) 
(Mitchiner 2437) (Van Loon I p. 309-2 var) (Vanhoud Med. I 1582-16 var). Anv.: ö - !PRODITIO-
NE!NON!ARMIS!AGITVR!. Juan de Jáuregui, a izquierda, apuntando con una pistola al príncipe 
de Orange. Rev.: !PRODITOR!TANDEM!LVET!. Rayos y granizo caen contra el rey de España, 
coronado y con cetro, acompañado por un consejero y un soldado de su guardia; en exergo 1582. 
Mismo diseño que el ejemplar anterior pero con un círculo interior bajo las leyendas. Cobre.    
5,91 g. Ø29 mm. MBC. Est. 150

75.-

154 1582. Amberes. Tesorería desconocida. Deseos de concordia de las cuatro ciudades de Brabante. 
(Dugniolle 2893) (Van Loon I p. 310) (Vanhoudt Med. I 1582-17). Anv.: !DISCORDIA!MAXIME! 
DILABVNTVR!1582. El león de Brabante rodeado por los escudos en cruz de Lovaina, Ambe-
res, Bois le Duc y Bruselas; en cada espacio una F. Rev.: | - 1CONCORDIA!RES!PARVAE!       
CRESCVNT!. Escudo del Brabante con dos yelmos afrontados y dos lanzas en sotuer; a los 
lados B - B. Cobre. 4,49 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2108.

40.-

155 1582. Amberes. Tesorería desconocida. Justicia y austeridad en la administración. (Dugniolle 2914). 
Anv.: !SVMPTVS!NE!CENSVM!SVPERET! / S!P!Q!A. Fortaleza, bajo un águila bicéfala expla-
yada; todo rodeado por una guirnalda vegetal. Rev.: FRVGALITATE / !1582! / DI TO1H!L!M!RR. 
Personificación de la Justicia con sus atributos. Cobre. 6,07 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 305.

40.-

156 1583. Dordrecht. Tesorería desconocida. Aversión de las Provincias Septentrionales frente al  duque 
de Anjou. (Dugniolle 2939) (Van Loon I p. 325-2) (Vanhoud Med. I 1583-4). Anv.: !VBI!REX!IN!    
POPVLVM!TIRANNVS!1583. El león holandés saltando sobre el duque de Anjou que se en-
cuentra arrodillado ante los Países Bajos, personificados en una matrona sentada en el suelo 
encadenada; detrás, el rey Felipe II en pie, con corona y cetro, contempla la escena. Rev.: ö 
- !POPVLO!IVRE!D!ET!H!DIVORTIVM!. La personificación de los Países Bajos cubierta por 
el sombrero de la libertad, le arranca al duque de Anjou el anillo, símbolo de su unión pasada, 
y pisa las esposas de su opresión, ante un león. Raro. Cobre. 6,17 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1832.

90.-

157 1583. Oficina de Finanzas de Tournai. Alejandro, príncipe de Parma, el gobernador del rey. (Dugniolle 
2954 y 2955) (Mitchiner 2459). Anv.: !PHS!D1G!HISP!PORTUG!ET!INDORVM!REX. Busto de 
Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón, a izquierda; a los 
lados 15 - 83. Rev.: ALLX!P!P!GVBER!GECT!DES!FINAN!TORN. Escudo coronado con las 
armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,44 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 308.

40.-

158 1583. Brujas. Tesorería desconocida. Francisco, duque de Anjou, el liberador. (Dugniolle 2964)       
(Mitchiner 2431). Anv.: h - FRAN!F!FRAN!FRA!VNIC!REG!D!G!CO!FLA. Busto del duque de 
Anjou, con camisa de cuello vuelto sobre gorjal, armadura y manto. Rev.: h - !DEFENSOR! 
LIBER!PROVIN!GAL!BELG!. El duque a caballo alanceando a un soldado español, otros dos 
yacen debajo; en exergo !1583!. Cobre. 2,94 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 100

60.-
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159 1584. Arras. Tesorería desconocida. La toma de Tournai por Alejandro Farnesio. (Dugniolle 2984)     
(Van Loon I p. 299-4) (Vanhoudt Med. I 1581-26). Anv.: ö - VIVE!DIEV!ET!LE!ROY!DE             
SPAIGNE!84. Escudo con las armas reales. Rev.: ö - TORNACVM1SVB!EGIT!1581. Inscripción 
en cinco líneas: !PHLO! / RE!HISP!LV / SITA!POTIT / D!ALEX!PR / !PARME! / u (a derecha). 
Cobre. 3,73 g. Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2283.

60.-

160 1584. Brujas. Tesorería desconocida. Petición de paz. (Dugniolle 2992) (Mitchiner 2461) (Van Loon I 
p. 336) (Vanhoud Med. I 1584-1). Anv.: h - REDVCI!BELG1CONCORDIAE!SACRVM. La paloma 
de la paz con una rama de olivo en el pico, sobre un altar adornado encendido. Rev.: h - 1VER� 
SACRVM!�!1584!. Dos manos encajadas, con un caduceo surmontado por un petaso alado. 
Cobre. 4,70 g. Ø30 mm. MBC. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2119.

60.-

161 1584. Dordrecht. Tesorería desconocida. Asesinato del príncipe de Orange a manos de Baltasar       
Gerard en Delft. (Dugniolle 2995) (Van Loon I p. 388) (Vanhoudt Med. I 1584-3). Anv.: ö - O! 
DIRVM!SCELVS!NON!MANEBIT!INVLTVM. Felipe II insta con su cetro al asesino de Guillermo 
de Orange, que lo apunta con una pistola tras saludarlo; en exergo !1584!. Rev.: ö - PASTOREM 
!OCCIDIT!NE!VOS!CREDITE!LVPO. Un pastor rodeado por sus corderos es atacado por un 
lobo; en exergo CONFIDITE. Cobre. 6,23 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2504.

60.-

162 1584. Brujas. Tesorería desconocida. Holanda homenajea al príncipe de Orange. (Dugniolle 2997) 
(Mitchiner 2440) (Van Loon I p. 341) (Vanhoudt Med. I 1584-6). Anv.: DIOMEDIS!ROBORE! 
VLISSIS!CONSILIO / !15 - h - 84! Cabezas laureadas y opuestas de Ulises y Diomedes sobre el 
escudo de Brabante. Rev.: 1VNA!VALET!PLVS!SIGNAVIS!QVAM!FORTIBVS!OMNES. Un haz 
de siete flechas, símbolo de las Provincias Unidas, atado por una cinta en la que se lee AMOR! 
PATRIAE!FIDES!COIS!FORTVNA. Bello. Raro así. Cobre. 6,01 g. Ø31 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2120.

75.-

163 1584. Middelburg. Tesorería desconocida. El gobierno ofrecido a Mauricio I de Nassau, prínci-
pe de Orange y la conducta valiente de las Provincias. (Dugniolle 2999) (Van Loon I p. 342)                            
(Vanhoudt Med. I 1584-7). Anv.: v - !IN!SPE!CONTRA!SPEM! (leyenda del Salmo I:14 de 
Samuel). Dos personajes cruzando un paso entre dos peñascos, frente a un campamento de 
soldados, como Jonatán y su escudero entre las rocas de Bosés y Sene planeando el ataque a 
los filisteos, que acobardados, huyen despavoridos; en exergo !I!SA!14!. Rev.: v - !SALUS!A! 
DOMINO!1584!. Escudo coronado y adornado de Zelanda. Pequeña grieta. Atractivo. Cobre. 
6,01 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 125

75.-

164 1584. Amberes. Tesorería desconocida. La ciudad de Amberes cercada por Alejandro Farnesio.      
(Dugniolle 3000) (Van Loon I p. 344-1) (Vanhoudt Med. I 1584-9). Anv.: ETIAM!IN!PATRIA!1584!. 
Un peregrino con bastón y hábito, extiende su mano en petición de ayuda; debajo, una tortuga. 
Rev.: �SVMTVS!NE CENSVM!SVPERET� / !S!P!Q!A!. Águila Imperial con un escudo en el 
pecho. Bello. Raro. Cobre. 6,06 g. Ø30 mm. EBC. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2122.

90.-

165 1584. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle falta). Anv.: !PHILIPPVS!II!D G HISPANIAR!RE!.       
Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón; debajo 
158J. Rev.: GITONES!DE!L B - VREAV DE SV MA. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Curioso error con el 4 de la fecha invertido. Falta en todos los 
catálogos conocidos. Cobre. 4,79 g. Ø29 mm. BC+. Est. 100

60.-
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166 1585. Tesorería desconocida. Los duques de Aarschot. (Dugniolle 3032) (Van Loon I p. 93) (Vanhoudt 
Med. I 1567-9). Anv.: !P(HL)E!SYRE!DE!CROY!DVC!D ARSCHOT!. Busto de Felipe de Croy 
con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: @IENNE!DE!BLOYS! 
DVCHESSE!D ARSCH(O)T. Escudo coronado de los duques, sobre metopa adornada; a los la-
dos 15 - 85. Incisión en anverso. Cobre. 5,61 g. Ø31 mm. BC. Est. 50

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2286.

30.-

167 1585. Oficina Imperial de Finanzas. Ocupación de Amberes por el duque de Parma. (Dugniolle 3039) 
(Mitchiner 2465) (Van Loon I p. 352-1) (Vanhoudt Med. I 1585-5). Anv.: SER!PR!PAR!VIRT! 
ET!LABORVM!PREMIVM!1585. Vista de la ciudad de Amberes y su puerto, con los alrededores 
inundados; delante, en primer plano, el puente del príncipe de Parma. Rev.: !GECT!DV!BVR! 
DES!FINAN!DV!ROY!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Cobre. 4,86 g. Ø29 mm. MBC. Est. 90

60.-

168 1585. Tesorería desconocida. Ocupación de Amberes por el duque de Parma. (Dugniolle 3040)            
(Van Loon I p. 352-2) (Vanhoudt Med. I 1585-6). Anv.: �FELIX!QVEM!FACIVNT!ALIEN!                   
PERICVLA!CAVTVM. Vista de la ciudad de Amberes y su puerto, con los alrededores inun-
dados. Rev.: �NEPTV!MARTEQ!DOMA - TO!ANTVER!RECO!ALEX. Escudo coronado con 
las armas del príncipe de Parma, rodeado por el collar del Toisón; a los lados 15-85. Cobre.                            
4,92 g. Ø29 mm. BC/BC+. Est. 50

30.-

169 1585. Dordrecht. Tesorería desconocida. Rendición de Amberes y Nimega. (Dugniolle 3044)                 
(Mitchiner 2441 var metal) (Van Loon I p. 355-2) (Vanhoudt Med. I 1585-11). Anv.: !SPRETA!  
AMBROSIA!VESCITOR!FENO 1585. Dos soldados españoles acompañados de dos asnos que 
representan a las ciudades de Amberes y Nimega, rendidas a las tropas, comen heno de un pe-
sebre. Rev.: ö - MACTE!ANI - MI!ROSA!NE - CTARE!IMBVTA. La reina Isabel sentada en un 
trono, ofrece rosas inglesas a dos habitantes de los Países Bajos, con la promesa de próxima 
ayuda. Bello. Raro así. Cobre. 7,47 g. Ø31 mm. EBC+. Est. 200

90.-

170 1585. Cámara de Cuentas de las Provincias de Hainaut. La rendición de Amberes y los triunfos 
del príncipe de Parma. (Dugniolle 3065). Anv.: @DOMINE!IN!VIRTVTE!TVA!LAETABITVR 
!REX. El príncipe de Parma avanza con sus tropas para asaltar una ciudad bajo la protec-
ción de Yahvé, que de entre las nubes, contempla la escena. Rev.: GECT!DES!ESTATZ - DE!                                         
HAYNN!1585. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre.                                                        
5,38 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 75

45.-

171 1585. Cámara de Cuentas de las Provincias de Hainaut. La rendición de Amberes y los triunfos del 
príncipe de Parma. (Dugniolle 3065). Anv.: @DOMINE!IN!VIRTVTE!TVA!LAETABITVR!REX. El 
príncipe de Parma avanza con sus tropas para asaltar una ciudad bajo la protección de Yah-
vé, que de entre las nubes, contempla la escena. Rev.: GECT!DES!ESTATZ - DE!HAYNN!          
1585. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,85 g. 
Ø31 mm. MBC/MBC-. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2127.

75.-

172 s/d (¿hacia 1585?). Bruselas. Tesorería desconocida. (Dugniolle 3092). Anv.: @ @ - INSIGNE!            
COMITATVS!ALOS STANI. Un príncipe coronado y sentado, con espada y cruz; en el campo 
IVSTE - ET!PIE. Rev.: p - !IVSTITIA!ET!PIETAS!JVNCTIS!DEFENDITVR!ARMIS!. Óvalo coro-
nado con las armas de Aalst y Grammont rodeadas por cinco escudos de las baronías de: Rode, 
Gavere, Zottegem, Boelare y Schorisse. Doble acuñación en anverso. Cobre. 6,79 g. Ø32 mm. 
MBC. Est. 75

45.-
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173 1586. Dordrecht. Tesorería desconocida. Apoyo inglés a los holandeses. (Dugniolle 3096) (Mitchiner 
2443-2444) (Van Loon I p. 359) (Vanhoudt Med. I 1586-4). Anv.: ö - SERMO!DEI!QVO1ENSE! 
ANCIPI1ACVTIOR. Espada alumbrada por el resplandor del nombre en hebreo de Jahvé, sobre 
las nubes. Rev.: E!R!EST!ALTRIX!ESVRIENTIVM!EVM!. La reina de Inglaterra entronizada, 
entrega dos espadas a dos caballeros holandeses en presencia del conde de Leicester; en exer-
go !1586!. Cobre. 6,04 g. Ø30 mm. MBC. Est. 90

60.-

174 1586. Dordrecht. Tesorería desconocida. Apoyo inglés a los holandeses. (Dugniolle 3096) (Mitchi-
ner 2442) (Van Loon I p. 359) (Vanhoudt Med. I 1586-4). Anv.: ö - SERMO!DEI!QVO1ENSE!          
ANCIPI1ACVTIOR. Espada alumbrada por el resplandor del nombre en hebreo de Jahvé, sobre 
las nubes. Rev.: E!R!EST!ALTRIX!ESVRIENTIVM!EVM!. La reina de Inglaterra entronizada, 
entrega dos espadas a dos caballeros holandeses en presencia del conde de Leicester; en exer-
go !1586!. Raro. Plata. 6 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 300

150.-

175 1586. Brujas. Tesorería desconocida. La toma de Neuss por el duque de Parma. (Dugniolle 3102) (Van 
Loon I p. 365-1) (Vanhoudt Med. I 1586-11). Anv.: h - !EXPVGNATO�NOVESIO!. El duque de 
Parma drapeado, con látigo y láurea, conduciendo una cuadriga por la puerta triunfal; encima, la 
Fama con su trompeta, lo sobrevuela. Rev.: �D! - !F!HIS!IAM!REDVCTIS!RELIQV!SEQVET!. 
Escudos coronados y enlazados bajo láurea, del ducado de Brabante y el condado de Flandes; 
debajo 15 - 86. Cobre. 4,62 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2130.

40.-

176 1586. Brujas / Tournai. Tesorería desconocida. La toma de Neuss por el duque de Parma. (Dugniolle 
3106). Anv.: h - !EXPVGNATO�NOVESIO!. El duque de Parma drapeado, con látigo y láurea, 
conduciendo una cuadriga por la puerta triunfal; encima, la Fama con su trompeta, lo sobrevuela. 
Rev.: v - !REDVCI!BELG!CONCORDIAE!SACRVM. Altar encendido en el que sobrevuela una 
paloma con un ramo de olivo en su pico. Cobre. 4,61 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2131.

60.-

177 1586. Oficina Imperial de Finanzas. La toma de Neuss por el duque de Parma. (Dugniolle 3107)       
(Van Loon I p. 365-3) (Vanhoudt Med. I 1586-13). Anv.: �D! - !F!HIS!IAM!REDVCTIS!RELIQV! 
SEQVET!. Escudos coronados y enlazados bajo láurea, del ducado de Brabante y el condado 
de Flandes; debajo 15 - 86. Rev.: GECT!DV!BVR!DES!FINANS!SVB!PR!PAR. Escudo coro-
nado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,42 g. Ø29 mm. MBC-.                
Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

178 1586. Cámara de Cuentas de Brabante. Campaña de vigilancia de Alejandro Farnesio.                                      
(Dugniolle 3110) (V.Q. 13714) (Mitchiner 2472) (Van Loon I p. 367) (Vanhoudt Med. I 1586-15). 
Anv.: VIGILIA!ET - LABORE. Garza sustentada sobre una pata, sosteniendo un guijarro; a los 
lados 15 - 86 y debajo, arado. Rev.: !G!POVR!LA!CHAMB! - D1COMPT!EN!BRA!. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 6 g. Ø29 mm. MBC+.     
Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 312.

60.-
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179 1587. Dordrecht. Tesorería desconocida. Prosperidad holandesa versus pobreza española. (Dugniolle 
3143) (Mitchiner 2446-2449) (Van Loon I p. 373) (Vanhoudt Med. I 1587-5). Anv.: ö - !MVLTA! 
SVNT!MALA!IMPIORVM!. Un soldado español en pie, entre el hambre y la muerte; en exergo 
!1587!. Rev.: ö - QVI!DNO!FIDIT!BONITATE!EIVS!CIRCVM1. Cuerno de la abundancia; en 
exergo DABITVR. Cobre. 6,54 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 150

75.-

180 1587. Dordrecht. Tesorería desconocida. Prosperidad holandesa versus pobreza española. (Dugniolle 
3143) (Mitchiner 2445 y 2445a) (Van Loon I p. 373) (Vanhoudt Med. I 1587-5). Anv.: ö - !MVLTA! 
SVNT!MALA!IMPIORVM!. Un soldado español en pie, entre el hambre y la muerte; en exergo 
!1587!. Rev.: ö - QVI!DNO!FIDIT!BONITATE!EIVS!CIRCVM1. Cuerno de la abundancia; en 
exergo DABITVR. Bello. Raro. Plata. 7,73 g. Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 313.

150.-

181 1587. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Llamada a la Concordia. (Dugniolle 3159 var).               
Anv.: !LEGGELL!VAND1STATEN!SLANTS!VAN!VTREC!. Escudo con yelmo emplumado y ador-
nado de Utrecht. Rev.: CONCOR!RES!PAR!CRES!DISCOR!MAXI!DILABV 8 - q - 7. Escudo de 
armas central y ovalado de Amersfoorten adornado con cartelas, y en cruz los escudos de Utre-
cht, Montfort, Wijk y Renen. Cobre. 5,99 g. Ø30 mm. MBC. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2138.

60.-

182 1588. Middelburg. Tesorería desconocida. Destrucción de la armada española. (Dugniolle 3186)     
(Van Loon I p. 384-2) (Vanhoudt Med. I 1588-11). Anv.: �VENIT�IVIT�FVIT�15 - v - 88. Dos 
barcos enzarzados en batalla; en exergo !CLASSIS!HISP!. Rev.: v - �SOLI�DEO�GLORIA�. 
Escudo coronado y adornado de Zelanda. Cobre. 5,94 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2143.

75.-

183 1588. Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. Destrucción de la armada española. (Dugniolle 
3187) (Van Loon I 384-3) (Vanhoudt Med. I 1588-12). Anv.: !POST!NVBILA!PHOEBVS!Aº!1588. 
El sol, atravesando las nubes, alumbra la flota de guerra española. Rev.: v - !CALCVLI!                     
ORDINVM!ZELANDIAE!. Escudo coronado con las armas de Zelanda rodeado por ocho escu-
dos de las siete ciudades con voto en la Provincia y el de la nobleza. Cobre. 5,56 g. Ø30 mm. 
MBC-. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

40.-

184 1588. Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. Destrucción de la armada española.                               
(Dugniolle 3187) (Van Loon I 384-3) (Vanhoudt Med. I 1588-12). Anv.: !POST!NVBILA!PHOEB-
VS!Aº!1588. El sol, atravesando las nubes, alumbra la flota de guerra española. Rev.: v - !CAL-
CVLI!ORDINVM!ZELANDIAE!. Escudo coronado con las armas de Zelanda rodeado por ocho 
escudos de las siete ciudades con voto en la Provincia y el de la nobleza. Bello. Muy raro. Plata.        
6,14 g. Ø30 mm. EBC. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1884.

300.-
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185 1588. Dordrecht. Tesorería desconocida. Acción de gracias por la derrota de la Armada Invencible. 
(Dugniolle 3188) (Mitchiner 2451 var metal) (Van Loon I p. 386-2) (Vanhoudt Med. I 1588-14). 
Anv.: ö - HOMO!PROPONIT!DEVS!DISPONIT!. Una familia holandesa, con dos niños, arro-
dillada para agradecer a Yahvé, representado en lo alto por unas nubes en fulgor; en exergo 
!1588!. Rev.: @HISPANI!FVGIVT!ET!PEREVT!NEMINE!SEQVETE. Un galeón español roto y 
desmantelado. Atractivo. Muy raro. Plata. 6,08 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 400

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1885.

250.-

186 1588. Tesorería desconocida. (Dugniolle 3206 var). Anv.: !P(ER)!SAXA - PER!IGNES!. Jinete con 
casco emplumado, armadura y manto, cabalgando a izquierda; en exergo CHILIA - PROOP / 15 
- (adorno) - 88. Rev.: SOLATUR CONSCIENTIA ET FINIS. León rampante coronado; en exergo 
!15! - N - !88!. Exceso de metal en anverso. Cobre. 6,21 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 316.

40.-

187 1588. Cámara de Cuentas de Lille. (Dugniolle 3215). Anv.: !ORDINES!PROVINCIAE!INSVLANAE 
- ANNO!1588. Escudo central con las armas de Lille, y en cruz los de Phalempin, Cysoing, Wa-
vrin y Commines; detrás, un báculo y una espada en sotuer. Rev.: !IN! / !DOMO! / !DOMINI! / 
AMBVLAVI / MVS1CVM! / CONSESV, dentro de una corona de roble. Cobre. 4,71 g. Ø29 mm. 
BC+. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 315.

30.-

188 1588. Cámara de Cuentas de Lille. (Dugniolle 3215). Anv.: !ORDINES!PROVINCIAE!   INSVLANAE 
- ANNO!1588. Escudo central con las armas de Lille, y en cruz los de Phalempin, Cysoing, Wa-
vrin y Commines; detrás, un báculo y una espada en sotuer. Rev.: !IN! / !DOMO! / !DOMINI! / 
AMBVLAVI / MVS1CVM! / CONSESV, dentro de una corona de roble. Tres golpes en anverso. 
Cobre. 4,54 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2294.

45.-

189 1589. Middelburg. Tesorería desconocida. Derrota de la Armada Invencible. (Dugniolle 3229)              
(Mitchiner 2452 var metal) (Van Loon I p. 388) (Vanhoud Med. I 1588-17). Anv.: �NON!NOBIS! 
DOMINE!NON!NOBIS!15 - v - 89. Escudo coronado y adornado de Zelanda. Rev.: v - !SED! 
NOMINI!TVO!DA!GLORIAM!. Tres galeras sobre el mar. Cobre. 5,70 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-



45 Abril 2025

190 1589. Dordrecht. Tesorería desconocida. Proceso triunfal sobre la Armada Invencible. (Dugniolle 
3230) (Mitchiner 2454-2456) (Van Loon I p. 388-2) (Vanhoudt Med. I 1588-18). Anv.: !TANDEM! 
BONA!CAVSA!TRIVMPHAT!1589. La reina Isabel sentada sobre un carro triunfal, con palma y 
libro abierto con la oración ONSE / VADER / IN DEN / HEMEL - VWEN / NAEM / WERD / GE-
HEY, a izquierda. Rev.: ö - !SI!NON!VIRIBVS!AT!CAVSA!POTIORES!. Un árbol con un nido 
de polluelos en lo alto, a los que alimenta un ave; a los lados BELLV - NECESS. Cobre. 5,69 g. 
Ø30 mm. MBC. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

40.-

191 1589. Dordrecht. Tesorería desconocida. Proceso triunfal sobre la Armada Invencible. (Dugniolle 
3230) (Mitchiner 2454-2456) (Van Loon I p. 388-2) (Vanhoudt Med. I 1588-18). Anv.: !TANDEM! 
BONA!CAVSA!TRIVMPHAT!1589. La reina Isabel sentada sobre un carro triunfal, con palma y 
libro abierto con la oración ONSE / VADER / IN DEN / HEMEL - VWEN / NAEM / WERD / GEHEY, 
a izquierda. Rev.: ö - !SI!NON!VIRIBVS!AT!CAVSA!POTIORES!. Un árbol con un nido de 
polluelos en lo alto, a los que alimenta un ave; a los lados BELLV - NECESS. Pequeño fallo de 
metal. Cobre. 5,27 g. Ø29 mm. (MBC+). Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 317.

60.-

192 1589. Dordrecht. Tesorería desconocida. Proceso triunfal sobre la Armada Invencible. (Dugniolle 
3230) (Mitchiner 2453) (Van Loon I p. 388-2) (Vanhoudt Med. I 1588-18). Anv.: !TANDEM!BONA 
!CAVSA!TRIVMPHAT!1589. La reina Isabel sentada sobre un carro triunfal, con palma y libro 
abierto con la oración ONSE / VADER / IN DEN / HEMEL - VWEN / NAEM / WERD / GEHEY, a 
izquierda. Rev.: ö - !SI!NON!VIRIBVS!AT!CAVSA!POTIORES!. Un árbol con un nido de po-
lluelos en lo alto, a los que alimenta un ave; a los lados BELLV - NECESS. Bello. Raro. Plata.          
5,92 g. Ø31 mm. EBC. Est. 400

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1886.

250.-

193 1589. Tesorería desconocida. Mauricio I de Nassau, marqués de Vere y señor de Monster. (Dugniolle 
3231) (Van Loon I p. 392) (Vanhoud Med. I 1589-1). Anv.: Ï - MAVR!CO!NAS!MAR!VER!ET! 
VLIS!DNS!DE!MONSTER. Escudos coronados con las armas de Mauricio y de Vere enlazadas. 
Rev.: Ï - IE!MAINTIENDRAI!. Un brazo empuñando una espada, con los vientos a favor; a los 
lados 15 - 89. Bello. Raro. Cobre. 4,46 g. Ø28 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2147.

75.-

194 1589. Utrecht. Tesorería desconocida. Mauricio I de Nassau nombrado gobernador de                                   
Utrecht. (Dugniolle 3233) (Van Loon I p. 394) (Vanhoud Med. I 1589-3). Anv.: !DEVS!DAT!                                               
INCREMENTVM!15 - q - 89. Un campesino sembrando el campo; a derecha, un naranjo con una 
rama cortada. Rev.: �SPE!INCERTA!CERTVM!MIHI!LABOREM!SVSTVLI. Un campesino cose-
chando, alumbrado por la luz celestial. Cobre. 6,09 g. Ø30 mm. MBC/MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2148.

60.-

195 1589. Cámara de Cuentas de Brabante. Aceptación de los designios escritos. (Dugniolle 3242).     
Anv.: EX�AEQVO�ET�BONO�ANNO�1589. Una mano con una pluma de escribir, sale de entre 
las nubes. Rev.: !G!POVR!LA!CHAM - DES!COMP!EN!BRA. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,77 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 90

60.-



46Abril 2025

196 1589. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3248) (Mitchiner 2476). Anv.: PHILIPPVS! 
D1G!HISPANIARVM!REX!DVX!BRA / !15 - | - 89. Busto de Felipe II con golilla sobre gorjal, 
armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: GECT!DV!BVR!DES - FINAN!DV!ROY. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,64 g. Ø28 mm. MBC. 
Est. 75

45.-

197 1589. Dordrecht / Nimega. Tesorería desconocida. La toma de Wachtendonc en Güeldres. (Dugniolle 
3250). Anv.: ö - PHS!D1G!HISP Z!REX!DVX!GEL!COM ZVT. Busto de Felipe II con lechuguilla 
sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: ] - PARCERE!SVBIECT!ET!DEBEL 
!SVPB 1589. Vista de la ciudad sitiada. Raro. Cobre. 5,35 g. Ø28 mm. EBC-. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2149.

90.-

198 1590. Dordrecht. Tesorería desconocida. La toma de Breda por Mauricio I de Nassau. (Dugniolle 
3255) (Mitchiner 2482) (V.Q. 13724 var metal) (Van Loon p. 402) (Vanhoudt Med. I 1590-2).         
Anv.: ö - PARATI!VINCERE!AVT!MORI!4!NONAR!MARTII. Cinco soldados en un embarcade-
ro, saliendo de un barco de turba; reza la leyenda: dispuestos a vencer o morir el 4 de marzo. 
Rev.: !BREDA! / !A!SERVITVTE / HISPANA!VIN1 / DICATA!DVCTV / PRINCIPIS!MAV! / RITII! 
A!NASS1 / !Aº!CIL!IL!XC!, en corona de laurel unida por dos rosetones y frutos. Raro. Cobre. 
5,84 g. Ø31 mm. MBC. Est. 200

Ex Áureo 28/05/2002, nº 319.

90.-

199 1590. Dordrect. Cámara de Cuentas de las Provincias Unidas de Bélgica. Elección del príncipe Mau-
ricio como estatúder. (Dugniolle 3256) (Van Loon I p. 405) (Vanhoudt 1590-5). Anv.: ö - !HAC 
!NITIMVR! - ö / !HAC!TVEMVR!. Seis brazos sostienen una columna sobre plataforma, sur-
montada por el sombrero de la Libertad; a los lados LIB - ERT y RE - LIG. Rev.: !CALC!SENAT 
!PROVINC!VNIT!BELGII!1590. Dos brazos, que saliendo de las nubes estrechan la mano, sobre 
seis flechas enlazadas; arriba DEO y debajo IVVANTE. Cobre. 6,30 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

40.-

200 1590. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Adversidad para España. (Dugniolle 3257) (Van Loon I 
p. 408-1) (Vanhoudt Med. I. 1590-7). Anv.: | - !IAM IAM!PL - ACAN DVS!DEVS!1590. Un hom-
bre ora delante de un altar en llamas; arriba y entre las nubes, Dios con los brazos extendidos, en 
fulgor. Rev.: !GECT!DV!BVR!DES - FINAN!DV!ROY!. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,47 g. Ø30 mm. MBC-/BC. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 318.

30.-

201 1590. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Adversidad para España. (Dugniolle 3261) (Van Loon 
I p. 408-2) (Vanhoudt Med. I 1590-8). Anv.: | - IAM IAM PLACANDVS!DEVS!1590. Altar en lla-
mas; arriba y entre las nubes, Dios con los brazos extendidos, en fulgor. Rev.: !GECT!DV!BVR! 
DES - FINAN!DV!ROY!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Cobre. 4,71 g. Ø30 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2294.

60.-

202 s/d (hacia 1590). Dordrecht. Tesorería desconocida. Mauricio I de Nassau nombrado señor de Vlissin-
gen. (Dugniolle 3263) (Van Loon I p. 409) (Vanhoudt Med. I 1590-9). Anv.: ö - OLIMqMEMINIS-
SEqIVVABIT. Metopa con el escudo de armas de Flesinga. Rev.: qIE!MAINTIENDRAIq. Escudo 
coronado con las armas de Mauricio. Raro. Plata. 6,07 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1888.

150.-

203 1590. Brujas. Tesorería desconocida. (Dugniolle 3267) (Mitchiner 2553 var metal) (Van Loon I p. 382-2 
sim var fecha) (Vanhoudt Med. I 1588-9 sim var fecha). Anv.: PHS D G HISP POR Z REX CO F 
/ 15 - h - 90. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y manto. Rev.: 15 - h - 90 
IMMENSI TRENOR OCEANI. Bajo corona real y sobre columnas entrelazadas, los escudos de 
armas de España y Portugal. Metal blanco. 9,20 g. Ø29 mm. EBC. Est. 75

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-
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204 1591. Utrecht. Tesorería desconocida. Expulsión de los españoles en Utrecht. (Dugniolle 3279)        
(Van Loon I p. 413) (Vanhoudt Med. I 1591-5). Anv.: Vista de la ciudad de Nimega sobre el Waal 
y el Fuerte de Knotsenburg rodeado de tiendas de campaña. Rev.: q - OB - q / SECVRITATEM / 
DITIONI VITRAIE / ZVTPHANIA DAVEN / TRIAQVE!CAPTIS / RECVPERATAM! / HISPANIS EX 
BAT / QVOQVE FVGATIS / CIL IL  XCI. Inscripción en nueve líneas dentro de láurea. Cobre.    
5,14 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2153.

75.-

205 1591. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Zutphen y Deventer. (Dugniolle 
3281) (Van Loon I p. 414-1) (Vanhoudt Med. I 1591-6). Anv.: !FECIT!MAGNA!QVI!POTENS!     
EST - ö. El león belga coronado con un haz de siete flechas y espada, bajo la advocación 
de Yahvé con el nombre en hebreo, sobre una nube en fulgor. Rev.: ö / !ZVTPHAN! / DA-
VEN!HULST! / NOVIOM!LIB!REST/ CASTEL!PLVR!CAP! / HOST!EX!BAT!FVG / SEN!FOED! 
PROV! / F!F /  / !CIL!IL!XCI!  (se restableció la libertad de Zutphten, Deventer, Hulst y 
Nimega, varios Fuertes tomados y los enemigos expulsados de Batavia. El consejo de las Pro-
vincias Unidas hizo acuñar esta pieza). Inscripción en ocho líneas. Oxidaciones. Cobre. 5,85 g. 
Ø30 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 320.

40.-

206 1591. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Zutphen y Deventer. (Dugniolle 
3281) (Van Loon I p. 414-1) (Vanhoudt Med. I 1591-6). Anv.: !FECIT!MAGNA!QVI!POTENS!    
EST - ö. El león belga coronado con un haz de siete flechas y espada, bajo la advocación       
de Yahvé, con el nombre en hebreo sobre una nube en fulgor. Rev.: ö / !ZVTPHAN! / DA-
VEN!HULST! /NOVIOM!LIB!REST/ CASTEL!PLVR!CAP! / HOST!EX!BAT!FVG / SEN!FOED! 
PROV! / F!F /  / !CIL!IL!XCI! (se restableció la libertad de Zutphten, Deventer, Hulst y      
Nimega, varios Fuertes tomados y los enemigos expulsados de Batavia. El consejo de las Provin-
cias Unidas hizo acuñar esta pieza). Inscripción en ocho líneas. Cobre. 6,34 g. Ø30 mm. EBC-. 
Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

207 1591. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Zutphen y Deventer. (Dugniolle 
3281) (Van Loon I p. 414-1) (Vanhoudt Med. I 1591-6). Anv.: !FECIT!MAGNA!QVI!POTENS!EST 
- ö. El león belga coronado con un haz de siete flechas y espada, bajo la advocación de Yahvé, 
con el nombre en hebreo sobre una nube en fulgor. Rev.: ö / !ZVTPHAN! / DAVEN!HULST! / 
NOVIOM!LIB!REST / CASTEL!PLVR!CAP! / HOST!EX!BAT!FVG / SEN!FOED!PROV! / F!F 
/  / !CIL!IL!XCI! (se restableció la libertad de Zutphten, Deventer, Hulst y Nimega, va-
rios Fuertes tomados y los enemigos expulsados de Batavia. El consejo de las Provincias Uni-
das hizo acuñar esta pieza). Inscripción en ocho líneas. Bello. Raro. Plata. 5,95 g. Ø29 mm.                    
EBC/EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2512.

150.-
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208 1591. Dordrecht. Tesorería desconocida. La guerra es más segura que una paz dudosa. (Dugnio-
lle 3288) (Mitchiner 2484) (Van Loon I p. 416) (Vanhoudt Med. I 1591-9). Anv.: !PAX!PATET!           
INSIDIIS!. La personificación de Holanda recostada sobre su escudo con la espada apoyada en 
el suelo, dentro de un cerco vallado; por la puerta, se acercan dos embajadores, uno con una 
rama de olivo, mientras cuatro soldados intentan asaltarla; detrás, entre los árboles del fondo, 
el ejército español observa; en exergo !15 - ö - 91!. Rev.: !TVTA!SALVS!BELLO!. La personi-
ficación de Holanda sentada, apoyada sobre su escudo con la espada en alto, flanqueada por 
dos soldados de infantería con sendas picas; delante, cuatro más defendiendo y abatiendo a los 
enemigos, algunos ya muertos en el suelo. Cobre. 4,49 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 75

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-

209 1591. Dordrecht. Tesorería desconocida. La guerra es más segura que una paz dudosa. (Dugnio-
lle 3288) (Mitchiner 2483) (Van Loon I p. 416) (Vanhoudt Med. I 1591-9). Anv.: !PAX!PATET!         
INSIDIIS!. La personificación de Holanda recostada sobre su escudo con la espada apoyada en 
el suelo, dentro de un cerco vallado; por la puerta, se acercan dos embajadores, uno con una 
rama de olivo, mientras cuatro soldados intentan asaltarla; detrás, entre los árboles del fondo, 
el ejército español observa; en exergo !15 - ö - 91!. Rev.: !TVTA!SALVS!BELLO!. La personi-
ficación de Holanda sentada, apoyada sobre su escudo con la espada en alto, flanqueada por 
dos soldados de infantería con sendas picas; delante, cuatro más defendiendo y abatiendo a los 
enemigos, algunos ya muertos en el suelo. Muy raro. Plata. 6,06 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 321.

150.-

210 1591. Dordrecht / Amberes. Tesorería desconocida. Preocupación por la invasión francesa. (Dugnio-
lle 3289) (Van Loon I p. 418) (Vanhoudt Med. I 1592-1). Anv.: ö - !DOMINVS!MIHI!ADIVTOR!. 
Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura y manto. Rev.: | - FATA!VIAM!INVE-
NIENT!1591 (leyenda tomada de Virgilio). Laberinto. Cobre. 4,50 g. Ø29 mm. BC+. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

211 1592. Brujas. Tesorería desconocida. Al rey y al príncipe, los defensores de la Fe. (Dugniolle 3298) 
(Van Loon I p. 419) (Vanhoudt Med. I 1592-2). Anv.: DIV(O)!PHO!II!HISP!REG!ET!D!PHO!III! 
D!FIL / 15 - h - 9Z. Espada erguida entre los bustos de Felipe II y Felipe III; en exergo PROPVG-
NATO / RIBVS. Rev.: h - !LAETARE!MAT - ER!ECCLESIA�. Personificación de la Iglesia católica 
sentada con una tiara pontificial, sosteniendo un globo terráqueo y dos llaves, y una paloma. 
Grieta en canto. Cobre. 3,92 g. Ø29 mm. BC. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

212 1592. Middelburg. Tesorería desconocida. Rechazo de las Provincias a la intermediación del empera-
dor. (Dugniolle 3301) (Van Loon I p. 421-2) (Vanhoudt Med. I 1592-5). Anv.: v - !LATE-T!ANCVIS 
IN!HERBA!. Un embajador del Imperio ofrece un laurel de paz a un habitante de los Países        
Bajos, que señala la presencia de una serpiente en el suelo. Rev.: v - !NE!TEMERE!1592!.     
Escudo coronado con las armas de Zelanda. Cobre. 5,86 g. Ø33 mm. BC+. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

213 1592. Middelburg. Tesorería desconocida. Rechazo de las Provincias a la intermediación del empera-
dor. (Dugniolle 3301) (Van Loon I p. 421-2) (Vanhoudt Med. I 1592-5). Anv.: v - !LATE-T!ANCVIS 
IN!HERBA!. Un embajador del Imperio ofrece un laurel de paz a un habitante de los Países 
Bajos, que señala la presencia de una serpiente en el suelo. Rev.: v - !NE!TEMERE! 1592!. 
Escudo coronado con las armas de Zelanda. Cobre. 6,12 g. Ø33 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 2160.

75.-



49 Abril 2025

214 1592. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victorias de las Provincias Unidas. (Dugniolle 3304)                  
(Van Loon I p. 421-1) (Vanhoudt Med. I. 1592-7). Anv.: ZELVS!DOMINI!EXERCITVVM!FECIT! 
HOC. Un brazo empuñando una espada que sale de las nubes, bajo el nombre de Yahvé, sobre 
varias ciudades. Rev.: !ö! / !STENOVICO! / OT MARSIA! / !COVORDIA! / CAPTIS!HOSTE / 
(REP)VLSO!SEN! / FOED!PRO!F!F! /  / CIL!IL!XCII!. Inscripción en siete líneas. Cobre.    
5,64 g. Ø30 mm. BC+/MBC-. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 324.

30.-

215 1592. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victorias de las Provincias Unidas. (Dugniolle 3304)                  
(Van Loon I p. 421-1) (Vanhoudt Med. I. 1592-7). Anv.: ZELVS!DOMINI!EXERCITVVM!FECIT! 
HOC. Un brazo empuñando una espada que sale de las nubes, bajo el nombre de Yahvé, sobre 
varias ciudades. Rev.: !ö! / !STENOVICO! / OT MARSIA! / !COVORDIA! / CAPTIS!HOSTE! / 
RE(P)VLSO!SEN! / FOED!PRO!F!F! /  / CIL!IL!XCII!. Inscripción en siete líneas. Cobre.   
5,44 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 323.

75.-

216 1592. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victorias de las Provincias Unidas. (Dugniolle 3306)                 
(Van Loon I p. 424-2) (Vanhoudt Med. I 1592-8). Anv.: ZELVS!DOMINI!EXERCITVVM!FECIT! 
HOC. Un brazo empuñando una espada que sale de las nubes, bajo el nombre de Yahvé, sobre 
varias ciudades. Rev.: !ö! / !STENEVICO! / VETMARS!COVORD / FOR!RECVPERATIS! / 
HOSTE!PVLSO!CVM! / GLORIA!DOMVS! / !NASSOVIAE! / CIL!IL!XCII!. Inscripción en siete 
líneas. Raro. Plata. 7,61 g. Ø29 mm. MBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2515.

150.-

217 1592. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victorias de las Provincias Unidas. (Dugniolle 3307)                    
(Van Loon I p. 424-3) (Vanhoudt Med. I 1592-9). Anv.: ö - ORD!PROVIN!GER!INF!DECR!PVB!  
CVDI!IVSSERVNT. El león belga coronado con un haz de siete flechas y espada. Rev.: !ö! / 
STENEVICO1 / VETMARS!COVORD / FOR!RECVPERATIS / HOSTE!PVLSO!CVM / GLORIA! 
DOMVS! / !NASSOVIAE! / !CIL!IL!XCII!. Inscripción en siete líneas. Cobre. 5,95 g. Ø30 mm. 
MBC. Est. 100

60.-

218 1592. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victorias de las Provincias Unidas. (Dugniolle 3307)                     
(Van Loon I p. 424-3) (Vanhoudt Med. I 1592-9). Anv.: ö - ORD!PROVIN!GER!INF!DECR!PVB 
!CVDI!IVSSERVNT. El león belga coronado con un haz de siete flechas y espada. Rev.: !ö! 
/ STENEVICO1 / VETMARS!COVORD / FOR!RECVPERATIS / HOSTE!PVLSO!CVM / GLO-
RIA!DOMVS! / !NASSOVIAE! / !CIL!IL!XCII!. Inscripción en siete líneas. Bello. Raro. Plata.            
5,86 g. Ø29 mm. EBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/12/2007, nº 1896.

150.-

219 1592. Brujas. Tesorería desconocida. La severidad de Alejandro Farnesio. (Dugniolle 3312 var)               
(Van Loon I p. 426 var) (Vanhoudt Med. I 1592-11 var). Anv.: h / !HVMILIABIT!CALVMNIATOR-
VM!P!SAL!71. Alejandro Farnesio a caballo, ataca con lanza a sus calumniadores; en exergo 
!159Z!. Rev.: h - !IVBELATE!DEO!IN!VNITATE!CORDI(S). Cruz de Borgoña; en los espacios, 
cuatro escudos de armas de las Provincias de Flandes. Cobre. 4,59 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2295.

60.-
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220 1592. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3318) (V.Q. 13737). Anv.: | - PHLE!P!LA! 
GRACE!DE!DIEV!ROY!D ESPA!ZC.  Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: GECT!DV!BVR!DES - FINANCES!159Z. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,67 g. Ø29 mm. BC. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

221 1593. Dordrecht. Tesorería desconocida. El asedio de Gertrudenberg. (Dugniolle 3324) (Van Loon 
I p. 429-1) (Vanhoudt Med. I 1593-1). Anv.: !NEGATA!TENTAT!ITER!VIA!CIL!IL!XCIII.                           
La ciudad de Geertruidenberg sitiada por tierra y por mar; encima, MONS / GERTRUDIS. Rev.: 
ö - !VIRTVS!REPVLSAE!NESCIA!. Un ejército delante del Monte Aornos, y Alejandro que lo 
señala, mientras algunos lo escalan; encima MONS / AORNOS. Cobre. 5,62 g. Ø30 mm. MBC+.           
Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

222 1593. Dordrecht. Tesorería desconocida. El asedio de Gertrudenberg. (Dugniolle 3325) (Van Loon I 
p. 430-2) (Vanhoudt Med. I 1593-3). Anv.: Vista de la ciudad de Gertrudenberg sitiada por tierra 
y por mar. Rev.: !ö! / GERTRVDIS / BERGA!AB!HISP! / VINDICANT!ORD / CONFOED!DVCE 
PRIN / NASS!IN!CONSP / EXERC!HOST! / CIL!IL!CIII. Inscripción en siete líneas. Cobre.    
5,90 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 327.

60.-

223 1593. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Administración uniforme de las Provincias Unidas. 
(Dugniolle 3326) (Van Loon I p. 432) (Vanhoudt Med. I 1593-7). Anv.: !15 - q - 93!LEX!REGIT 
!ARMA!TVENTVR. Vista de ciudades en paz y campos prósperos; encima, sobre las nubes BEL-
GIA. Rev.: �CALC�RAT�ORDINVM�TRAIECT. Escudo adornado con las armas de Utrecht. Cobre 
dorado. 6,70 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

224 1593. Middelburg. Tesorería desconocida. Maniobras políticas en Bruselas. (Dugniolle 3328)                
(Mitchiner 2488) (Van Loon I p. 433) (Vanhoudt Med. I 1593-8). Anv.: �QVI�STAT�VIDEAT�NE� 
CADAT�. Un equilibrista con pértiga y pesas en doble equilibrio, en pie sobre tabla y esfera; al 
fondo, la ciudad y el Canal. Rev.: �LVCTOR�ET�EMERGO� 15 - v - 93. Escudo coronado y ador-
nado con las armas de Zelanda. Cobre. 5,76 g. Ø30 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 328.

45.-

225 1593. Middelburg. Tesorería desconocida. Grandes tormentas. (Dugniolle 3329) (Van Loon I p. 434) 
(Vanhoudt Med. I 1593-9). Anv.: v - �IDEM�PROTECTOR�HOSTIS�. Dos barcos dirigiéndose 
a puerto; encima, unos densos nubarrones. Rev.: �LVCTOR�ET�EMERGO�15 - v - 93. Escudo 
coronado y adornado con las armas de Zelanda, sobre dos anclas en sotuer. Cobre. 5,90 g.         
Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-
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226 1593. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3330). Anv.: | / PHLE1P!LA!GRACE!DE! 
DIEV!ROY!DE!SPA ZC. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el co-
llar del Toisón. Rev.: GECT!DV!BVR!DES - FINANCES!1593!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,77 g. Ø29 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 326.

45.-

227 1593. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3330). Anv.: | / PHLE1P!LA!GRACE!DE! 
DIEV!ROY!DE!SPA ZC. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el co-
llar del Toisón. Rev.: GECT!DV!BVR!DES! - FINANCES!1593!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,86 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

228 1594. Tesorería desconocida. Güeldres afianza su confianza. (Dugniolle 3337) (Mitchiner 2491 var)        
(Van Loon I p. 438 var) (Vanhoudt Med. I 1594-5 var). Anv.: !SCRIBIT!IN!MARMO(R)E!LAESVS 
!1594!. Un hombre con martillo y cincel, inscribiendo TROIA / MIHI / LICET / TAMEN, sobre un 
bloque de piedra; en exergo GELDER. Rev.: !VIRESCIT!VVL - NERE!VI - RTVS!. Un hombre 
mal vestido, en pie, con los brazos extendidos. Cobre. 5,24 g. Ø29 mm. BC+/MBC-. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2518.

45.-

229 1594. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Couvorde y Groninga. (Dugniolle 
3338) (Mitchiner 2492) (Van Loon I p. 440-4) (Vanhoudt Med. I 1594-9). Anv.: ö - !PRAEVALENT 
!CONIVNCTAE!VIRES!. Cinco hombres intentan derribar un árbol. Rev.: COVORDIA  /  OBSI-
DIONE! / LIBERATVR1 / MOX!GRONINGA / BIMESTRI!OBSI1 / DIO!LIBERTATI / RESTITVITVR 
/ CIL IL XCIV. Inscripción en ocho líneas. Cobre. 5,79 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

230 1594. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Couvorde y Groninga. (Dugnio-
lle 3338) (Mitchiner 2492) (Van Loon I p. 440-4) (Vanhoudt Med. I 1594-9). Anv.: ö - !PRAE-
VALENT!CONIVNCTAE!VIRES!. Cinco hombres intentan derribar un árbol. Rev.: COVORDIA / 
OBSIDIONE! / LIBERATVR1 /MOX!GRONINGA / BIMESTRI!OBSI1 / DIO!LIBERTATI / RESTI-
TVITVR / CIL IL XCIV. Inscripción en ocho líneas. Defecto en borde. Cobre. 5,06 g. Ø29 mm.                   
MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 331.

45.-

231 1594. Dordrecht. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Couvorde y Groninga. (Dugniolle 
3338) (Mitchiner 2492) (Van Loon I p. 440-4) (Vanhoudt Med. I 1594-9). Anv.: ö - !PRAEVALENT 
!CONIVNCTAE!VIRES!. Cinco hombres intentan derribar un árbol. Rev.: COVORDIA / OBSIDIO-
NE! / LIBERATVR1 / MOX!GRONINGA / BIMESTRI!OBSI1 / DIO!LIBERTATI / RESTITVITVR / 
CIL IL XCIV. Inscripción en ocho líneas. Raro. Plata. 6,09 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 300

150.-
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232 1594. Dordrecht. Tesorería desconocida. Restablecimiento de la Administración financiera en las     
Provincias Unidas. (Dugniolle 3343) (Mitchiner 2490) (Van Loon I p. 444) (Vanhoudt Med. I 1594-
12). Rev.: FIRMVM!SERVANDI!FOEDERIS!VINCVLVM. Un brazo de entre las nubes, sostiene 
una balanza en equilibrio; en exergo IVSTA!RATIO. Anv.: CALCVLVS / A!RATIONIBVS / PRO-
VINCIARVM / FOEDER1INFER! / GERM HABITIS / CILiILiXCIIII /  / !ö!. Inscripción en seis 
líneas. Cobre. 6,01 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

60.-

233 1594. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. Brabante cansada de la guerra. (Dugniolle 3344) 
(Van Loon I p. 445) (Vanhoudt Med. I 1594-13). Anv.: | - iVSQVEQVO!DOMINE!ANNO!1594i 
La personificación de Brabante sentada y desasistida, con los brazos implorando en un cam-
po de batalla abandonado, entre una ciudad en llamas y un campamento militar; arriba, sobre 
las nubes, una espada y un bastón en sotuer. Rev.: !G!POVR!LA!CHAM - DES1COMP!EN! 
BRA!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,60 g.                
Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

234 1594. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. Brabante cansada de la guerra. (Dugniolle 3344) 
(Van Loon I p. 445) (Vanhoudt Med. I 1594-13). Anv.: | - iVSQVEQVO!DOMINE!ANNO!1594i 
La personificación de Brabante sentada y desasistida, con los brazos implorando en un campo 
de batalla abandonado, entre una ciudad en llamas y un campamento militar; arriba, sobre las 
nubes, una espada y un bastón en sotuer. Rev.: !G!POVR!LA!CHAM! - DES1COMP!EN!BRA!. 
Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Módulo más grande. 
Cobre. 4,62 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

60.-

235 1594. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. La Fortuna. (Dugniolle 3348) (Mitchiner 2557).              
Anv.: !| - VIRTVTIS! - !COMES!1594!. La Fortuna en pie sobre una esfera, sosteniendo un 
lienzo sobre su cabeza; al fondo, dos barcos sobre el mar. Rev.: !GECT!DV!BVRREAV - DES! 
FINANCES!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón; a los lados 
y bajo corona, querubines alados. Raro así. Cobre. 4,67 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 200

Ex Áureo 28/05/2002, nº 330.

90.-

236 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. La vigilancia holandesa. (Dugniolle 3363) (Mitchiner 2495) 
(Van Loon I p. 451-1) (Vanhoudt Med. I 1595-7). Anv.: El león belga coronado con un haz de siete 
flechas y espada. Rev.: ö - NON!CVRAS!PONO!QVIETIS!CIL!IL!XCV. Soldado armado, en lo 
alto de una torre de vigilancia. Raro así. Cobre. 5,77 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 200

Ex Áureo 28/05/2002, nº 333.

90.-

237 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. La vigilancia holandesa. (Dugniolle 3365) (Van Loon I p. 
451-3) (Vanhoudt Med. I 1595-9). Anv.: !FECIT!MAGNA!QVI!POTENS!EST - ö. El león belga 
coronado con un haz de siete flechas y espada, bajo la advocación de Yahvé con el nombre en 
hebreo, sobre una nube en fulgor. Rev.: ö - NON!CVRAS!PONO!QVIETIS!CIL!IL!XCV. Solda-
do armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Cobre. 5,68 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2177.

60.-
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238 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. Ruptura de las conversaciones de paz. (Dugniolle 3367) 
(Van Loon I p. 453) (Vanhoudt Med. I 1595-11). Anv.: ö - SIMVLATA!PAX!CVM!SPLENDET! 
FRANGITVR. Dos brazos, que saliendo de las nubes estrechan la mano entre ramas de palma 
y olivo; debajo, dos ejércitos engarzados en batalla. Rev.: ö - NON!CVRAS!PONO!QVIETIS!    
CIL!IL!XCV. Soldado armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Defecto de acuñación. Cobre. 
6,42 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2179.

60.-

239 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. Ruptura de las conversaciones de paz. (Dugniolle 3368). 
Anv.: ö - SIMVLATA!PAX!E(XIT)IVM!PARIT. El duque de Alba, al fondo, sosteniendo una rama 
de olivo entre dos filas de soldados españoles armados, observa en primer plano la ejecución de 
los condes de Egmont y Hoorn. Rev.: ö - NON!CVRAS!PONO!QVIETIS!CIL!IL!XCV. Soldado 
armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Raro. Plata. 7,95 g. Ø29 mm. MBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1909.

150.-

240 1595. Middelburg. Tesorería desconocida. Los conflictos de Enrique IV de Francia en sus comba-
tes contra Felipe II. (Dugniolle 3372) (Van Loon I p. 455) (Vanhoudt Med. I 1595-13). Anv.: 
!EXPECTA!DOMINVM!VIRILITER!AGE!1595. Enrique IV se defiende del ataque de un oso, 
un lobo, un zorro y una serpiente; encima, sobre una nube, el nombre de Yahvé en carac-
teres hebreos. Rev.: v - !ET!ILLE!ROBORABIT!CORTVVM!. Armas de Zelanda. Cobre.                                                             
5,16 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

40.-

241 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. Campaña de las tropas en Selvolda y Bislich. (Dugniolle 
3374) (Van Loon I p. 456-1) (Vanhoudt Med. I 1595-14). Anv.: ö - !INGEMINANDO!SVBRVET!. 
Torre de vigilancia atacada con un ariete sostenido por ocho soldados. Rev.: !ö! / CASTRA 
CON / SPEXIT IN SE / ADVERSARIA / SELVOLDA CVM / BISLECHIO AD / NOV!CIL IL / XCV! 
(Sevolda y Bislich han visto los cuarteles opuestos de uno y otro hasta el mes de noviembre de 
1595). Raro. Cobre. 5,87 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 334.

75.-

242 1595. Dordrecht. Tesorería desconocida. Éxitos militares holandeses de inicios de la década de 1590. 
(Dugniolle 3375) (Mitchiner 2493) (Van Loon I p. 456-2) (Vanhoudt Med. I 1595-15). Anv.: ö - 
!QVAERERE!. Mauricio, príncipe de Orange, personificado como Marte en pie con armadura, 
casco emplumado, escudo y lanza; a derecha, un árbol y un pájaro, y al fondo, los ejércitos y 
un par de ciudades. Rev.: ö - !ET!TVERIqCIL IL XCV!. Pallas Atenea sentada de frente, con 
lanza y el escudo de Holanda; a izquierda, un árbol con una lechuza y, al fondo, un campamento. 
Barnizada. Cobre. 6,12 g. Ø29 mm. MBC. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 335.

60.-

243 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Campaña del arzobispo Alberto contra Holanda y Zelanda. 
(Dugniolle 3389) (Mitchiner 2498) (Van Loon I p. 465) (Vanhoud Med. I 1596-4). Anv.: ö - FRVS-
TRA!OPPVGNAT!VSQVEDVM!PROTEGIT!DEVS. De entre las nubes en fulgor, la mano de Dios 
se extiende para sostener un gran escudo que coloca en medio para proteger al ejército holan-
dés, en la riba derecha, del español a izquierda, capitaneado por el archiduque Alberto coronado; 
detrás, tres barcos. Rev.: ö - VIGILATE!ET!ORATE!DEO!CONFIDENTES!CIL!IL!XCVI. Sobre 
las nubes en fulgor, las siglas de Yahvé en hebreo, alumbran a los Países Bajos representados 
por una matrona sentada junto a su escudo coronado e implorando la ayuda divina, dentro de un 
recinto vallado y protegido por dos soldados armados, uno de ellos sobre una torre de vigilancia. 
Cobre. 5,73 g. Ø30 mm. MBC. Est. 100

60.-
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244 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Campaña del arzobispo Alberto contra Holanda y Zelanda. 
(Dugniolle 3389) (Mitchiner 2498 var metal) (Van Loon I p. 465) (Vanhoud Med. I 1596-4). Anv.: 
ö - FRVSTRA!OPPVGNAT!VSQVEDVM!PROTEGIT!DEVS. De entre las nubes en fulgor, la 
mano de Dios se extiende para sostener un gran escudo que coloca en medio para proteger al 
ejército holandés, en la riba derecha, del español a izquierda, capitaneado por el archiduque 
Alberto coronado; detrás, tres barcos. Rev.: ö - VIGILATE!ET!ORATE!DEO!CONFIDENTES! 
CIL!IL!XCVI. Sobre las nubes en fulgor, las siglas de Yahvé, en hebreo, alumbran a los Países 
Bajos, representados por una matrona sentada junto a su escudo coronado e implorando la ayu-
da divina, dentro de un recinto vallado y protegido por dos soldados armados, uno de ellos sobre 
una torre de vigilancia. Raro. Plata. 5,84 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

150.-

245 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alusión a la perfidia de los españoles. (Dugniolle 3391)    
(Van Loon I p. 467-4) (Vanhoud Med. I 1596-9). Anv.: ö - SIMVLATA!PAX!CVM!SPLENDET! 
FRANGITVR. Dos brazos, que saliendo de las nubes estrechan la mano entre ramas de pal-
ma y olivo; debajo, dos ejércitos engarzados en batalla. Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!             
15 - ö - 96. Soldado armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Cobre. 6,51 g. Ø29 mm. MBC. 
Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2185.

60.-

246 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alusión a la perfidia de los españoles. (Dugniolle 3391)    
(Van Loon I p. 467-4) (Vanhoud Med. I 1596-9). Anv.: ö - SIMVLATA!PAX!CVM!SPLENDET! 
FRANGITVR. Dos brazos, que saliendo de las nubes estrechan la mano entre ramas de pal-
ma y olivo; debajo, dos ejércitos engarzados en batalla. Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!             
15 - ö - 96. Soldado armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Inciso 67 en reverso. Rayitas. 
Raro. Plata. 6,55 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1914.

150.-

247 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alusión a la perfidia de los españoles. (Dugniolle 3393)    
(Mitchiner 2496 y 2496a) (Van Loon I p. 467-2 var) (Vanhoud Med. I 1596-7 var). Anv.: ö - SIMV- 
LATA!PAX!EXITIVM!PARIT. El duque de Alba, al fondo, sosteniendo una rama de olivo entre dos 
filas de soldados españoles armados, observa en primer plano la ejecución de los condes de 
Egmont y Hoorn. Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!15 - ö - 96. Soldado armado, en lo alto 
de una torre de vigilancia. Cobre. 5,75 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 150

75.-

248 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alusión a la perfidia de los españoles. (Dugniolle 3393) 
(Mitchiner 2496 y 2496a var metal) (Van Loon I p. 467-2 var) (Vanhoud Med. I 1596-7 var).              
Anv.: ö - SIMVLATA!PAX!EXITIVM!PARIT. El duque de Alba, al fondo, sosteniendo una rama de 
olivo entre dos filas de soldados españoles armados, observa en primer plano la ejecución de los 
condes de Egmont y Hoorn.  Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!15 - ö - 96. Soldado armado, 
en lo alto de una torre de vigilancia. Raro. Plata. 6,39 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2525.

150.-
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249 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alusión a la perfidia de los españoles. (Dugniolle 3394) 
(Mitchiner 2497) (Van Loon I p. 467-3) (Vanhoudt Med. I 1596-8). Anv.: ö - FAELIX!QVEM! 
FACIVNT!ALIENA!PERIC!CAVTVM. El caballo de Troya sobre tarima, rodeado por una ciudad 
saqueada y en llamas. Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!15 - ö - 96. Soldado armado, en lo 
alto de una torre de vigilancia. Cobre. 6,17 g. Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2185.

45.-

250 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Campañas militares por el rechazo de las conversaciones de 
paz. (Dugniolle 3395a). Anv.: ö - !INGEMINANDO!SVBRVET. Torre de vigilancia atacada con un 
ariete sostenido por ocho soldados. Rev.: !VIGILANDO!PAX!FIRMATVR!15 - ö - 96. Soldado 
armado, en lo alto de una torre de vigilancia. Golpecitos. Cobre. 4,70 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2527.

45.-

251 1596. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Cargas fiscales abrumadoras para los Países Bajos. 
(Dugniolle 3397) (Van Loon I p. 470) (Vanhoud Med. I 1596-11). Anv.: óG!POVR!LES!EST! - 
Ð!Dè!VTRECHTó. Escudo con cimera emplumada de Utrecht. Rev.: !PERFER!ET!OBDVRA! 
ANNO!DNI!15 - q - 96. Una gran tortuga molestada por cinco avispas. Cobre. 6,70 g. Ø31 mm. 
EBC-. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005.

90.-

252 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alianza de las Provincias Unidas con Francia e Inglaterra. 
(Dugniolle 3398) (Van Loon I p. 471-2) (Vanhoudt Med. I 1596-13). Anv.: El león belga coronado 
con un haz de siete flechas y espada, debajo SiCi. Rev.: ö - !RVMPITVR!HAVD!FACILE!CIL! 
IL!XVI!. Un brazo saliendo de entre las nubes, sostiene una cuerda con tres nudos. Cobre.     
5,95 g. Ø29 mm. MBC+/MBC. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 338.

60.-

253 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. Alianza de las Provincias Unidas con Francia e Inglaterra.  
(Dugniolle 3398) (Van Loon I p. 471-2) (Vanhoudt Med. I 1596-13). Anv.: El león belga coronado 
con un haz de siete flechas y espada, debajo SiCi. Rev.: ö - !RVMPITVR! HAVD!FACILE!CIL! 
IL!XVI!. Un brazo saliendo de entre las nubes, sostiene una cuerda con tres nudos. Raro. Plata. 
6 g. Ø30 mm. EBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1918.

150.-

254 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. La constancia holandesa. (Dugniolle 3400) (Mitchiner 2500) 
(Van Loon I p. 471-3) (Vanhoudt Med. I. 1596-14). Anv.: !FIDE!ET!CONSTANTIA!. Bajo el nom-
bre de Yahvé en caracteres hebreos, entre nubes y en fulgor, la Fe con una larga cruz y la Cons-
tancia con una columna detrás, ambas con la izquierda alzada, se dan la mano. Rev.: !CAESA! 
FIRMABANT!FOEDERA!PORCA!15 - ö - 96. Un brazo con una piedra, saliendo de entre las 
nubes, golpea a una cerda. Cobre. 5,92 g. Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 339.

45.-
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255 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. La Triple Alianza. (Dugniolle 3402) (Mitchiner 2503 y 2504 
var metal) (Van Loon I p. 471-4) (Vanhoudt Med. I 1596-15). Anv.: !TITVLVS!FOEDRIS!CIL! 
IL!XCVI. Un soldado armado con espada envainada, señala una inscripción sostenida en una 
columna con la leyenda ODIVM / TYRANNIDIS. Rev.: ö - COMMVNIS!QVOS!CAVSA!MOVET 
!SOCIAT. Tres soldados armados en representación de Holanda, Francia e Inglaterra, unen sus 
manos sobre un altar en el que está inscrito LIBERT / PATR. Cobre. 6,22 g. Ø30 mm. MBC+. 
Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 340.

75.-

256 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. La Triple Alianza. (Dugniolle 3402) (Mitchiner 2503 y 2504 
var metal) (Van Loon I p. 471-4) (Vanhoudt Med. I 1596-15). Anv.: !TITVLVS!FOEDRIS!CIL! 
IL!XCVI. Un soldado armado con espada envainada, señala una inscripción sostenida en una 
columna con la leyenda ODIVM / TYRANNIDIS. Rev.: ö - COMMVNIS!QVOS!CAVSA!MOVET! 
SOCIAT. Tres soldados armados en representación de Holanda, Francia e Inglaterra, unen sus 
manos sobre un altar en el que está inscrito LIBERT / PATR. Cobre. 6,29 g. Ø30 mm. MBC+. 
Est. 125

Ex Colección Valentín de Céspedes.

75.-

257 1596. Dordrecht. Tesorería desconocida. La Triple Alianza. (Dugniolle 3402) (Mitchiner 2503 y 2504) 
(Van Loon I p. 471-4) (Vanhoudt Med. I 1596-15). Anv.: !TITVLVS!FOEDRIS!CIL!IL!XCVI.        
Un soldado armado con espada, señala una inscripción sostenida en una columna con la leyenda 
ODIVM / TYRANNIDIS. Rev.: ö - COMMVNIS!QVOS!CAVSA!MOVET!SOCIAT. Tres soldados 
armados en representación de Holanda, Francia e Inglaterra, unen sus manos sobre un altar en 
el que está inscrito LIBERT / PATR. Raro. Plata. 5,88 g. Ø30 mm. EBC+. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007, nº 1739.

250.-

258 1596. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3411). Anv.: !PHILIPPVS!D1G!HIS(PANIAR)
VM!REX! / 15 - | - 96. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: !G1DV!BVRR(EAV)!DES!FINANCES!. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Oxidaciones. Cobre. 4,36 g. Ø29 mm. (BC+). Est. 50

30.-

259 1597. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout. (Dugniolle 3412) (Mitchiner 2505)    
(Van Loon I p. 479) (Vanhoudt Med. I. 1597-1). Anv.: ö - !VICTORIA!TVRNOTANA!24!IANVARII 
!1597!. Escena de la batalla de Turnhout con el ejército holandés persiguiendo a los españoles 
derrotados; al fondo la ciudad. Rev.: ö - !A!DOMINO!FACTVM!EST!ISTVD!. Escudos corona-
dos de Francia e Inglaterra, enlazados con las armas de las Provincias Unidas. Cobre. 5,95 g. 
Ø29 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 341.

60.-

260 1597. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout y liberación de las ciudades de Rena-
nia. (Dugniolle 3416) (Mitchiner 2508 var metal) (Van Loon I p. 484-4) (Vanhoudt Med. I 1597-10). 
Anv.: ö - !SOLI!DEO!HONOR!ET!GLORIA!. El león belga coronado con un haz de siete flechas 
y espada. Rev.: ORDIN / AVSPIC!PRIN / MAVRI!DVCTV / HOSTE!AD!TVRN / HOVTVM!CAESO 
/ DECEM!OPIDIS!ET / TRIBVS!ARCIBVS / EXPVG ET!TOTA / CISRHE!DITIO / NE!PACATA / 
1597. Inscripción en once líneas. Cobre. 5,82 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils, nº 1718.

60.-
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261 1597. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout y liberación de las ciudades de Renania.                
(Dugniolle 3418) (Mitchiner 2506 var metal) (Van Loon I p. 485-4) (Vanhoudt Med. I 1597-15). 
Anv.: D!O!M!. Trofeo militar sobre un mapa con las diez ciudades conquistadas en Renania 
y las leyendas de los ríos AMASIS FLV, RHENVS FLV y MOSA FL (Ems, Rin y Meuse). Rev.: 
SIGNIS / AD!TVRNHOVT / XXXIX!POST / OPPIDIS TRANS / RHENVM III!CIS / VI!HISPANO 
TRI / MESTRI!EREPTIS /  / CIL IL XCVII / S!C!. Inscripción en nueve líneas. Cobre. 5,61 g.                   
Ø30 mm. MBC-/MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 343.

45.-

262 1597. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout y liberación de las ciudades de Renania.               
(Dugniolle 3418) (Mitchiner 2506 var metal) (Van Loon I p. 485-4) (Vanhoudt Med. I 1597-15). 
Anv.: D!O!M!. Trofeo militar sobre un mapa con las diez ciudades conquistadas en Renania 
y las leyendas de los ríos AMASIS FLV, RHENVS FLV y MOSA FL (Ems, Rin y Meuse). Rev.: 
SIGNIS / AD!TVRNHOVT / XXXIX!POST / OPPIDIS TRANS / RHENVM III!CIS / VI!HISPA-
NO TRI / MESTRI!EREPTIS /  / CIL IL XCVII / S!C!. Inscripción en nueve líneas. Cobre.                               
5,92 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007, nº 1741.

75.-

263 1597. Middelburg. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout y liberación de las ciudades de            
Renania. (Dugniolle 3421) (Mitchiner 2507) (Van Loon I p. 485-6) (Vanhoudt Med. I 1597-17). 
Anv.: !O!MIRANDA!DEI!OPERA!. Escudo coronado de Zelanda. Rev.: !v! / HISPANO / APVD 
TVRNOV / TVM CAESOiAT1 /QVE ALPINIANO / TIBERIACO!MEVR / SA VNIVERSISQVE / 
DITIONIBVS TR1 / ANS RHENANIS / EXPVLSOi / 1597i. Inscripción en diez líneas. Cobre.              
5,80 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 342.

45.-

264 1597. Middelburg. Tesorería desconocida. Victoria en Turnhout y liberación de las ciudades de Rena-
nia. (Dugniolle 3421) (Mitchiner 2507 var metal) (Van Loon I p. 485-6) (Vanhoudt Med. I 1597-17). 
Anv.: !O!MIRANDA!DEI!OPERA!. Escudo coronado de Zelanda. Rev.: !v! / HISPANO / APVD 
TVRNOV / TVM CAESOiAT1 /QVE ALPINIANO / TIBERIACO!MEVR / SA VNIVERSISQVE / DI-
TIONIBVS TR1 / ANS RHENANIS / EXPVLSOi / 1597i. Inscripción en diez líneas. Raro. Plata. 
6,20 g. Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Schulman 09/04/1999, nº 1584. 
Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1925. 

150.-

265 1597. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Anhelo de paz. (Dugniolle 3427). Anv.: !PHILIPPVS!D1 
G!HISPANIARVM!REX! / 15 - | - 97. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !G1DV!BVRREAV - DES!FINANCES!. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,83 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2199.

60.-

266 1598. Brujas / Dordrecht. Tesorería desconocida. Retorno de la flota de las Indias que partió en 1595. 
(Dugniolle 3434) (Van Loon I p. 490) (Vanhoudt Med. I 1597-20). Anv.: h - SACRA!ANCHORA! 
CHRISTVS. Escudo de armas coronado del almirantazgo de Frisia Occidental sobre dos anclas 
en sotuer; encima ö, a los lados y debajo P. Rev.: 2h2 / QVI NAVIGAT / MARE1NARRANT / 
PERICVLVM EIVS / QVOD AVD(I)ENTES / AVRIBð NOSTRIS / ADMIRAMVR / CIL IL XCVIII. 
Inscripción en siete líneas. Raro. Cobre. 4,40 g. Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2200.

150.-
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267 1598. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Atrocidades de las campañas de Mendoza. (Dugniolle 
3442) (Van Loon I p. 505) (Vanhoudt Med. I 1598-17). Anv.: q - !VT!FERA!TIGRIS!NON!PONIT! 
FVROREM!. Mendoza con armadura completa, sosteniendo una espada con una cabeza inserta-
da y una cuerda, con la que había amenazado cuando sitió Orsoy; al fondo, una casa en llamas. 
Rev.: � - !CALCVLVS!-ORDINVM!-!TRAIECTEN!.  Escudo coronado con las armas de Utrecht 
soportado por dos leones; en exergo !1598!. Raro. Cobre. 6,49 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 350.

90.-

268 1598. Middelburg. Tesorería desconocida. Acción de gracias por las victorias de Mauricio de Nassau. 
(Dugniolle 3444) (Van Loon I p. 507) (Vanhoudt Med. I 1598-20). Anv.: IN!VICTORIA! GRATI.  Un 
hombre y una mujer con los brazos levantados hacia el cielo dan gracias a Dios, representado 
con el nombre en hebreo sobre una nube en fulgor; al fondo, los ejércitos de Mendoza y Mauricio 
afrontados. Rev.: 15 - v - 98!DEVS!CAVSAM!NOSTRAM!AGIT!. Escudo coronado del Almiran-
tazgo de Zelanda sobre dos anclas en sotuer. Raro. Cobre. 5,82 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 348.

60.-

269 1598. Middelburg. Tesorería desconocida. Acción de gracias por las victorias de Mauricio de Nassau. 
(Dugniolle 3444 var) (Van Loon I p. 507) (Vanhoudt Med. I 1598-20). Anv.: IN!VICTORIA!GRATI. 
Un hombre y una mujer que levanta las manos hacia las nubes en fulgor, con el nombre de Yah-
vé en hebreo; detrás los ejércitos de Mauricio y Mendoza afrontados. Rev.: 15 - v - 98!DEVS!  
CAVSAM!NOSTRAM!AGIT!. Escudo de armas coronado del almirantazgo de Zelanda sobre dos 
anclas en sotuer. Raro. Plata. 6 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 350

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1926.

200.-

270 1598. Dordrecht. Tesorería desconocida. Divina retribución a los mercenarios españoles. (Dugniolle 
3445) (Mitchiner 2510) (Van Loon I p. 508) (Vanhoudt Med. I 1598-21). Anv.: ö - COELVM! 
STOLIDVS!QVI!TERRITAT!ARMIS. Tres hombres desnudos atacan con lanzas y mazas al cie-
lo. Rev.: ö - ARMIS!RVAT!COELESTIBVS!1598. El nombre de Yahvé, escrito en caracteres 
hebreos sobre una nube, arroja las llamas de la venganza divina sobre los tres hombres del an-
verso, que aparecen tumbados en el suelo. Raro. Cobre. 5,93 g. Ø29 mm. MBC+/EBC-. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 345.

75.-

271 1598. Dordrecht. Tesorería desconocida. Mauricio protege a sus tropas. (Dugniolle 3446) (Mitchiner 
2511) (Van Loon I p. 506-2) (Vanhoud Med. I 1598-19). Anv.: ö - SVB!AL(IS)!EIVS!SECVRVS 
!ERIS!CLIPEVS!VERITAS!EIVS. El ejército holandés acampado en el margen izquierdo de un 
rio, es protegido por un ángel que lo sobrevuela con un escudo; delante, el ejército español junto 
a la ciudad. Rev.: ö - SEQVI(TVR)!SVPERBOS!VLTOR!A!TERGO!DEVS!CIL IL IIC. Un brazo 
con un látigo que sale de una nube con el nombre de Yahvé, azuza a un jinete armado con espa-
da, que ataca a un hombre arrodillado. Raro. Cobre. 5,75 g. Ø29 mm. MBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 344.

90.-
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272 1598. Dordrecht. Tesorería desconocida. Resistencia de Mauricio en Doesborg. (Dugniolle 3449)    
(Van Loon I p. 506-1) (Vanhoudt Med. I 1598-18). Anv.: ö - !VINCIT!VIM!VIRTVS!CEDERE! 
NESCIA!1598!. Mauricio, representado por un soldado, para con la punta de su espada a un 
dragón, que representa a Mendoza, sobre el que se abalanza; debajo, en filacteria, el nombre de 
la ciudad DOESBORCH y al fondo, afrontados, los dos ejércitos. Rev.: ö - SEQVITVR!SVPER-
BOS!VICTOR!A!TERGO!DEVS. Un ángel vengador con látigo persigue al ejército español, que 
levanta el campo. Cobre. 5,94 g. Ø29 mm. EBC. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

273 1598. Dordrecht. Tesorería desconocida. Resistencia de Mauricio en Doesborg. (Dugniolle 3449)  
(Van Loon I p. 506-1) (Vanhoudt Med. I 1598-18). Anv.: ö - !VINCIT!VIM!VIRTVS!CEDERE! 
NESCIA!1598!. Mauricio, representado por un soldado, para con la punta de su espada a un 
dragón, que representa a Mendoza, sobre el que se abalanza; debajo, en filacteria, el nombre de 
la ciudad DOESBORCH y al fondo, afrontados, los dos ejércitos. Rev.: ö - SEQVITVR !SVPER-
BOS!VICTOR!A!TERGO!DEVS. Un ángel vengador con látigo persigue al ejército español, que 
levanta el campo. Raro. Plata. 5,92 g. Ø30 mm. EBC-/MBC+. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 346.

150.-

274 1598. Brujas. Tesorería desconocida. Segundo Aniversario de la Triple Alianza. (Dugniolle 3452). 
Anv.: DEO - DVCE�COMITTE� - Escudo de Zelanda - CONCORDIA�. Los escudos de Francia, 
Inglaterra y Holanda unidos por ramas de olivo. Rev.: MVTVA - DEFNSIO - TVTISS. En campo 
3333 (carácter hebreo) / +, dentro de una corona de laurel de la que salen tres guanteletes arma-
dos con espada; encima 15 - h - 98. Cospel recortado. Cobre. 4,73 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

275 1598. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3455 var). Anv.: !PHILIPPVS!D1G!                
HISPANIARVM!REX! / 15 - | - 98. Busto de Felipe II con lechuguilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !G1DV!BVRREAV! - !DES!FINANCES. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

45.-

276 1598. Middelburg. Tesorería desconocida. La muerte de Felipe II. (Dugniolle 3459) (V.Q. 13748) (Van 
Loon I p. 500-1) (Vanhoudt Med. I 1598-11). Anv.: ê - MORS!SCEPTRA!LIGONIBVS!AEQVAT. 
Un esqueleto con reloj de arena y flecha que atraviesa una corona sobre un cetro y una aza-
da en sotuer; a los lados !13! - SEPT! / 15 - 98. Rev.: v - !VERBVM!DOMINI!MANET!IN!                    
AETERNVM!. Escudo coronado de Zelanda. Cobre. 8,71 g. Ø33 mm. MBC-. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 28/05/2002, nº 349.

60.-

277 1598. Middelburg. Tesorería desconocida. La muerte de Felipe II. (Dugniolle 3459) (V.Q. 13748 var 
metal) (Van Loon I p. 500-1) (Vanhoudt Med. I 1598-11). Anv.: ê - MORS!SCEPTRA!LIGONIBVS!     
AEQVAT. Un esqueleto con reloj de arena y flecha que atraviesa una corona sobre un cetro y 
una azada en sotuer; a los lados !13! - SEPT! / 15 - 98. Rev.: v - !VERBVM!DOMINI!MANET 
!IN!AETERNVM!. Escudo coronado de Zelanda. Raro. Plata. 8,86 g. Ø33 mm. MBC-. Est. 350

200.-
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278 s/d. Tesorería desconocida. (Dugniolle falta). Anv.: DOMI! - SANCTI. Busto de Felipe II con lechuguilla 
sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. Rev.: @ - BH�MDHMDSPMGBHMD1. Tres rallas 
paralelas, formando una cruz, rematadas por flores de lis con lises en los cuadrantes. Cobre. 
3,92 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

40.-

ALBERTO E ISABEL (1598-1621)

279 1599. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Matrimonio de los Archiduques. (Dugniolle 3463)         
(Van Loon I p. 511-6) (Vanhoudt Med. I 1599-7). Anv.: | / 1ISABELLA!D1G!INFANS1HISP1D1 
BRAB1. Busto coronado de la archiduquesa Isabel Clara Eugenia con tocado de perlas, traje de 
corte con cuello alto rematado por gorguera y collares, a izquierda. Rev.: !G1DV BVREAV DES - 
FINANCES115991. Escudo coronado romboidal partido con las armas de Isabel a derecha. Bella. 
Cobre. 4,83 g. Ø29 mm. EBC. Est. 90

70.-

280 1599. Dordrecht. Tesorería desconocida. Consejo de guerra del cardenal Andrés de Austria.               
(Dugniolle 3468) (Mitchiner 2513 y 2514) (Van Loon I p. 514) (Vanhoudt Med. I 1599-9). Anv.: 
ö - !FRVSTRA!CONATVR!INPIVS!. El cardenal Andrés, al frente de su ejército, marchando por 
la orilla del Rhin; arriba, sobre las nubes, el nombre de Yahvé en hebreo, y una mano indicativa 
que parece desviarles de su empresa. Rev.: ö - !INVITO!NVMINE!CIL!IL!XCIX!. Sentado en 
un trono, el cardenal reunido en Consejo. Cobre. 6,08 g. Ø30 mm. MBC/MBC+. Est. 75

45.-

281 1599. Dordrecht. Tesorería desconocida. Consejo de guerra del cardenal Andrés de Austria.                 
(Dugniolle 3468) (Mitchiner 2512) (Van Loon I p. 514) (Vanhoudt Med. I 1599-9). Anv.: ö - !FRVS- 
TRA!CONATVR!INPIVS!. El cardenal Andrés, al frente de su ejército, marchando por la orilla del 
Rhin; arriba, sobre las nubes, el nombre de Yahvé en hebreo, y una mano indicativa que parece 
desviarles de su empresa. Rev.: ö - !INVITO!NVMINE!CIL!IL!XCIX!. Sentado en un trono, el 
cardenal reunido en Consejo. Raro. Plata. 6,22 g. Ø30 mm. MBC+/EBC-. Est. 250

150.-

282 1599. Middelburg. Tesorería desconocida. La defensa de Ernesto de Nassau contra Mendoza en 
Bommeleraard. (Dugniolle 3470) (Mitchiner 2515-2517) (Van Loon I p. 517) (Vanhoudt Med. I 
1599-13). Anv.: VICTORIA!A!DEO!PRECIBVS. Moisés en la cima de la montaña con Aarón y 
Hur, con las manos alzadas para suplicar a Yahvé, cuyo nombre aparece en hebreo dentro de 
una nube radiante; debajo, el ejército opositor de Amalec, que representa a los españoles, contra 
los israelíes. Rev.: �CVIiTRIBVTVMiTRIBVTVMi15 - v - 99. Escudo coronado y adornado con 
las armas de Zelanda. Escasa. Cobre. 6 g. Ø30 mm. MBC. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 352.

60.-
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283 1599. Dordrech. Tesorería desconocida. Expedición marítima contra España y defensa de                           
Bommelaard y Tielerwaard. (Dugniolle 3472) (Van Loon I p. 519-2) (Vanhoudt Med. I 1599-16). 
Anv.: EN!ALTERA!QVAE!VEHAT!ARGO!. El navío Argo con el nombre de Yahvé escrito en 
las velas, en caracteres hebreos; debajo, sobre las olas del mar SiCi. Rev.: ö - !SIC!NES-
CIA!CEDERE!FATA!CIL IL IC. Las islas de Bommelaard y Thielerwaard, y las tierras que ro-
dean la unión entre el Mosa y el Vahal, con dos postes coronados por figuras humanas a modo 
de frontera; entre ellas, el nombre de Yahvé en caracteres hebreos, en fulgor. Cobre. 6,12 g.                          
Ø29 mm. EBC-. Est. 100

60.-

284 1599. Tesorería desconocida. Entrada de los Archiduques en Lovaina. (Dugniolle 3476) (Van Loon I p. 
522-3) (Vanhoudt Med. I 1599-20). Anv.: !ALB!ET!ELISAB!D G!ARCH!AVS. Bustos afrontados 
de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia, punto entre ellos; en exergo AVSPICII. Rev.: 
DVCES!BVRGVNDIAE!BRAB(AN)TIAE!ZC!. Corona de laurel; en campo MVNIFI / CENTIA / P 
P / 1599. Limpiado. Raro. Plata. 2,53 g. Ø21 mm. MBC-. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007.

75.-

285 1599. Tesorería desconocida. Entrada de los Archiduques en Lovaina. (Dugniolle 3476) (Van Loon I    
p. 522-3) (Vanhoudt Med. I 1599-20). Anv.: !ALB!ET!ELISAB!D G!ARCH!AVS. Bustos afronta-
dos de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia, punto entre ellos; en exergo AVSPICII. 
Rev.: DVCES!BVRGVNDIAE!BRABANTIAE!ZC!. Corona de laurel; en campo MVNIFI / CENTIA 
/ P P / 1599. Rara. Plata. 2,45 g. Ø21 mm. MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1745.

150.-

286 1600. Amberes. Tesorería desconocida. Asunción de la Soberanía por los Archiduques. (Dugniolle 
3487 var) (Mitchiner 2560) (Van Loon I p. 526-1) (Vanhoudt Med. I 1600-1). Anv.: ALBERTVS!ET 
!IS - ABELLA!AN11600. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el 
collar del Toisón. Rev.: | - �LIGAVIT!BELGICVM!DEVS�. Los Archiduques coronados en pie, 
con espada y rama de olivo, sostienen las riendas de un león; arriba, una nube con la leyenda 
IVBILA. Variante por adornos. Cobre. 4,68 g. Ø30 mm. MBC. Est. 75

45.-

287 1600. Amberes. Tesorería desconocida. Asunción de la Soberanía por los Archiduques. (Dugniolle 
3487) (Mitchiner 2560 var) (Van Loon I p. 526-1 var) (Vanhoudt Med. I 1600-1 var). Anv.: ALBER-
TVS!ET!IS - ABELLA!AN11600. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado 
por el collar del Toisón. Rev.: | - !LIGAVIT!BELGICVM!DEVS!. Los Archiduques coronados en 
pie, con espada y rama de olivo, sostienen las riendas de un león; arriba, una nube con la le-
yenda IVBILA. Variante por adornos. Hojita en reverso. Cobre. 4,25 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2210.

60.-

288 1600. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Visita de los Archiduques a Mons. (Dugniolle 3501) 
(Mitchiner 2561) (Van Loon I p. 531) (Vanhoudt Med. I 1600-12). Anv.: | - ALBERT!ET!ISAB 
!PAR!L!GRACE!DE!DIEV!. Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eu-
genia, punto entre ellos. Rev.: | - GECTZ!DV!BVREAV!DES!FINANCES!1600!. Dos manos 
encajadas con los puños engalanados, sobre tres espigas de trigo; arriba, AVSPICE CHRISTO. 
Golpes en reverso. Cobre. 4,75 g. Ø27 mm. (MBC+). Est. 60

40.-
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289 1600. Dordrecht. Tesorería desconocida. Los holandeses toman el Fuerte de San Andrés. (Dugniolle 
3504) (Mitchiner 2518a) (Van Loon I p. 533) (Vanhoudt Med. I 1600-14). Anv.: ö - !SIC!VOS! 
NON!VOBIS!CIL!ILC. Vista del Fuerte de San Andrés, entre el Mosa y el Vahal. Rev.: ö - 
QVOS!ORIENS!SVPERBOS!VIDIT!OCCIDENS!IACENTES. Sol naciente y sol poniente sobre 
dos girasoles; en campo !S!C!. Raro. Cobre. 7,43 g. Ø30 mm. MBC+/MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 353.

45.-

290 1600. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Victoria de Mauricio de Nassau en Nieuport.                    
(Dugniolle 3507) (Van Loon I p. 535-4) (Vanhoudt Med. I 1600-18). Anv.: q - !HOC!OPVS!            
DOMINI!EXERCITVVM!. Escena de una batalla sobre dunas, junto al mar. Rev.: CALCVLVS! 
ORDINVM!TRAIECTEN!16 - è - 00!. Escudo coronado y adornado con las armas de la ciudad 
de Utrecht. Raro. Cobre. 6,61 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1838.

60.-

291 1600. Middelburg. Tesorería desconocida. Victoria de Mauricio de Nassau en Nieuport. (Dugniolle 
3508) (Van Loon I p. 535-5) (Vanhoudt Med. I 1600-19). Anv.: !HOS!DIES!VIDIT!FVGIENS!  
IACENTES12!IULII!1600. Escena de una batalla; encima AD / NEOPORTV. Rev.: v - !QVOS! 
DIES!VIDIT!VENIENS!SVPERBOS!. Escudo coronado y adornado con las armas de la ciudad 
de Zelanda. Raro. Cobre. 5,73 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 60

Ex Áureo 28/05/2002, nº 354.

40.-

292 1600. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victoria de Nieuport y rechazo de la propuesta de paz.   
(Dugniolle 3510) (Mitchiner 2519) (Van Loon I p. 537) (Vanhoudt Med. I 1600-21). Anv.: ö - TV-
TVM!AVDENDI!PRECIVM!OBLATA!LIBERTASi. El león de Flandes erguido, encadenado a una 
columna con la inscripción FLAND, frente a un brazo armado con el sombrero de la Libertad; 
al fondo, una ciudad fortificada y el mar con dos naves. Rev.: ö - DVCEiALBiAVSTiFVGAT 
iEXERCiADiNEOPORTiCAESOi. Atributos militares en llamas; a derecha, un estandarte con la 
inscripción OR_ AVS / P M DVC / MDC II IV. Golpe en anverso. Cobre. 5,84 g. Ø29 mm. EBC-. 
Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

293 1600. Dordrecht. Tesorería desconocida. Victoria de Nieuport y rechazo de la propuesta de paz.    
(Dugniolle 3510) (Mitchiner 2519 var metal) (Van Loon I p. 537) (Vanhoudt Med. I 1600-21).       
Anv.: ö - TVTVM!AVDENDI!PRECIVM!OBLATA!LIBERTASi. El león de Flandes erguido, en-
cadenado a una columna con la inscripción FLAND, frente a un brazo armado con el sombrero 
de la Libertad; al fondo, una ciudad fortificada y el mar con dos naves. Rev.: ö - DVCEiALBi 
AVSTiFVGATiEXERCiADiNEOPORTiCAESOi. Atributos militares en llamas; a derecha, un    
estandarte con la inscripción OR_ AVS / P M DVC / MDC II IV. Raro. Plata. 7,61 g. Ø30 mm.            
EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007, nº 1744.

150.-
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294 1601. Dordrecht. Tesorería desconocida. La toma de Rheinberg por Mauricio. (Dugniolle 3517) 
(Van Loon I p. 542) (Vanhoudt Med. I 1601-9). Anv.: HOSTIS!DIRA!MINITANS!BERCA!PELLI-
TUR!1601!. Vista del ejército de Mauricio de Orange cercando Rheinberg. Rev.: ö - IRATO!     
NVMINE!NIL!IVVANT!VNDIQ!COLLECTAE!VIRES. Bajo el nombre de Yahvé en hebreo y en 
fulgor, el conde Herman van den Bergh con bastón en mano, entre dos soldados con trompeta 
y tambor, intentando reunir tropas para socorrer la plaza. Raro. Cobre. 7,46 g. Ø29 mm. MBC+. 
Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 356.

60.-

295 1601. Dordrecht. Tesorería desconocida. El príncipe Mauricio toma posesión como conde de              
Meurs. (Dugniolle 3519) (Mitchiner 2521 var) (Van Lonn I p. 543 var) (Vanhoudt Med. I 1601-
10 var). Anv.: ö - MAVR!PR!AVR!CO!NASS!CATZ!MOERS!MAR!VER!VLIS. Busto frontal de   
tres cuartos de Mauricio de Orange con armadura y espada. Rev.: ô - IE MAINTIENDRAIi / 12!   
AVGVSTI!16011. Escudo coronado con las armas de Mauricio de Orange. Raro. Cobre. 5,79 g. 
Ø30 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 24/03/2007, nº 1746.

60.-

296 1601. Dordrecht. Tesorería desconocida. La toma de Rheinberg y la defensa de Ostende. (Dugniolle 
3521) (Van Loon I p. 544) (Vanhoudt Med. I 1601-11). Anv.: ö - HANC!CAPIMVS!VIRTVTE! 
DEI!. Bajo el nombre de Yahvé en hebreo y en fulgor, el ejército de Mauricio de Orange acam-
pado alrededor de Rheinberg. Rev.: ö - DEFENDIMVS!ISTAM!CIL IL CI!. Bajo el nombre de 
Yahvé en hebreo y en fulgor, y dos barcos navegando frente a la ciudad iluminada de Ostende, 
sitiada por el ejército del archiduque Alberto; debajo S!C. Cobre. 6,06 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

297 1601. Dordrecht. Tesorería desconocida. La toma de Rheinberg y la defensa de Ostende. (Dugniolle 
3521) (Van Loon I p. 544) (Vanhoudt Med. I 1601-11). Anv.: ö - HANC!CAPIMVS!VIRTVTE! 
DEI!. Bajo el nombre de Yahvé en hebreo y en fulgor, el ejército de Mauricio de Orange acam-
pado alrededor de Rheinberg. Rev.: ö - DEFENDIMVS!ISTAM!CIL IL CI!. Bajo el nombre de 
Yahvé en hebreo y en fulgor, dos barcos navegando frente a la ciudad iluminada de Ostende, 
sitiada por el ejército del archiduque Alberto; debajo S!C. Bello. Brillo original. Cobre. 6,13 g. 
Ø29 mm. EBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 357 .

90.-

298 1601. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Los archiduques Alberto e Isabel. (Dugniolle 3523b) 
(Mitchiner 2562) (Van Loon I p. 531 var fecha) (Vanhoudt Med. I 1600-12 var fecha). Anv.: | - AL-
BERT!ET!ISAB!PAR!L!GRACE!DE!DIEV!. Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isa-
bel Clara Eugenia, punto entre ellos. Rev.: | - GECTZ!DV!BVREAV!DES!FINANCES!1601/0!. 
Dos manos encajadas con los puños alados, sobre tres espigas de trigo; encima AVSPICE 
CHRISTO. Jetón reutilizado, con la rectificación de la fecha (1600/1), de la visita de los Archidu-
ques a Mons (ver lote 288). Cobre. 5,08 g. Ø27 mm. MBC+. Est. 70

40.-

299 1602. Dordrecht. Tesorería desconocida. Sitio y toma de la ciudad de Grave por las tropas de Mauri-
cio. (Dugniolle 3533) (Van Loon I p. 551-1) (Vanhoudt Med. I 1602-4). Anv.: ö - QVI!DEVS!AD! 
THENAS!IATITANTEM!TERRVIT!HOSTEM. Bajo el nombre de Yahvé en hebreo y en fulgor, el 
ejército de Mendoza atrincherado en Tirlemont, frente a las fuerzas atacantes de Mauricio. Rev.: 
!HIC!DEVS!AVRAICIS!EREPTAM!REDDIDIT!VRBEM!1602. Vista de la ciudad fortificada de 
GRAVE, inscrita arriba, durante su asedio. Bello. Raro. Cobre. 6,30 g. Ø29 mm. EBC+. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2220.

75.-

300 1602. Utrecht. Tesorería desconocida. Sitio y toma de la ciudad de Grave por las tropas de Mauricio. 
(Dugniolle 3535a) (Van Loon I p. 551-3) (Vanhoudt Med. I 1602-6). Anv.: !ARS!GRAVE!TOLLIT! 
ONVS!. Un hombre con una viga apoyada en un caballete, levanta una pesada piedra de molino; 
en el cielo y en hebreo, Yahvé en llamas; en exergo, el escudo de Utrecht entre !ORD - TRA!. 
Rev.: !INDVSTRIA! - q - !ET!LABORE!. Pala vertical con laurel; en exergo !CIL!IL!CII!. Atrac-
tivo. Cobre. 6,27 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 90

60.-
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301 1602. Dordrecht. Tesorería desconocida. La captura de Grave y la destrucción de Luxemburgo. (Dug-
niolle 3541) (Mitchiner 2522) (Van Loon I p. 556) (Vanhoudt Med. I 1602-12). Anv.: ö - SIT 
NOMEN!DOMINI!BENEDICTVM!CIL IL CII. El nombre de Yahvé en hebreo, dentro de un sol 
radiante, rodeado por una orla de nubes. Rev.: HOS! / PROVOC POST! / TVMVLT!GRAV! / 
CAP!TRIRR DE PRESS / ET!SVBMERSS VIII! / EQ!TVRM!CAES! / AGR!LVX!VAST! / SEN! 
FOE!PP! / F!F!. (El enemigo, después de terminados sus motines fue desafiado; la ciudad de 
Grave conquistada, sus galeras echadas a pique, ocho compañías de caballería destrozadas y el 
territorio de Luxemburgo devastado. El Senado de las Provincias Unidas hizo acuñar esta pieza). 
Leyenda en nueve líneas. Atractivo. Cobre. 5,49 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 358.

60.-

302 1602. Dordrecht. Tesorería desconocida. Sitio y toma de la ciudad de Grave por las tropas de Mau-
ricio. (Dugniolle 3545) (Van Loon I p. 542 rev y 551-1 rev) (Vanhoudt Med. I 1601-9 rev y 1602-
4 rev). Anv.: ö - IRATO!NVMINE!NIL!IVVANT!VNDIQ!COLLECTAE!VIRES. Bajo el nombre 
de Yahvé en hebreo y en fulgor, el conde Herman van den Bergh con bastón en mano, en-
tre dos soldados con trompeta y tambor, intentando reunir tropas para socorrer la plaza. Rev.: 
!HIC!DEVS!AVRAICIS!EREPTAM!REDDIDIT!VRBEM!1602. Vista de la ciudad fortificada de                                 
GRAVE, inscrita arriba, durante su asedio. Raro. Cobre. 5,85 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2226.

60.-

303 1603. Middelburg. Tesorería desconocida. Derrota de las galeras españolas. (Dugniolle 3551)            
(Van Loon II p. 5) (Vanhoudt Med. II 1603-5). Anv.: �CEDVNT!TRIREMES!  NAVIBVS�1!6! - es-
cudo de Zelanda - !0!3. Combate de las galeras españolas contra los navíos holandeses. Rev.: v 
- �VICTAE�PEREMTO�SPINOLA�26!MAY�. La flota de galeras de Spínola, en orden de batalla. 
Bella. Cobre. 5,75 g. Ø31 mm. EBC. Est. 100

60.-

304 1603. Amberes. Tesorería desconocida. Spinola refuerza la recuperación española. (Dugniolle 3554) 
(Mitchiner 2564) (Van Loon II p. 7) (Vanhoudt Med. II 1603-7). Anv.: �R(E)LLIGIONE!ET!        
IVSTITIA� / 16 - | - 03. Águila explayada con láurea y espada apoyada en dos altares, uno, 
encendido y adornado con dos palmas en sotuer, y el otro, con las balanzas de la Justicia. Rev.: 
�COLLAPSA!RESURGENT� / 16 - | - 03. Vista de una grúa restaurando una ciudad en ruinas. 
Cobre. 4,41 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

40.-

305 1603. Dordrecht. Tesorería desconocida. El asedio a Ostende y el perdón fingido de los Archiduques. 
(Dugniolle 3559) (Mitchiner 2523) (Van Loon II p. 10-1) (Vanhoudt Med. II 1603-10). Anv.: ö - 
ALIVD!IN!LINGVA!ALIVD!IN!PECTORE. Un zorro con la cabeza vuelta, mirando a un gallo po-
sado en la rama de un árbol. Rev.: ö - !IN!ADVERSIS!VIRTVS!CIL IL CIII!. Vista de la ciudad 
fortificada de Ostende y su puerto. Raro. Cobre. 6,03 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 361.

75.-

306 1603. Middelburg. Tesorería desconocida. El poder naval y comercial. (Dugniolle 3561) (Van Loon I 
p. 550 var fecha) (Vanhoudt Med. I 1602-3 var fecha). Anv.: v - !IMPERATOR!MARIS!TERRAE! 
DOMINVS�!. Barco navegando a izquierda. Rev.: �LVCTOR� - » - �ET� - » - �EMERGO - � - 16 
- v - 03/2. Escudo coronado y adornado con las armas de Zelanda. Fecha rectificada. Rayitas y 
golpecitos. Cobre. 6 g. Ø31 mm. MBC. Est. 60

Ex Áureo 28/05/2002, nº 362.

40.-

307 1604. Middelburg / Dordrecht. Tesorería desconocida. El sitio de Sluis. (Dugniolle 3573) (Mitchiner 
2526-2527 rev) (Van Loon II p. 12-2) (Vanhoudt Med. II 1604-3). Anv.: v - �VICTAE�PEREM-
TO�SPINOLA�26!MAY�. La flota de galeras de Spínola, en orden de batalla. Rev.: qTRAXITq 
DVXITqDEDIT!q!16 - ö - 04. En las nubes, el nombre de Yahvé en hebreo, sobre un ejército 
acampado que dispara a las galeras atacantes; al fondo, la ciudad de Sluis. Golpecito y rayitas 
en reverso. Cobre. 6,70 g. Ø30 mm. MBC/MBC+. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-
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308 1604. ¿Dordrecht?. Tesorería desconocida. La captura de Sluis. (Dugniolle 3574) (Mitchiner 2528) 
(Van Loon II p. 12-3) (Vanhoudt Med. II 1604-4). Anv.: qMIRACVLVMqMEVMqIEHOVAqANNO 
q1604. Dentro de láurea, inscripción en cinco líneas: �»� / !CAPTA! / SLVSA!CVM / PORTV 
!ET! / TRIREMIBVS / !19!AVG / !�!. Rev.: Escudo coronado con las armas de Zelanda dentro 
de una leyenda circular: !LVCTOR!ET!EMERGO!, rodeado por los escudos de las ciudades 
con voto en la Provincia y el de la nobleza, enlazados y entre lises. Bella. Rara. Cobre. 5,96 g.       
Ø31 mm. EBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2233.

75.-

309 1604. ¿Dordrecht?. Tesorería desconocida. La captura de Sluis. (Dugniolle 3575) (Van Loon II p. 
12-4) (Vanhoudt Med. II 1604-5). Anv.: qMIRACVLVMqMEVMqIEHOVAqANNOq1604. Dentro de 
láurea, inscripción en cinco líneas: �»� / !CAPTA! / SLVSA!CVM / PORTV!ET! / TRIREMIBVS / 
!19!AVG / !�!. Rev.: qTRAXITqDVXITqDEDIT!q!16 - » - 04. En las nubes, el nombre de Yahvé 
en hebreo, sobre un ejército acampado que dispara a las galeras atacantes; al fondo, la ciudad 
de Sluis. Cobre. 6,36 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

310 1604. ¿Dordrecht? / Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. La captura de Sluis. (Dugniolle 
3579) (Mitchiner 2525 y 2527) (Van Loon II p. 12-6) (Vanhoudt Med. II 1604-7). Anv.: qTRAXITq 
DVXITqDEDIT!q!16 - » - 04. En las nubes, el nombre de Yahvé en hebreo, sobre un ejército 
acampado que dispara a las galeras atacantes; al fondo, la ciudad de Sluis.  Rev.: v - !BEATVS 
!POPVLVS!CVIVS!ADIVTOR!DEVS!. Escudo coronado y adornado con las armas de Zelan-
da, con leyenda interior: �!CALC!CAM!RAT!OR!ZEL!. Cobre. 5,91 g. Ø30 mm. MBC/MBC+.         
Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-

311 1604. ¿Dordrecht? / Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. La captura de Sluis. (Dugnio-
lle 3579) (Mitchiner 2525 y 25277 var metal) (Van Loon II p. 12-6) (Vanhoudt Med. II 1604-7).       
Anv.: qTRAXITqDVXITqDEDIT!q!16 - » - 04. En las nubes, el nombre de Yahvé en hebreo, 
sobre un ejército acampado que dispara a las galeras atacantes; al fondo, la ciudad de Sluis. 
Rev.: v - !BEATVS!POPVLVS!CVIVS!ADIVTOR!DEVS!. Escudo coronado y adornado con las 
armas de Zelanda, con leyenda interior: �!CALC!CAM!RAT!OR!ZEL!. Plata. 6,12 g. Ø30 mm. 
MBC. Est. 250

Ex Colección Valentín de Céspedes.

125.-

312 1604. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. La captura de Sluis y la rendición de Ostende. (Dugnio-
lle 3583) (Van Loon II p. 15-4) (Vanhoudt Med. II 1604-12). Anv.: !IEHOVA!PRIVS!DEDERAT!. 
Vista de la ciudad de Sluis rodeada por galeras; en exergo !ORD! - Escudo de Utrecht - !TRA! / 
Í - Í. Rev.: q - Í!PLVSÍQVAMÍPERDIDIMVS!Í. Vista de la ciudad de Ostende en llamas; en 
exergo CIL!IL!CIIII / !. Cobre. 7,68 g. Ø30 mm. MBC. Est. 75

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-

313 1604. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. La captura de Sluis y la rendición de Ostende. (Dugnio-
lle 3583) (Van Loon II p. 15-4) (Vanhoudt Med. II 1604-12). Anv.: !IEHOVA!PRIVS!DEDERAT!. 
Vista de la ciudad de Sluis rodeada por galeras; en exergo !ORD! - Escudo de Utrecht - !TRA! / 
Í - Í. Rev.: q - Í!PLVSÍQVAMÍPERDIDIMVS!Í. Vista de la ciudad de Ostende en llamas; en 
exergo CIL!IL!CIIII / !. Cobre. 6,23 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 364.

75.-
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314 1604. Dordrecht. Tesorería desconocida. La captura de Sluis y la rendición de Ostende. (Dugnio-
lle 3585) (Van Loon II p. 15-5) (Vanhoudt Med. II 1604-13). Anv.: PATRIAE!QVATVOR!EX!ME! 
VRBES!DEDI!1604. Mapa de los reductos de AERDE, BERCK, SLVIS, ISENDICK, GRAEF y 
CASANT (Aardenburg, Rheinberg, Sluis, el Fuerte de Isendick, Grave y Casant). Rev.: ö - PLVS 
!TRIENNIO!OBSESSA!HOSTI!RVDERA / OOSTENDE. Vista de la fortificación de Ostende.    
Cobre. 5,87 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 100

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

315 1604. Dordrecht. Tesorería desconocida. La captura de Sluis y la rendición de Ostende. (Dugniolle 
3588) (Mitchiner 2530-2533) (Van Loon II p. 15-6) (Vanhoudt Med. II 1604-14). Anv.: ö - SOLI 
DEO GLORIA CIL IL CIIII!. La ciudad fortificada de SLUIS rodeada por el mar, con un barco na-
vegando. Rev.: Í - XPYWEA!XALKEI[N. Vista de la ciudad fortificada de OOST / ENDE sitiada. 
Cobre. 5,95 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 363.

60.-

316 1604. Amberes. Tesorería desconocida. El largo asedio de Ostende por Spinola. (Dugniolle 3594a) 
(Van Loon II p. 9 var fecha) (Vanhoudt Med. II 1603-9 var fecha). Anv.: !ALBERTVS!ET! - !ISA-
BELLA!D1G!. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar del 
Toisón. Rev.: | - �TEMPORE�ET�LOCO�1604/3. Dos manos coronadas sostienen, mediante 
poleas, un martinete sobre una langosta. Fecha rectificada. Cobre. 4,98 g. Ø28 mm. MBC+.    
Est. 80

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2232.

50.-

317 1605. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. La captura de Ostende por Spinola. (Dugniolle 
3595) (Van Loon II p. 18 var fecha) (Vanhoudt Med. II 1604-16 var fecha). Anv.: | - TANDEM!  
INHAERET!SPINVLIS!1605!. Langosta, que representa a la ciudad de Ostende, enganchada 
en un campo de espinas. Rev.: G!P!L!CHAM!DES! - COMP!EN!BRA!. Escudo coronado con 
las armas de los Archiduques, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,75 g. Ø27 mm. BC+.        
Est. 50

Ex Colección Valentín de Céspedes.

30.-

318 1605. Oficina de Finanzas. Buen éxito de las armas del Archiduque. (Dugniolle 3597) (V.Q. 13769) 
(Van Loon II p. 21) (Vanhoudt Med. II 1605-2). Anv.: PAX!AVT!VICT - ORIA GRESCAT. La Vic-
toria con palma, entrega una llave a la Paz, con rama de olivo y flor, ante un altar encendido; 
en exergo !1605!. Rev.: !CALC!RATI - FINANCIARVM. Escudo coronado con las armas de los 
Archiduques, rodeado por el collar del Toisón. Pequeñas rayitas. Cobre. 4,58 g. Ø28 mm. MBC.      
Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2304.

60.-

319 1605. Dordrecht. Tesorería desconocida. La conjura de la pólvora contra Jacobo I de Inglaterra.     
(Dugniolle 3599) (Mitchiner 2539) (Van Loon II p. 22) (Vanhoudt Med. II 1605-3). Anv.: ö - DE-
TECTVS!QVI!LATVIT!S!C!. Serpiente, entre lirios franceses y rosas inglesas, envenena una 
rosa. Rev.: ö - NON DORMITAS TI ANTISTES IACOBI. El nombre de Yahvé, en caracteres 
hebreros y en fulgor, rodeado de una corona de espinas. Leyenda de reverso con cronograma. 
Cobre. 6,36 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 365.

60.-

320 1606. Oficina de Finanzas. Deseos de victoria y paz en los Países Bajos españoles. (Dugniolle 3608) 
(Van Loon II p. 21 var fecha) (Vanhoudt Med. II 1605-2 var fecha). Anv.: �PAX�AVT�(VI)CT - ORIA 
GRESCAT. La Victoria con palma, entrega una llave a la Paz, con rama de olivo y flor, ante un 
altar encendido; en exergo �1606�. Rev.: CALC�RATI� - �FINANCIARVM�. Escudo coronado 
con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,06 g. Ø27 mm. 
MBC-. Est. 60

Ex Colección Valentín de Céspedes.

40.-
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321 1606. Dordrecht. Tesorería desconocida. Remoralización de las Provincias después de un mal año de 
campaña. (Dugniolle 3611) (Mitchiner 2541a) (Van Loon II p. 24-1) (Vanhoudt Med. II 1606-2). 
Anv.: ö - SERVATiVIGILANTIAiCONCORSiCIL IL CVI. Navío, lleno de tripulantes, asaltado por 
una tempestad. Rev.: !ö! / MODICAE / FIDEI!QVID / TIMETIS? / SiCi. Inscripción en cuatro 
líneas. Escaso. Cobre. 5,72 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 366.

45.-

322 1606. Middelburg. Tesorería desconocida. Dios protege a Zelanda: la derrota tras la toma de Lochem, 
Groenlo y Rheinberg. (Dugniolle 3615) (Mitchiner 2542) (Van Loon II 24-2 var) (Vanhoudt Med. 
II 1606-3 var). Anv.: DEO!VIGILANTE!PRO!REGIONE!q!16 - v - 06!. Viajeros dirigiéndose a la 
puerta de una hermosa ciudad con su paisaje. Rev.: Escudo coronado con las armas de Zelanda 
y la leyenda alrededor XZELANDIAX, rodeado por los siete escudos enlazados de las Provincias. 
Golpecito. Pátina. Raro. Plata. 6,08 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1960.

150.-

323 1607. Nimega. Cámara de Cuentas de Güeldres. Negociaciones de paz en La Haya. (Dugniolle 3619) 
(Van Loon II p. 26) (Vanhoudt Med. II 1607-1).  Anv.: a - REDEANT!SAT - VRNIA!REGNA. Figu-
ra femenina con las manos levantadas, implora al cielo, en el que aparece la paloma de la Paz 
en fulgor con una rama de olivo en el pico; un ancla detrás. Rev.: CAMER - AE!RAT - IONVM! 
- GELRIAE. Escudo coronado con las armas de los Archiduques sobre cruz de Borgoña, entre 
dos pedernales en llamas; arriba 16 - 07 y en cruz, los escudos de armas de Güeldres, Holanda, 
Frisia y Zelanda. Algo alabeado. Raro. Cobre. 5 g. Ø30 mm. (MBC+). Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2246.

45.-

324 1607. Middelburg. Tesorería desconocida. Negociaciones de paz en La Haya. (Dugniolle 3620)        
(Mitchiner 2544) (Van Loon II p. 27) (Vanhoudt Med. II 1607-2).  Anv.: v - IN CASTRIS CAVE!AB! 
OMNI!RE!MALA 1607. Dos ejércitos atrincherados. Rev.: ZELA - escudo de Zelanda - NDIA (en 
cartela) - !NON!EST!COARCTATA!MANVS!DNI!. Tres músicos, dos con trompetas y uno con 
cuerno. Cobre. 5,69 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 368.

60.-

325 1607. Amberes. Tesorería desconocida. Negociaciones de paz en la Haya. (Dugniolle 3622) (Mitchi-
ner 2566) (Van Loon II p. 29) (Vanhoudt Med. II 1607-4). Anv.: | - !ALBERTVS!ET!ELISABET 
!DEI!GRATIA!. Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia, punto 
poco visible entre ellos. Rev.: (RE)SPICE!FINEM!. Un león enfrentado a un cachorro; en exergo 
216072. Cobre. 4,72 g. Ø28 mm. BC+. Est. 50

30.-

326 1607. Utrecht. Cámara de Cuentas de Utrecht. Preliminares de la tregua. (Dugniolle 3623) (Mitchiner 
2546) (Van Loon II p. 33) (Vanhoudt Med. II 1607-7). Anv.: èPROèARISèETèFOCISè1607 - q. 
De entre las nubes, un brazo    sosteniendo una espada. Rev.: è!CALCVLVSèIVSTVSèAPVD 
èDEVM!. Escudo coronado y adornado con las armas de la ciudad de Utrecht, entre ORD - TRA. 
Bello. Cobre. 6,54 g. Ø31 mm. EBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 369.

75.-

327 1607. Dordrecht. Tesorería desconocida. Desconfianza ante la tregua con España. (Dugniolle 3624) 
(Mitchiner 2545 var metal) (Van Loon II p. 34) (Vanhoudt Med. II 1607-8). Anv.: ö - MENTEM-
QVE!MANVMQVE!. Mercurio con capa, casco alado y caduceo, le entrega al prudente Ulises, 
sentado y armado sobre una roca, la hierba de MOLY, inscrita arriba, para resistir los encantos 
de Circe. Rev.: NON!TEMERE - FALLITVR!NON!FIDENS. Un brazo armado ofrece a un soldado 
holandés una rama de la paz; en exergo S! - C!. Leyenda de reverso con cronograma. Cobre. 
5,76 g. Ø29 mm. EBC-/MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 367.

60.-
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328 1607. Dordrecht. Tesorería desconocida. Desconfianza ante la tregua con España. (Dugniolle 3624) 
(Mitchiner 2545) (Van Loon II p. 34) (Vanhoudt Med. II 1607-8). Anv.: ö - MENTEMQVE!          
MANVMQVE!. Mercurio con capa, casco alado y caduceo, le entrega al prudente Ulises, sentado 
y armado sobre una roca, la hierba de MOLY, inscrita arriba, para resistir los encantos de Circe. 
Rev.: NON!TEMERE - FALLITVR!NON!FIDENS. Un brazo armado ofrece a un soldado holandés 
una rama de la paz; en exergo S - C!. Leyenda de reverso con cronograma. Acuñación algo floja. 
Raro. Plata. 5,94 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

150.-

329 1607. Dordrecht. Tesorería desconocida. Desconfianza por la paz. (Dugniolle 3625) (Van Loon II p. 
34 rev. y 36 rev.) (Vanhoudt Med. II 1607-8 rev. y 1608-2 rev.). Anv.: NON!TEMERE - FALLITVR! 
NON!FIDENS. Un brazo armado ofrece a un soldado holandés una rama de la paz; en exergo 
S! - C!. Rev.: ö - !FORTITVDO!BELGICA!. Haz de las Siete Provincias invertido, entre S! - C!. 
Leyenda de anverso con cronograma. Raro. Plata. 7,92 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 350

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1962.

200.-

330 1608. Dordrecht. Tesorería desconocida. Jornadas de reflexión por las propuestas de paz en La 
Haya. (Dugniolle 3628) (Mitchiner 2552a) (Van Loon II p. 36-2) (Vanhoudt Med. II 1608-2). Anv.: 
FIAT !VOLVNTAS!TVA!CIL IL CVIII. Un holandés rezando a Yahvé, representado con carácter 
hebreos en una nube en fulgor, entre dos brazos que le ofrecen una rama de olivo y una espada. 
Rev.: ö - !FORTITVDO!BELGICA!. Haz de las Siete Provincias invertido, entre S! - C!. Siglado 
1608 en tinta negra, en reverso. Cobre. 5,74 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 372.

60.-

331 1608. Dordrecht. Tesorería desconocida. Jornadas de reflexión por las propuestas de paz en La Haya. 
(Dugniolle 3628) (Mitchiner 2552a var metal) (Van Loon II p. 36-2) (Vanhoudt Med. II 1608-2). 
Anv.: FIAT!(V)OLVNTAS!TVA!CIL IL CVIII. Un holandés rezando a Yahvé, representado con 
carácter hebreos en una nube en fulgor, entre dos brazos que le ofrecen una rama de olivo y una 
espada. Rev.: ö - !FORTITVDO!BELGICA!. Haz de las Siete Provincias invertido, entre S! - C!. 
Bonito color. Pátina. Brillo original. Raro. Plata. 6,21 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 300

150.-

332 1608. Dordrecht. Tesorería desconocida. Jornadas de reflexión por las propuestas de paz en La Haya. 
(Dugniolle 3628) (Mitchiner 2552a var metal) (Van Loon II p. 36-2) (Vanhoudt Med. II 1608-2). 
Anv.: FIAT!VOLVNTAS!TVA!CIL IL CVIII. Un holandés rezando a Yahvé, representado con ca-
rácter hebreos en una nube en fulgor, entre dos brazos que le ofrecen una rama de olivo y una 
espada. Rev.: ö - !FORTITVDO!BELGICA!. Haz de las Siete Provincias invertido, entre S! - C!. 
Raro. Plata. 6,25 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 371.

150.-

333 s/d (hacia 1608). Dordrecht. Tesorería desconocida. La fortaleza de los holandeses. (Dugniolle 3630) 
(Mitchiner 2552) (Van Loon II p. 36-3) (Vanhoudt Med. II 1608-3). Anv.: El León coronado ram-
pante de las Provincias Unidas, con haz de siete flechas y espada. Rev.: ö - !FORT(I)TVDO! 
BELGICA!. Haz de las Siete Provincias invertido, entre S! - C!. Pátina. Raro. Plata. 7,51 g.      
Ø29 mm. EBC-. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2553.

150.-
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334 1608. Amberes. Tesorería desconocida. Paz a la vista. (Dugniolle 3631) (Mitchiner 2567) (V.Q. 13772 
var metal) (Van Loon II p. 38) (Vanhoudt Med. II 1608-4). Anv.: | - !ALBERTVS!ET!ELISABET! 
DEI!GRATIA!. Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia, punto entre 
ellos. Rev.: !MODERATIO! / !1608!.  Delfín enroscado en un ancla. Barnizada. Cobre. 4,69 g. 
Ø27 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 370.

45.-

335 1608. Utrecht. Tesorería desconocida. La vigilancia de Utrecht. (Dugniolle 3634) (Van Loon II p. 40) 
(Vanhoudt Med. II 1608-6). Anv.: q - èNON!DORMIT!NEC!DORMIETè. En el campo, un pastor 
apoyado en su cayado. Rev.: QVI!CVSTODIT!ISRAEL!1608!. Un rebaño de ovejas protegidas 
desde el cielo; delante, un escudo coronado de Utrech. Golpecitos. Cobre. 5,94 g. Ø30 mm. 
MBC. Est. 60

40.-

336 1608. Utrecht. Tesorería desconocida. La vigilancia de Utrecht. (Dugniolle 3634) (Van Loon II p. 40) 
(Vanhoudt Med. II 1608-6). Anv.: q - èNON!DORMIT!NEC!DORMIETè. En el campo, un pas-
tor apoyado en su cayado. Rev.: QVI!CVSTODIT!ISRAEL!1608!. Un rebaño de ovejas protegi-
das desde el cielo; delante, un escudo coronado de Utrech. Pátina. Bello. Raro. Plata. 7,53 g.           
Ø30 mm. EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1962.

175.-

337 1608. Middelburg. Tesorería desconocida. Recelos en el alto el fuego. (Dugniolle 3636) (Van Loon II 
p. 41) (Vanhoudt Med. II 1608-7). Anv.: Escudo de armas coronado de Zelanda con la leyenda al-
rededor XZELANDIAX, rodeado por los siete escudos enlazados de las Provincias. Rev.: qEQVO 
qNEqCREDITEqTEVCRIq16 - v - 08. Un enorme caballo es arrastrado ante las puertas de una 
ciudad. Cobre. 6 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 100

60.-

338 1609. Middelburg / Dordrecht. Cámara de Cuentas de Zelanda. La tregua de los Doce Años pactada. 
(Dugniolle 3644) (Mitchiner 2570) (V.Q. 13773) (Van Loon II p. 46-6) (Vanhoudt Med. II 1609-6). 
Anv.: v - NEC!ARMA!NEC!INDVCIAE!SED!DEVS!PROTEGIT!SVOS. El príncipe Mauricio de 
Nassau y el Marqués de Spinola, con sus cascos en el campo de batalla y sus ejércitos detrás, 
dándose la mano; arriba sobre una nube, el nombre de Yahvé en caracteres hebreos y en fulgor; 
al fondo una ciudad. Rev.: ö - !ET!DOMINVS!PERFICIET!PRO!EIS!9èAPRIL!�!. Escudo co-
ronado y adornado con las armas de Zelanda, rodeado por la leyenda qCALC!CAM!RAT!ORD 
!ZEL�. Leyenda de reverso con cronograma. Muy raro. Plata. 6,32 g. Ø30 mm. MBC. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 376.

150.-

339 1609. Amberes. Tesorería desconocida. La tregua de los Doce Años pactada. (Dugniolle 3647) (Van 
Loon II p. 46-8) (Vanhoudt Med. II 1609-8). Anv.: | - !ALBERTVS!ET!ELISABET!DEI!GRATIA!. 
Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia. Rev.: !SAPIENT- IA!  
DVCE!. Caduceo entre dos cornucopias; a los lados 16 - 09. Pátina. Cobre. 4,75 g. Ø27 mm. 
MBC/MBC+. Est. 90

50.-
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340 1609. Tesorería desconocida. Renovación de la Triple Alianza entre Francia, Inglaterra y la                       
República Holandesa. (Dugniolle 3648) (Mitchiner 2574) (Eimer 87b) (Van Loon II p. 50-2)            
(Vanhoudt Med. II 1609-10). Anv.: !A!DOMINO!FACTVM!EST!ISTVD!. Los escudos de Francia 
e Inglaterra coronados y enlazados al escudo de las Provincias Unidas, representado por un 
león que sostiene unas fasces y una espada; encima, rompiendo la leyenda, la mano de Dios 
que los sujeta. Rev.: ORD!FOED! / BELG!A!REG! / HISP!ET!ARCHID! / LIBERI!AGNITI! / 
POST!BEL!CONT 42 / AN!INDVCI PACISC / INTERV!REG!GAL! / ET!MAG! BRIT!ET / CVM 
IISD!FOED / RENOVANT! / 1609. Inscripción en once líneas. Raro. Plata. 6,15 g. Ø29 mm. 
MBC+. Est. 300

150.-

341 1609. Dordrecht. Tesorería desconocida. Tregua de los Doce Años. (Dugniolle 3651) (Mitchiner 2573) 
(Van Loon II p. 56) (Vanhoudt Med. II 1609-19). Anv.: ö - !QVIESCO!CIL!IL!CIX!S!C!. Un     
soldado holandés descansando entre atributos militares. Rev.: ö - !PLVS!VIGILA!. Mercurio tira 
de las orejas a un comerciante holandés dormido. Cobre. 5 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

40.-

342 1609. Dordrecht. Tesorería desconocida. Tregua de los Doce Años. (Dugniolle 3651) (Mitchiner 2573) 
(Van Loon II p. 56) (Vanhoudt Med. II 1609-19). Anv.: ö - !QVIESCO!CIL!IL!CIX!S!C!. Un     
soldado holandés descansando entre atributos militares. Rev.: ö - !PLVS!VIGILA!. Mercurio 
tira de las orejas a un comerciante holandés dormido. Bello. Cobre. 6 g. Ø30 mm. EBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 375.

75.-

343 1609. Cámara de Cuentas de Brabante. Satisfacción de las ciudades de Brabante. (Dugniolle 
3658) (Mitchiner 2595) (V.Q. 13777) (Van Loon II p. 59) (Vanhoudt Med. II 1609-24). Anv.: VIS!               
IMPERIO!SECVRA!BENIGNO. Cetro y rama de olivo en sotuer, sobre león a izquierda; en exer-
go !1609!. Rev.: !G!P!L!CHAM!DES! - !COM!P!EN!BRA!. Escudo coronado con las armas 
de los Archiduques, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,83 g. Ø27 mm. EBC-/MBC+.             
Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 377.

45.-

344 1610. Tesorería desconocida. Prosperidad del régimen de los Archiduques. (Dugniolle 3664)              
(Mitchiner 2596) (Van Loon II p. 66) (Vanhoudt Med. II 1609-32). Anv.: !ALBERTVS!ET! - !ISA-
BELLA!D!G!. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar del 
Toisón. Rev.: FELICITAS / SECVLI. Un altar con la inscripción PIET y los atributos del trabajo y 
el comercio debajo, en llamas, entre 16 - 10; encima una balanza. Hojitas saltadas en anverso. 
Bonito color. Cobre. 5 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 70

45.-
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345 1610. Dordrecht. Tesorería desconocida. Asesinato de Enrique IV de Francia. (Dugniolle 3665) (Mit-
chiner 2576) (Van Loon II p. 67) (Vanhoudt Med. II 1610-1). Anv.: ö - !RELIGIO!AMOREM!. Dos 
palomas posadas sobre una biblia abierta, entre S - C. Rev.: ö - !NON!CAEDES!FOVET!CIL 
IL CX! (leyenda que hace ilusión a la justificación del regicido de los Jesuitas). Un cordero, 
que representa al rey asesinado, es estrangulado por un lobo con sombrero de jesuita. Cobre.          
6,13 g. Ø30 mm. MBC+/MBC. Est. 70

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-

346 1610. Dordrecht. Tesorería desconocida. Asesinato de Enrique IV de Francia. (Dugniolle 3665)          
(Mitchiner 2576) (Van Loon II p. 67) (Vanhoudt Med. II 1610-1). Anv.: ö - !RELIGIO!AMOREM!. 
Dos palomas posadas sobre una biblia abierta, entre S - C. Rev.: ö - !NON!CAEDES!FOVET! 
CIL IL CX! (ver comentario en lote anterior). Un cordero, que representa al rey asesinado, es 
estrangulado por un lobo con sombrero de jesuita. Cobre. 5,87 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 378. 

60.-

347 1611. Tesorería desconocida. Satisfacción general en los Países Bajos españoles. (Dugniolle 3670) 
(Mitchiner 2597) (V.Q. 13778) (Van Loon II p. 74) (Vanhoudt Med. II 1611-1). Anv.: !ALBERTV(S! 
ET! - !ISAB)ELLA!D!G!. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el 
collar del Toisón. Rev.: FELICITAS AETERNAS. Dos manos encajadas con un caduceo alado, 
sobre un ara encendida con un crismón grabado; a los lados 16 - 11. Cobre. 4,40 g. Ø27 mm. 
BC+/BC. Est. 50

30.-

348 1612. Dordrecht. Tesorería desconocida. Cuarto año de armisticio. (Dugniolle 3674) (Mitchiner 2578-
2579) (Van Loon II p. 76) (Vanhoudt Med. II 1612-1). Anv.: ö - !FORTITVDO!BELGICA!. Haz de 
flechas enlazado. Rev.: ö ! / CIL  IL CXIIi / INDVCIAR1 / IIIIi / SiCi. Leyenda en cuatro líneas. 
Cobre. 6,04 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 381.

50.-

349 1612. Dordrecht. Tesorería desconocida. Cuarto año de armisticio. (Dugniolle 3674) (Mitchiner 2578-
2579 var metal) (Van Loon II p. 76) (Vanhoudt Med. II 1612-1). Anv.: ö - !FORTITVDO!B(E)
LGICA!. Haz de flechas enlazado. Rev.: ö ! / CIL  IL CXIIi / INDVCIAR1 / IIIIi / SiCi. Leyenda 
en cuatro líneas. Limpiado. Raro. Plata. 6,08 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 300

Ex Áureo 28/05/2002, nº 380.

150.-

350 1612. Amberes. Cámara de Cuentas en Brabante. (Dugniolle 3679) (MItchiner 2600) (Van Loon II p. 
79) (Vanhoudt Med. II 1612-5). Anv.: | - NVLLVM!NVMEN!ABEST!SI!SIT!PRVDENTIA. León 
bajo serpiente enroscada en un cetro radiante; en exergo !161Z!. Rev.: !G!P!L!CHAM!DES! 
COMP!EN!BRA - !|!. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar 
del Toisón. Cobre. 4,82 g. Ø27 mm. MBC. Est. 80

50.-

351 1612. Utrecht. Tesorería desconocida. La revuelta de Kanter y Heldsdingen. (Dugniolle 3682)              
(Van Loon II p. 83) (Vanhoudt Med. II 1612-9). Anv.: !FODERVNT!Í! - q - !Í!FOVEAM. Los lí-
deres de la revuelta, Dirk Kanter y Henri van Heldsdingen, en presencia de sus partidarios y ante 
un español, cavan su propia tumba; debajo, el escudo coronado de las Provincias, entre 16 - 10. 
Rev.: ÍINÍEAMÍCECIDERVNTÍ - 16Í12. Los dos sediciosos caen en la fosa, el español se 
retira y sus partidarios se dispersan; debajo 1611. Cobre. 5,54 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 382.

40.-
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352 1613. Utrecht. Tesorería desconocida. Edicto sobre la revuelta de Kanter y Heldsdingen. (Dugniolle 
3689) (Van Loon II p. 84-1) (Vanhoudt Med. II 1613-1). Anv.: !DISSIPAVIT - q - !NEBVLASè. 
El sol radiante, disipa las nieblas; debajo, escudo coronado de las Provincias de Utrecht. Rev.: 
èET NE - !BVLONES!Í!. La Justicia en pie, con espada y balanza; en exergo !1613!. Pequeños 
golpecitos. Cobre. 5,62 g. Ø30 mm. MBC+/MBC. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 384.

50.-

353 1613. Dordrecht. Tesorería desconocida. Quinto año de armisticio. (Dugniolle 3690) (Mitchiner 
2580 var leyenda) (Van Loon II p. 84-2) (Vanhoudt Med. II 1613-2). Anv.: ö - !FORTITVDO!              
B(E)LGICA!. Haz de flechas enlazado. Rev.: !ö! / CIL  IL CXIIIi / INDVCIAR1 / V! / S!C!.        
Leyenda en cuatro líneas. Cobre. 5,86 g. Ø31 mm. MBC+/EBC-. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 383.

50.-

354 1613. Dordrecht / Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. Discusiones sobre la tolerancia religio-
sa en las Provincias Unidas. (Dugniolle 3693) (Mitchiner 2581-2582 var metal) (Van Loon II p. 85) 
(Vanhoudt Med. II 1613-3). Anv.: ö - �v� - HAC�VTIMVR�ILLO�NITIMVR�. El león de Zelanda 
con un haz de siete flechas enlazado, surge del mar y dirige la mirada hacia el cielo, con el nom-
bre de Yahvé en hebreo sobre una nube. Rev.: ö - XCALCVLVSXCAMERAEXORXZELX1613X. 
Escudo coronado con las armas de Zelanda rodeado por los siete escudos enlazados de las 
Provincias. Muy raro. Plata. 5,88 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1972.

175.-

355 1614. Amberes. Tesorería desconocida. Los Archiduques decididos a mantener la paz. (Dugniolle 
3709) (Mitchiner 2602) (Van Loon II p. 92-1) (Vanhoudt Med. II 1614-2). Anv.: !ALBERTVS!ET! 
ISABELLA!DiG!16 - | - 14.  Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Euge-
nia; adornos en exergo. Rev.: | - !IMPERIO!ET OBSEQVIO!. Rama de olivo encerrada en un 
uróboro. Cobre. 4,85 g. Ø26 mm. MBC. Est. 75

45.-

356 1615. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. Los Archiduques defensores de la verdade-
ra fe. (Dugniolle 3714) (Van Loon II p. 92-2 var fecha) (Vanhoudt Med. II 1614-3 var fecha).                    
Anv.: XSERVANDAX - XDVCIBVSX. Bustos acodados de los archiduques Alberto e Isabel Clara 
Eugenia, bajo corona real; en exergo !CALC!ORD!BRAB! / !CIL!IL!CXV! / !adorno!. Rev.: 
!|! - !CONCORS!VERA!FIDES!. Escudo con las armas de Brabante sobre dos banderolas con 
mitra y yelmo en sotuer, rodeado por los escudos de las cuatro provincias (Lovaina, Bruselas, 
Amberes y Bois le Duc) enlazados. Cobre. 4,86 g. Ø29 mm. EBC-. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2267.

75.-

357 1615. Tesorería desconocida. Prosperidad durante el armisticio. (Dugniolle 3716) (Mitchiner 2603 
var). Anv.: ALBERTVS!ET!ISABELLA!D!G. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, 
rodeado por el collar del Toisón. Rev.: !MAGNO!CONSTAT!HONESTVM!1615. Árbol frutal entre 
cornucopia y pala. Cobre. 5,27 g. Ø28 mm. MBC-/MBC. Est. 70

40.-

358 1615. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Prosperidad durante el armisticio. (Dugniolle 3719). 
Anv.: G!P!L!CHAM!DES!COMP!EN!BRA! - p. Escudo coronado con las armas de los Archidu-
ques, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: !MAGNO!CONSTAT!HONESTVM!1615. Árbol frutal 
entre cornucopia y pala. Cobre. 4,68 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 386.

60.-
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359 1616. Amberes. Tesorería desconocida. Campaña militar en Gulik. (Dugniolle 3726) (Mitchiner 2504) 
(Van Loon II p. 97-1) (Vanhoudt Med. II 1616-3). Anv.: !ALBERTVS!ET!ISABELLA!D1G!16 - | 
- 16.  Bustos afrontados de los archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia, punto entre ellos; 
adornos en exergo. Rev.: | - !INVIA!NVLLA!VIA!. La diosa Pallas Atenea con escudo y lanza 
en pie, en una encrucijada. Pequeñas oxidaciones. Atractivo. Cobre. 4 g. Ø26 mm. EBC-. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2313.

60.-

360 1616. Cámara de Cuentas de Brabante. Incerteza por las luchas del Imperio. (Dugniolle 3727)             
(Van Loon II p. 97-2) (Vanhoudt Med. II 1616-4). Anv.: !CERTVS!VIARVM!EXITVS!RATIO!.      
Riendas de las que pende un bocado de caballo; a los lados 16 - 16. Rev.: !G!P!L!CHAM!DES 
- COMPT!EN!BRA!. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar 
del Toisón. Cobre. 5,16 g. Ø27 mm. MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 387.

50.-

361 1616. Cámara de Cuentas de Lille. (Dugniolle 3730). Anv.: !PROVINCIAE!INS - VLANAE! - ORDI-
NES. El escudo de armas de Lille, sobre cruz y lanza en sotuer, rodeado por los cuatro escudos 
de las Provincias. Rev.: !IN! / !DOMO! / !DOMINI! / AMBVLAVI /  !MVS!CVM! / CONCENSV / 
ANNO / 1616. Inscripción en ocho líneas. Oxidaciones. Cobre. 4,42 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 388.

30.-

362 s/d (hacia 1617). (Bruselas). Cámara de Cuentas. A Frederic de Marselaer, burgomaestre de la ciu-
dad. (Dugniolle 3746a). Anv.: SIMVL ET SEMPER!. Bustos acodados de los archiduques Alberto 
e Isabel Clara Eugenia, rodeados de un uróboro. Rev.: Sol y luna; en exergo AERARIVM - BRU-
XELL!, a los lados del escudo de armas de Frederic de Marselaer con yelmo empenachado. 
Cobre. 5,75 g. Ø30 mm. MBC-/BC+. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2320.

40.-

363 1618. Tesorería desconocida. El gobernante inexpugnable. (Dugniolle 3752) (Mitchiner 2607).          
Anv.: !ALBERTVS!ET! - !ISABELLA!D!G. Escudo coronado con las armas de los Archiduques, 
rodeado por el collar del Toisón. Rev.: ÃIMPERATÃETÃ - ÃSERVATÃ16 - - - 18. Óvalo con la    
cabeza de medusa sobre cetro. Cobre. 4,96 g. Ø30 mm. MBC. Est. 60

40.-

364 1619. Amberes. Tesorería desconocida. Inexpugnable en los mares (campañas a favor de la sucesión 
de Fernando y contra la revuelta de Bohemia). (Dugniolle 3755) (Mitchiner 2608) (Van Loon II 
p. 122-1) (Vanhoudt Med. II 1619-23). Anv.: !ALBERTVS!ET - ISABELLA!D1G!16 - 19. Escudo 
coronado con las armas de los Archiduques, rodeado por el collar del Toisón; entre el escudo y 
la corona, un querubín con las alas extendidas. Rev.: | - ADVERSIS!IMMERSABILIS!VNDIS. 
Cetro sobre un escudo oval con la cabeza de medusa flotando sobre las aguas. Cobre. 5,07 g. 
Ø29 mm. EBC-. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 390.

65.-

365 1619. ¿Dordrecht?. Tesorería desconocida. A Henricus van der Stock, quaestor generalis. (Dugniolle 
3757) (Van Loon II p. 122-2) (Vanhoudt Med. II 1619-24). Anv.: qHENRICVS!VANDER!STOCK! 
QVAESTOR!GENERALIS. Dos manos abiertas sobre una fortaleza; debajo iSiPiQiAi, dentro 
de una guirnalda de flores. Rev.: ö!SVPERANDAqFERENDO!ö - 1619. La personificación de 
la Fortuna, en pie sobre un globo alado, amenazada por dos Furias y dos monstruos, que repre-
sentan a sus enemigos conspiradores; en lo alto, dos vientos soplando. Cobre. 5,86 g. Ø31 mm. 
MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 392.

50.-

366 1619. Amberes. (Bruselas). Cámara de Cuentas. A Engelbert Teaye, primer receptor. (Dugniolle 3760) 
(Mitchiner 2610). Anv.: Escudo heráldico del magistrado Engelbert Teaye. Rev.: q - !|! - CAL-
CULI!VRBIS!BRVXELL!1619!. El arcángel San Miguel, patrón de Bruselas, ataca con espada al 
dragón. Cobre. 4,26 g. Ø29 m. MBC. Est. 60

Ex Áureo 28/05/2002, nº 391.

40.-
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367 1620. Utrecht / ¿Dordrecht?. Tesorería desconocida. Deseos del triunfo de la Reforma. (Dugniolle 
3764a) (Van Loon II p. 129) (Vanhoudt Med. II 1620-8). Anv.: q - !LIBERATIOöFIDELIVMöPRO-
PE!. Los fieles arrodillados imploran al Señor, representado por una nube en fulgor en lo alto; en 
exergo 1620. Rev.: Estrella en fulgor - !FVTVRA!IN!TER - RIS!DESOLATIO!. La hidra de siete 
cabezas sembrando la desolación; debajo, el escudo coronado con las armas de Utrecht. Cobre. 
5,95 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 80

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2561.

50.-

368 1620. Bruselas. Tesorería desconocida. Deseos de paz de los Archiduques por las campañas de 
Spinola. (Dugniolle 3766) (Mitchiner 2611) (Van Loon II p. 130) (Vanhoudt Med. II 1620-9).              
Anv.: p - ÃALBERTVSÃETÃISABELLAÃDÃGÃ. Bustos acodados de los archiduques Alberto e Isa-
bel Clara Eugenia. Rev.: ÃMODERATIOÃ1620. Ancla debajo de un rayo. Cobre. 5 g. Ø29 mm. 
EBC. Est. 100

65.-

369 1621. Bruselas. Tesorería desconocida. Justicia de los Archiduques. (Dugniolle 3778) (Mitchiner 
2612-2613). Anv.: !ALBERTVS!ET! - !ISABELLA!D!G. Escudo coronado con las armas de los 
Archiduques, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: QVI!RECTE! - !FACIET! - p - !16 - 21!. 
Corona y cetro. Cobre. 5,26 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

40.-

370 1621. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. La transición del poder. (Dugniolle 3782).                   
Anv.: | - PERAGIT TRANQVILLA POTESTASÁ16Z1. Un hombre domando a un caballo; adornos 
en exergo. Rev.: !G!P!L!CHAM!DES - COMP!EN!BRA!. Escudo coronado con las armas de los 
Archiduques, rodeado por el collar del Toisón; entre el escudo y la corona, un querubín con las 
alas extendidas. Cobre. 5,35 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2276.

40.-

371 1621. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. La transición del poder. (Dugniolle 3782).                   
Anv.: | - PERAGIT TRANQVILLA POTESTASÁ16Z1. Un hombre domando a un caballo; adornos 
en exergo. Rev.: G!P!L!CHAM!DES - COMP!EN!BRA!. Escudo coronado con las armas de los 
Archiduques, rodeado por el collar del Toisón; entre el escudo y la corona, un querubín con las 
alas extendidas. Cobre. 5,84 g. Ø27 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 396.

40.-

FELIPE IV (1621-1665)

372 1621. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A André Van Wesenbeck, primer tesorero. (Dugniolle 
3780).  Anv.: !CAICVLI!VRBIS!BRUXELL!. Escudo de armas con yelmo empenachado de André 
Van Wesenbeck. Rev.: !IMPERAT! - !ET!SERVIT! / 16 - 2(1). Bolsa/monedero cerrada. Cobre. 
4,57 g. Ø29 mm. MBC-/MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 398.

40.-

373 1622. Amberes. Tesorería desconocida. Isabel, gobernadora de los Países Bajos. (Dugniolle 3789) 
(Van Loon II p. 142) (Vanhoudt Med. II 1622-16). Anv.: !REGNANTE!PHILIPPO!QVARTO!          
16 - | - 22. Busto joven de Felipe IV con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: | - !TANDEM!VOLVBILE!FIXVM!. Lápida sepulcral con la inscripción QVIES 
bajo un globo que representa los Países Bajos. Atractivo. Cobre. 4,45 g. Ø30 mm. EBC/MBC+. 
Est. 100

60.-
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374 1622. Tesorería desconocida. Transición del poder y final de la Tregua. (Dugniolle 3796). Anv.: ALLI-
CIT!VT!PERIMAT. Un leopardo escondiendo su cabeza en una parra; en exergo el escudo de 
armas de la ciudad de Güeldres, entre 16 - 22. Rev.: qPIETAS!TVTISSIMA!VIRTVS. Una cigüe-
ña con una anguila en el pico, alimenta a otra en el nido. Cobre. 5,50 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

40.-

375 1623. Cámara de Cuentas de Brabante. La fama del rey. (Dugniolle 3800) (Mitchiner 2615).                    
Anv.: ORBEM!CATH!REG!FAMA!IMPLET! / 16 - 23. La Fama alada con dos trompetas, sobre 
orbe. Rev.: !G!P!L!CHAM!DES! - !COMP!EN!BRA!. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 7,32 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 399.

40.-

376 1623. Amberes. Tesorería desconocida. El equilibrio de poder. (Dugniolle 3803) (Mitchiner 2616).    
Anv.: !PHIL!IIII!DiG!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodea-
do por el collar del Toisón. Rev.: !REGNIS!IMPERAT!IPSIS!16 - | - 23. Mano, que de entre las 
nubes, sostiene una plomada sobre dos cetros en sotuer. Incisiones. Cobre. 5 g. Ø26 mm. MBC. 
Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 400.

45.-

377 1623. Amberes. Tesorería desconocida. El equilibrio de poder. (Dugniolle 3803) (Mitchiner 2616).    
Anv.: !PHIL!IIII!DiG!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodea-
do por el collar del Toisón. Rev.: !REGNIS!IMPERAT!IPSIS!16 - | - 23. Mano, que de entre 
las nubes, sostiene una plomada sobre dos cetros en sotuer. Cobre. 4,92 g. Ø27 mm. MBC.                 
Est. 75

45.-

378 1624. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 3808) 
(V.Q. 13798 var metal). Anv.: PHILiIIIIiREXiHISPANiDVXiBRABiøCi1624i. Busto de Felipe 
IV con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI! 
ORDINVM!BRABANTIAE!. Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con 
yelmo, en sotuer; a los lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc 
enlazados. Cobre. 5,30 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 401.

45.-

379 1624. Bruselas. Tesorería desconocida. Fuerza y fidelidad de Felipe IV. (Dugniolle 3810) (Mitchiner 
2618). Anv.: p - !PHIL!IIII!DiG!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!. Busto de Felipe IV con lechuguilla 
sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !FORTITVDINE!ET!FIDELITATE! / 
1624. Cetro y corona sostenidas por un león y un perro. Cobre. 4,72 g. Ø28 mm. MBC-/BC+. 
Est. 70

40.-

380 1624. Bruselas. Tesorería desconocida. Justicia y piedad del rey. (Dugniolle 3811) (Mitchiner 2617). 
Anv.: p - !PHIL!IIII!DiG!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!. Busto de Felipe IV con lechuguilla sobre 
gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !PRINCIPIS!ARCES! / 1624. Balanza y altar 
encendido. Cobre. 4,68 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 80

50.-

381 1625. Bruselas. Tesorería desconocida. La toma de Breda por Spinola. (Dugniolle 3815) (V.Q. 
13800) (Van Loon II p. 162) (Vanhoudt Med. II 1625-12). Anv.: !VICTORIA!PRVDENTIA!ET!                  
FORTITVDINE!. León rampante con rama de laurel y serpiente, a izquierda; en exergo 1625. 
Rev.: p - !BREDA!A!PHIL!IIII!HISP!REG!CAPTA!. Vista de la ciudad fortificada de Breda. Be-
llo. Raro. Plata. 6,84 g. Ø29 mm. EBC+. Est. 400

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1977.

250.-
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382 1625. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 3817) 
(V.Q. 13798). Anv.: PHIL!IIII!REX!HISPAN!DVX!BRAB!øC!1625/4i. Busto de Felipe IV con le-
chuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI!ORDINVM! 
BRABANTIAE!. Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con yelmo, en 
sotuer; a los lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc enlaza-
dos. Rectificación de fecha. Cobre. 5,36 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 75

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-

383 1625. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 3817) 
(V.Q. 13798). Anv.: PHIL!IIII!REX!HISPAN!DVX!BRAB!øC!1625/4i. Busto de Felipe IV con le-
chuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI!ORDINVM! 
BRABANTIAE!. Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con yelmo, en 
sotuer; a los lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc enlaza-
dos. Rectificación de fecha. Cobre. 5,47 g. Ø29 mm. MBC. Est. 80

50.-

384 1625. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 3817) 
(V.Q. 13798 var metal). Anv.: PHILiIIIIiREXiHISPANiDVXiBRABiøCi1625/4i. Busto de Feli-
pe IV con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI!    
ORDINVM!BRABANTIAE!. Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con 
yelmo, en sotuer; a los lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc 
enlazados. Rectificación de fecha. Raro. Plata. 4,95 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 400

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1746.

200.-

385 1625. Amberes. Tesorería desconocida. Éxitos y esperanza de paz. (Dugniolle 3822). Anv.: PHIL!IIII! 
D!G!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del 
Toisón. Rev.: SERVARE!MELIVS!QVAM!SPERARE!16 - | - 25!. Rama de olivo y cornucopia. 
Cobre. 5,02 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

40.-

386 1625. Amberes. Tesorería desconocida. Éxitos y esperanza de paz. (Dugniolle 3822). Anv.: PHIL!IIII! 
D!G!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del 
Toisón. Rev.: SERVARE!MELIVS!QVAM!SPERARE!16 - | - 25!. Rama de olivo y cornucopia. 
Cobre. 4,78 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 404.

45.-

387 1626. Bruselas. Tesorería desconocida. Ataque frustrado del príncipe Federico Enrique contra 
Hulst. (Dugniolle 3826) (V.Q. 13801 var metal) (Van Loon II p. 165) (Vanhoudt Med. II 1626-2).              
Anv.: p - !PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!. Busto de Felipe IV con lechuguilla sobre 
gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !OPTIMA!QVAEQ÷ - !AB!ALTO!1626. Sobre 
un banco de arena en el mar, palma y láurea frente a la fortaleza de Kieldrecht artillada y rodeada 
por varios buques de guerra, bajo un cielo en fulgor. Cobre. 4,74 g. Ø28 mm. MBC+/MBC. Est. 75

45.-
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388 1626. Utrecht. Tesorería desconocida. Derrota del ejército de Utrecht y éxito del Almirantazgo español 
en Dunkerke. (Dugniolle 3827) (Van Loon II p. 163) (Vanhoudt Med. II 1625-13). Anv.: q - VSQ-
VEQVO? HOSTES! - !IMMINENT!VNDIQVE. Bajo el nombre de Yahvé en fulgor, dos ejércitos 
enfrentados en una batalla campal; debajo, el escudo coronado de Utrecht. Rev.: CONFORTAMI-
NI!DEO!CONFIDENTES 1626. Batalla naval. Cobre. 6,48 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 22/09/2008, nº 2666.

60.-

389 1626. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 3828). 
Anv.: PHIL!IIII!REX!HISPAN!DVX!BRAB!øC!1626i. Busto de Felipe IV con lechuguilla sobre 
gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI!ORDINVM!BRABANTIAE!. 
Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con yelmo, en sotuer; a los 
lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc enlazados. Cobre.    
5,94 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2288.

60.-

390 1627. Amberes. Tesorería desconocida. El equilibrio de poder. (Dugniolle 3836) (Mitchiner 2620-
2621). Anv.: PHIL!IIII!D!G!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Rev.: RECTVM!CONTINETVR!ADVERSIS!16 - | - 27. Un bra-
zo, de entre las nubes, sostiene una plomada entre vientos contrarios. Cobre. 5,48 g. Ø28 mm. 
MBC+. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2327.

60.-

391 1627. Bruselas. Tesorería desconocida. A Antoine de Locquenghien, intendente del Canal. (Dugniolle 
3839). Anv.: SIC!AVT!SIC / OPORTVNE. Escudo de armas con yelmo y cimera, apoyado en dos 
cornucopias; detrás, panoplia de armas. Rev.: !IBI!PES! - !VBI!SPES!16 - p - 27. En la orilla del 
Canal, un hombre cavando frente a las murallas de Bruselas, con el pie derecho sobre un ancla; 
en cartela, la inscripción !A!DE!L!. Cobre. 5,35 g. Ø29 mm. MBC/MBC-. Est. 70

40.-

392 1628. Bruselas. Tesorería desconocida. Llamamiento a la paz y reunificación de los Países Bajos. 
(Dugniolle 3842) (Mitchiner 2622) (Van Loon II p. 170) (Vanhoudt Med. II 1628-1). Anv.: p - !PHIL 
!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!. Busto de Felipe IV con lechuguilla sobre gorjal, armadu-
ra, manto y el collar del Toisón. Rev.: !VNIONI!PIAE!VICTORIA!LAETA!1628. Haz de flechas 
sobre un altar decorado; encima, dos palmas en sotuer. Cobre. 4,79 g. Ø27 mm. MBC. Est. 75

45.-

393 1628. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Louis van den Winkele, primer tesorero. (Dugnio-
lle 3845) (Mitchiner 2623). Anv.: GHEVET!BESTE!VANDEN!WINCKELE. Escudo de armas con 
yelmo empenachado y cimera. Rev.: !LEGHGELT!DER!STADT!VAN!BRVSSEL!16 - p - 28. El 
arcángel San Miguel, patrón de Bruselas, combatiendo con espada al dragón. Cobre fundido. 
5,56 g. Ø29 mm. MBC-/BC+. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 409.

30.-

394 1629. Bruselas. Tesorería desconocida. (Dugniolle 3846). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - !ET!                  
INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Rev.: !PIA!SPES!OPTIMA!NVTRIX!16 - p - 29. Ancla con espigas. Cobre. 3,56 g. Ø29 mm. 
MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 410.

40.-
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395 1629. Utrecht. Tesorería desconocida. Victorias del príncipe Federico Enrique. (Dugniolle 3851)        
(Van Loon II p. 181-2) (Vanhoudt Med. II 1629-13). Anv.: FR!HEN!D!G!PR!AVR!CONGRATVLA-
TIO!. Bajo la cabeza del príncipe de Orange con yelmo emplumado, la inscripción EX / AMER-
SFORTIAö / VELVA / FVGAi &c, en cuatro líneas. Rev.: AETERNO!VICT - ORI!GLORIA!16 - q 
- 29.  Bajo una nube en fulgor, la inscripción HOSTIVM / VESALIA / EREPTAi / SILVA-DVCIS / 
VICTAi, en cinco líneas; debajo, el escudo coronado con las armas de Utrecht. Punzonada en 
anverso. Cobre. 6,82 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 80

Ex Colección Valentín de Céspedes.

50.-

396 1629. Utrecht. Tesorería desconocida. Victorias del príncipe Federico Enrique. (Dugniolle 3852)       
(Van Loon II p. 181-2 var) (Vanhoudt Med. II 1629-13 var). Anv.: FR!HEN!D!G!PR!AVR!                  
CONGRATVLATIO!. Bajo la cabeza del príncipe de Orange con yelmo emplumado, la inscripción 
EX / AMERSFORTIAö / VELVA / FVGAi &c, en cuatro líneas. Rev.: !AETERNO!VIC - TORI! 
GLORIA!16 - q - 29.  Bajo una nube en fulgor, la inscripción HOSTIVM / VESALIA / EREPTAi / 
SILVA-DVCIS / VICTAi, en cinco líneas; debajo, el escudo coronado con las armas de Utrecht. 
Cobre. 6,74 g. Ø33 mm. MBC+. Est. 80

50.-

397 1630. Amberes. Tesorería desconocida. Miseria en los Países Bajos españoles. (Dugniolle 3853) (Van 
Loon II p. 186) (Vanhoudt Med. II 1630-1). Anv.: PHIL!IIII!D!G!RE-X!HISP!INDIAR!øC!. Escu-
do coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: | - !SPES!SVPEREST 
!SOLA!SPES!VLTIMVM!SOLAMEN!. Barco con las velas recogidas; en la parte superior 16 - À 
- 30. Cobre. 5,12 g. Ø29 mm. MBC. Est. 75

45.-

398 1630. Bruselas. Tesorería desconocida. Las fortunas variables de la guerra. (Dugniolle 3855) (Mit-
chiner 2624) (Van Loon II p. 187-1) (Vanhoudt Med. II 1630-2). Anv.: p - !PHIL!IIII!D!G!HISP 
!ET!INDIAR!REX!øC!. Busto de Felipe IV con lechuguilla sobre gorjal, armadura, manto y el 
collar del Toisón. Rev.: !AGITATA!RESVRGO!1630. Un barco en lo alto de una ola, desafía el 
temporal. Cobre. 5,91 g. Ø29 mm. MBC. Est. 75

45.-

399 1630. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Juan François de Fourneau, magistrado municipal 
y primer tesorero. (Dugniolle 3856) (Mitchiner 2624a) (Van Loon II p. 187-2) (Vanhoudt Med. II 
1630-3). Anv.: !POST!NVB(I)LA!PHOEBVS!. Escudo de armas de Jean François de Fourneau, 
con yelmo emplumado y cimera. Rev.: !FATO!PRVDENT(IA)!MAIOR!16 - p - 30. Estrella en ful-
gor encerrada en un uróboro. Cobre. 6,78 g. Ø30 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 413.

45.-

400 1631. Amberes. Tesorería desconocida. Batalla contra el almirante Pater en la Bahía de todos los 
Santos,  Brasil. (Dugniolle 3870) (Mitchiner 2625) (Van Loon II p. 192-1)   (Vanhoudt Med. II 1631-
1). Anv.: PHILIP!IIII!HISP!INDIAR!Q - !REX!CATHOLICVS! / OOIL CXXXI. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura y el collar del Toisón. Rev.: DVLCIA! - | - !SIC!MERVIT!. 
Sansón abriendo las fauces del león. Cobre. 6,96 g. Ø30 mm. MBC+/MBC. Est. 100

60.-

401 1631. Bruselas. Tesorería desconocida. Reparación del Canal. (Dugniolle 3872). Anv.: !TOLLIT!NE! 
DESIT! / 1631. Un hombre manejando una máquina de elevación. Rev.: p - !TALENTI!DEPO-
SITVM!. Escudo de armas sobre atributos militares, frente a una obra de ingeniería. Cobre.         
4,93 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 415.

40.-

402 1632. Bruselas. Tesorería desconocida. La fe española en Cristo. (Dugniolle 3877) (Mitchiner 2626). 
Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - !ET!INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con las armas reales, 
rodeado por el collar del Toisón. Rev.: !IN!CRVCE!SPERO! /16 - p - 32. Escudo partido con las 
armas de Austria y Borgoña, rodeado por atributos militares; encima, una cruz sobre las nubes 
en fulgor y la leyenda INiHOCiSIGNOiVINCESi. Bello. Escaso así. Cobre. 4,62 g. Ø28 mm. 
EBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2335.

75.-
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403 1634. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Juan François de Fourneau, magistrado municipal 
y primer tesorero. Muerte de la archiduquesa Isabel. (Dugniolle 3885) (Van Loon II p. 213-2)    
(Vanhoudt Med. II 1634-1). Anv.: !OMNIA!PRAETEREVNT!1634. Escudo de armas de Jean 
François de Fourneau, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: p - !MORS!NOVA!VITA!P(Y)S!. 
El ave Fénix resurgiendo de las llamas, vuela hacia el sol. Múltiples punzonadas en ambas caras. 
Cobre. 5,76 g. Ø30 mm. (MBC-). Est. 50

30.-

404 1634. Bruselas. Tesorería desconocida. A Locquenghien, supervisor del Canal. Moncada controla la 
rebelión de la nobleza en los Países Bajos. (Dugniolle 3886) (Van Loon II p. 217) (Vanhoudt Med. 
II 1634-3). Anv.: !VIGILYS!FAVSTOQVE!LABORE!. Una grulla sobre un huso, con compás y 
vara de arquitectura; debajo el escudo de armas de Locquenghien. Rev.: p - !FIDELIS !REVOLV-
TIONVM!EXITVS!. Iniciales de los Archiduques anexadas y adornadas. Leyenda de reverso con 
cronograma. Cobre. 5,51 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

40.-

405 1634. Bruselas. Tesorería desconocida. Levantando el asedio de Breda. (Dugniolle 3887) (Mitchiner 
2628) (V.Q. 13813) (Van Loon II p. 218) (Vanhoudt Med. II 1634-4). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! 
ET!INDIAR!REX!øC! / 1634. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el 
collar del Toisón. Rev.: p - !FORTIVS!MVNITVR!ADORTVS!. León rampante con altar encendi-
do y espada en sus garras. Cobre. 6,08 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2337.

45.-

406 1634. Bruselas. Tesorería desconocida. Levantando el asedio de Breda. (Dugniolle 3887) (Mitchiner 
2628) (V.Q. 13813) (Van Loon II p. 218) (Vanhoudt Med. II 1634-4). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! 
ET!INDIAR!REX!øC! / 1634. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el 
collar del Toisón. Rev.: p - !FORTIVS!MVNITVR!ADORTVS!. León rampante con altar encendi-
do y espada en sus garras. Cobre. 5,98 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 100

60.-

407 1637. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A George de Quesnoy, supervisor del Canal y tesorero 
de la ciudad. Francia y las Provincias Unidas. (Dugniolle 3915) (Van Loon II p. 231) (Vanhoudt 
Med. II 1636-9). Anv.: !CALCVLVS!AERARII!BRVXELL!1637!. Escudo de armas de George de 
Quesnoy, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: !IGNORAT!TANTO!NOMINE!TVTA!METVM!. 
La personificación de los Países Bajos españoles torreada y sentada, sosteniendo un escudo 
coronado con la inicial F de Fernando de Austria, el cardenal Infante, amenazada por un soldado 
francés y otro holandés, con sendas armaduras, escudos y espadas; encima, un águila sujetando 
el escudo de Lovaina. Bello. Raro así. Cobre. 7,27 g. Ø29 mm. EBC. Est. 125

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2335.

75.-

408 1637. Tournai. Tesorería desconocida. Escudos de las ciudades de Lille. (Dugniolle 3918) (Van Loon 
II p. 222 o 226 rev) (Vanhoudt Med. II 1635-2 var fecha o 1636-2 rev). Anv.: v - !PHIL!IIII!D! 
G!HISP!REX!DNS!PROV!INSVL!øC!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: DA!PACEM!DOMINE!IN!DIEBVS!NOSTRIS!16 - v - 37.       
Escudo central con las armas de Lille rodeado por los escudos de Phalempin, Cysoing, Wavraing 
y Comines, en cruz. Hojita. Cobre. 5,08 g. Ø27 mm. MBC+/EBC-. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2308.

60.-

409 1637. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3922) (V.Q. 13819). Anv.: !PHIL!IIII!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!16 - p - 37. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, arma-
dura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE! - !BVREAV!DES!FINA!. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,86 g. Ø29 mm. MBC+.        
Est. 75

Ex Colección Valentín de Céspedes.

45.-
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410 s/d (hacia 1637). Tesorería desconocida. Familia Marselaer. (Dugniolle 3925). Anv.: !RECTIS CORDE 
LAETITIA!. Escudo de armas de los Marselaer con yelmo emplumado y cimera, sostenido por 
dos perros; debajo, en cartela inscrita MARSiEiLAREi. Rev.: QVI AEQVORIS / AEQVE ORBIS 
DNS. Ángel con larga cruz, de pie en la orilla, arrojando un ancla a las olas, cornucopia a sus 
pies; en el horizonte, un velero acompañado por un flotante Mercurio con el caduceo alado.      
Defecto de cospel. Cobre. 5,77 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 418.

40.-

411 1638. Bruselas. Tesorería desconocida. Las fortunas variables de la guerra. (Dugniolle 3929)                
(V.Q. 13820) (Mitchiner 2630) (Van Loon II p. 237-1) (Vanhoudt Med. II 1638-1). Anv.: p - iPHILi 
IIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. El rey Felipe IV con sombrero, armadura, cetro y el collar 
del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !AGITATA!RESVRGO!1638. Un barco y un navío 
menor con las velas rotas, sacudidos por un mar tempestuoso. Cobre. 5,62 g. Ø30 mm. MBC. 
Est. 75

45.-

412 1638. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3930) (Mitchiner 2631). Anv.: iPHILiIIIIiDi 
GiHISPiETiINDIARiREXiøCi16 - p - 38i. El rey Felipe IV con armadura, cetro y el collar del 
Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !GECTZ!POVR!LE! - !BVREAV!DES!FINA!. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,22 g. Ø30 mm. MBC+. 
Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 421.

60.-

413 1639. Amberes. Tesorería desconocida. Deseos de paz. (Dugniolle 3939) (V.Q. 13821 var metal)      
(Mitchiner 2633) (Van Loon II p. 242) (Vanhoudt Med. II 1639-2). Anv.: | - iPHILiIIIIiDiGiHISPi 
ETiINDIARiREXi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iINiMANViBELLIiFINISi1639. Dos brazos, que de entre las nubes, sostienen una 
corona de laurel y una espada. Defecto de metal. Cobre. 4,06 g. Ø29 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 422.

40.-

414 1639. Amberes. Tesorería desconocida. Deseos de paz. (Dugniolle 3939) (V.Q. 13821 var metal)     
(Mitchiner 2633) (Van Loon II p. 242) (Vanhoudt Med. II 1639-2). Anv.: | - iPHILiIIIIiDiGiHISPi 
ETiINDIARiREXi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iINiMANViBELLIiFINISi1639. Dos brazos, que de entre las nubes, sostienen una 
corona de laurel y una espada. Cobre. 5,04 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2312.

40.-

415 1639. Amberes. Tesorería desconocida. Deseos de paz. (Dugniolle 3939) (V.Q. 13821) (Mitchiner 
2633 var metal) (Van Loon II p. 242) (Vanhoudt Med. II 1639-2). Anv.: | - iPHILiIIIIiDiGiHISP 
iETiINDIARiREXi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iINiMANViBELLIiFINISi1639. Dos brazos, que de entre las nubes, sostienen una 
corona de laurel y una espada. Raro. Plata. 4,83 g. Ø29 mm. MBC. Est. 300

150.-
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416 1639. Tournai. Tesorería desconocida. Lille desea la paz. (Dugniolle 3945) (V.Q. 13816 rev) (Van Loon 
II p. 222 rev. var fecha) (Vanhoudt Med. II 1635-2 rev. var fecha). Anv.: ESTATS / DE / LILLE, en 
guirnalda. Rev.: DA!PACEM!(D)OMINE!IN!DIEBVS!NOSTR!16 - v - 39. Escudo central con las 
armas de Lille, rodeado por los escudos de Phalempin, Cysoing, Wavraing y Comines, en cruz. 
Cobre. 5,33 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 423.

45.-

417 1640. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3950). Anv.: p - iPHILiIIIIiDiGiHISPi ETi 
INDIARiREXiøC!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iGECTZiPOVRiLEiBVREAViDESiFINA11640. Cruz de Borgoña bajo eslabón,   
rodeada de centellas. Cobre. 6 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 424.

45.-

418 s/d (hacia 1640). Brujas. Tesorería desconocida. Administración local. (Dugniolle 3954) (Mitchiner 
2636). Anv.: O - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXi. Busto de Felipe IV con golilla sobre 
gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: Escudo de armas de la ciudad de Brujas, 
sostenido por un león y un oso. Marquitas. Cobre. 5,73 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 80

50.-

419 1641. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3959). Anv.: iPHILiIIIIiDiGiHISPiETi      
INDIARiREXi16 - | - 41. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE! - !BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,94 g. Ø29 mm. MBC+/MBC. Est. 70

40.-

420 1641. Tournai. Tesorería desconocida. (Dugniolle falta). Anv.: v - !PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!                       
INDIAR!REX!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. 
Rev.: !ARCHID!AV�!DVX!BVR!D!TO(R!øC!). Escudo coronado con las armas reales; a los 
lados 16 - 41. Cospel irregular. Cobre. 3,62 g. Ø28 mm. MBC. Est. 75

40.-

421 1642. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3973). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP - ET!       
INDIAR!REX!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: 
!GECTZ!POVR!LE!BVREAV!DES!FINA!16 - | - 42. Cruz de Borgoña con llamas alrededor, 
debajo eslabón. Cobre. 5,34 g. Ø30 mm. MBC. Est. 70

40.-

422 1643. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. La captura de Thionville. (Dugniolle 3983) (Mitchiner 
2637). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!16 - p - 43.  El Toisón suspendido en 
un nudo. Rev.: !GECTZ!POVR!LE! - !BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 4,80 g. Ø29 mm. MBC/MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2348.

60.-

423 1643. Bruselas. Tesorería desconocida. Prudencia y firmeza. (Dugniolle 3985). Anv.: p - iPHILiIIIIi 
DiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. El rey Felipe IV con sombrero, armadura, cetro y el collar del 
Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: iGVBERNACVLISi1643. El escudo de Minerva sobre 
un ancla, espada y arcabuz en sotuer. Restos de plateado en anverso. Cobre. 5,45 g. Ø30 mm. 
MBC+. Est. 90

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2349.

60.-
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424 1644. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. Confianza en Dios. (Dugniolle 3986) (Mitchiner 2638)                   
(V.Q. 13830 var metal). Anv.: !GECTZ!POVR!LE - BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: !IN!MANV!DEI!CVNCTA!SVNT!POSITA 
!16 - | - 44. Mano, que de entre las nubes, sostiene un globo crucífero. Cobre. 5,41 g. Ø30 mm. 
MBC-. Est. 70

40.-

425 1644. Tesorería desconocida. A Charles Albert de Longueval, conde de Bucquoy. (Dugniolle 3990) 
(Van Loon II p. 268) (Vanhoudt Med. II 1644-2). Anv.: !EX!VTRAQVE!GLORIA!. Escudo ovalado 
y coronado partido con las armas de Buckoy y Croy, entre dos ramas de laurel. Rev.: !INSIGNIA! 
COMITATVS!HANNONIE!164(4). Bajo corona condal, escudo de armas adornado del condado 
de Hainaut. Raro. Cobre. 5,60 g. Ø29 mm. MBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1750.

60.-

426 1645. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 3995) (Mitchiner 2639 y 2640) (V.Q. 13832 
var metal). Anv.: iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi16 - | - 45i. El rey Felipe IV con 
armadura, cetro y el collar del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !GECTZ!POVR!LE - 
BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Cobre. 5,70 g. Ø30 mm. EBC-. Est. 100

60.-

427 1645. Middelburg. Cámara de Cuentas de Zelanda. Gobierno según sus leyes. (Dugniolle 3997 var) 
(Mitchiner 2586 y 2587). Anv.: (Escudo coronado de Zelanda) - ÁDISCITEÁIVSTITIAMÁMONITIÁ. 
Mesa con un libro escrito abierto y útiles de escritura. Rev.: v - ÁSVVMÁCVIQVEÁTRIBVEREÁ 
MÁDCÁXLVÁ. Mano, que de entre las nubes, sostiene la balanza de la Justicia. Cobre. 7,80 g. 
Ø32 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 429.

60.-

428 1646. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4002) (Mitchiner 2641-2642). Anv.: !PHIL!IIII 
!D!G!HISP! - !ET!INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el 
collar del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE!BVREAV!DES!FINA!16 - p - 46. Cruz de Borgoña 
bajo eslabón, rodeada de centellas. Cobre. 5,98 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

40.-

429 1646. Middelburg. Cámara de Cuentas de Walcheren. (Dugniolle 4004) (Mitchiner 2588 y 2589).   
Anv.: À - CALCVLIqORDINVMqWALALACHRIAE. Ballena a izquierda expirando agua.                            
Rev.: qPROTECTORqETqHOSTISq16 - v - 46. Mapa de la isla de Walcheren. Cobre. 7,05 g. 
Ø32 mm. MBC. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 431.

60.-

430 1647. Middelburg. Tesorería desconocida. Negociaciones de la Paz de Münster. (Dugniolle 4008)   
(Mitchiner 2594) (Van Loon II p. 293) (Vanhoudt Med. II 1647-7). Anv.: v - NONTELISiPRIMIS 
BELGÎ SEPTEMPLICIS ARMIS. El león belga coronado y rampante, con un haz de flechas y la 
balanza de la Justicia; debajo 1647. Rev.: v - SED CONSTANT LIBRA LIBERA REGNA PARI. 
Escudos de armas coronados y enlazados de las siete Provincias alrededor del sombrero de la 
Libertad. Golpecitos. Cobre. 6,26 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 90

60.-
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431 1647. (Middelburg). Tesorería desconocida. Negociaciones de la Paz de Münster. (Dugniolle 4010) 
(Mitchiner 2591) (Van Loon II p. 295-2) (Vanhoudt Med. II 1647-10). Anv.: TIMIDE!AC!PRVDEN-
TER!. Un barco de guerra con las velas desplegadas. Rev.: !LVCTOR!ET!EMERGO!!16!47!. 
Escudo coronado y adornado con las armas de Zelanda. Bello. Raro. Plata. 7,66 g. Ø31 mm. 
EBC. Est. 300

150.-

432 1647. (Middelburg). Tesorería desconocida. Negociaciones de la Paz de Münster. (Dugniolle 4011) 
(Mitchiner 2593 var) (Van Loon II p. 295-3) (Vanhoudt Med. II 1647-11). Anv.: TIMIDE!AC!       
PRVDENTER!.  Un barco de guerra con las velas desplegadas. Rev.: Dentro de una guirnalda 
floral, el escudo coronado con las armas de Zelanda; alrededor !LVCTOR!ET!EMERGO! y a los 
lados de la corona 16 - 47. Bello. Raro. Plata. 6,83 g. Ø29 mm. EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 13/09/2008, nº 1734.

150.-

433 1647. (Middelburg). Tesorería desconocida. Negociaciones de la Paz de Münster. (Dugniolle 4011a) 
(Mitchiner 2593) (Van Loon II p. 295-3 var) (Vanhoudt Med. II 1647-11 var). Anv.: TIMIDE!AC!  
PRVDENTER!.  Un barco de guerra con las velas desplegadas. Rev.: Dentro de una guirnalda 
floral, el escudo coronado con las armas de Zelanda; alrededor !LVCTOR!ET!EMERGO! (en 
sentido contrario al reloj) y a los lados de la corona 16 - 47. Bello. Raro. Plata. 7 g. Ø30 mm. 
EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1982.

150.-

434 1647. Bruselas. Tesorería desconocida. Negociaciones de la Paz de Münster. (Dugniolle 4013)        
(Mitchiner 2646). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - !ET!INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: !HIS!QVOQUE!SVBIECTA! / 16 - p - 
47. Un sol radiante, entre cuatro nubes, alumbra una ciudad portuaria. Cobre. 5,68 g. Ø31 mm. 
MBC. Est. 90

60.-

435 1647. Bruselas. Cámara de Cuentas de Brabante. Felipe IV, duque de Brabante. (Dugniolle 4014) 
(Mitchiner 2646). Anv.: PHIL!IIII!REX!HISPAN!DVX!BRAB!øC!1647i. Busto de Felipe IV con 
golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - !CALCVLI!ORDINVM!    
BRABANTIAE!. Escudo de armas de Brabante sobre báculo y mitra, y estandarte con yelmo, en 
sotuer; a los lados, los escudos de armas de Lovaina, Bruselas, Amberes y Bois le Duc enlaza-
dos. Diseño estándar para esta Cámara de Cuentas provincial (ver lote 389, mismo reverso). 
Cobre. 5,80 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 432.

60.-
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436 1647. Oficina de Finanzas de Tournai. Escudo de la ciudad. (Dugniolle 4016). Anv.: Castillo en escudo, 
arriba !1647. Rev.: !POVR! / !MESSIEVRS! / !LES! / !DOYENS DE! /  !TOURNAY! / !G!B!. 
Inscripción en seis líneas. Cobre. 3,75 g. Ø27 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 435.

40.-

437 1648. Amberes. Tesorería desconocida. La Paz de Münster. (Dugniolle 4021) (Mitchiner 2662)         
(V.Q. 13837) (Van Loon II p. 297-4) (Vanhoudt Med. II 1647-15). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - 
!ET!INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Rev.: !SVB!HOC!CLYPEO! / 16 - | - 48. Un pequeño ángel con el escudo de armas de Münster, 
sobrevuela entre las nubes la ciudad de Bruselas. Cobre. 6,09 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 90

Ex Colección Valentín de Céspedes.

60.-

438 1648. Amberes. Tesorería desconocida. La Paz de Münster. (Dugniolle 4021) (Mitchiner 2662)          
(V.Q. 13837) (Van Loon II p. 297-4) (Vanhoudt Med. II 1647-15). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - 
!ET!INDIAR!REX!øC!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Rev.: !SVB!HOC!CLYPEO! / 16 - | - 48. Un pequeño ángel con el escudo de armas de Münster, 
sobrevuela entre las nubes la ciudad de Bruselas. Cobre. 5,72 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 436.

70.-

439 1649. Amberes. Tesorería desconocida. La Paz de Münster. (Dugniolle 4027) (V.Q. 13842) (Van Loon 
II p. 324) (Vanhoudt Med. II 1649-8). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - !ET!INDIAR!REX!øC!.      
Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: CONFICERE EST 
ANIMVS. El rey Felipe IV, con la puerta del templo de Jano medio abierta, dispuesto a encerrar 
a Marte; en exergo (1)6 - | - 49. Cobre. 6,09 g. Ø31mm. MBC. Est. 70

45.-

440 1649. Amberes. Tesorería desconocida. La Paz de Münster. (Dugniolle 4027) (V.Q. 13842) (Van Loon 
II p. 324) (Vanhoudt Med. II 1649-8). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP! - !ET!INDIAR!REX!øC!.      
Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: CONFICERE EST 
ANIMVS. El rey Felipe IV, con la puerta del templo de Jano medio abierta, dispuesto a encerrar 
a Marte; en exergo 16 - | - 49. Barniz. Cobre. 5,83 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 19/12/2001, nº 582.

60.-

441 s/d (hacia 1649). Tournai. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe IV y la archiduquesa María 
Ana. (Dugniolle 4029) (Van Loon II p. 327) (Vanhoudt Med. II 1649-11). Anv.: v - ÓPHILÓIIIIÓDÓ 
GÓHISPÓREXÓDOMÓPROVÓINSÓ. Busto de los reyes afrontados, bajo dos manos que se estre-
chan. Rev.: (Adorno) - ÓIVNCTAÓSALVSÓNOSTRAÓ El escudo de armas de Lille, sobre un escudo 
ovalado, cuartelado y adornado con las armas de sus municipios. Cobre. 5,85 g. Ø30 mm. MBC. 
Est. 80

50.-

442 s/d (hacia 1649). Tournai. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe IV y la archiduquesa                 
María Ana. (Dugniolle 4029) (Van Loon II p. 327) (Vanhoudt Med. II 1649-11). Anv.: v - ÓPHIL 
ÓIIIIÓDÓGÓHISPÓREXÓDOMÓPROVÓINSÓ. Busto de los reyes afrontados, bajo dos manos que 
se estrechan. Rev.: (Adorno) - ÓIVNCTAÓSALVSÓNOSTRAÓ El escudo de armas de Lille, sobre 
un escudo ovalado, cuartelado y adornado con las armas de sus municipios. Cobre. 5,83 g.                         
Ø30 mm. MBC+. Est. 90

60.-



85 Abril 2025

443 1649. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. A Hieronymus de Maeyer, tesorero de la ciudad.       
(Dugniolle 4032). Anv.: Dentro de una guirnalda floral, la Ciudadela de Amberes; arriba, dos ma-
nos abiertas, debajo !SPQA!. Rev.: | - !HIERONIMVS DE MAEYER QVAESTOR GENERALIS!. 
BENE / FACERE / ET / LAETARI / 1649, inscripción en cinco líneas, dentro de láurea. Cobre.   
6,11 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 438.

40.-

444 1649. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Leonard van der Noot, tesorero e intendente del 
Canal. (Dugniolle 4033). Anv.: THESAVRI!CVSTOS!FIDISSIMA!CONCHA!EST!1649i. Escudo 
de armas de Leonard van der Noot, con yelmo emplumado y soportado por dos grifos. Rev.: 
p - NVPER!THESAVRI!CVSTOS!IAM!LITORA!SERVO. Un barco en el Canal alejándose de la 
ciudad; en la orilla, cinco mejillones. Cobre. 5,64 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 439.

40.-

445 1650. Bruselas. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe IV con Mariana de Austria. (Dugniolle 
4035) (Mitchiner 2663-1664) (V.Q. 13847) (Van Loon II p. 345-2) (Vanhoudt Med. II 1650-18). 
Anv.: p - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gor-
jal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: iCVMiSOLEi16 - 50iETiASTRISi El mundo 
austriaco coronado sobre dos ciudades, iluminadas por el sol y la luna. Cobre. 6,16 g. Ø31 mm. 
BC. Est. 50

30.-

446 s/d (a partir de 1650). Nuremberg. Matrimonio de Felipe IV con Mariana de Austria. (Dugniolle 4035 
sim) (Forrer III p. 331) (Mitchiner 2663-1664 sim) (V.Q. 13848) (Van Loon II p. 345-2 sim) (Van-
houdt Med. II 1650-18 sim). Anv.: PHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARVMiREXi. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: CVMiSOLEi - ETiASTRISi 
El mundo austriaco coronado sobre dos ciudades, iluminadas por el sol y la luna; en exergo 
RECHE!PFEN1 / !C!L!. Perforación y soldadura en reverso. Latón. 5,84 g. Ø28 mm. MBC.            
Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 395.

40.-

Jetón de Conrad Lauffer (1637-1668) de la Escuela alemana de Nuremberg, que imita al acuñado en 1650 en Bruselas, con 
la misma iconografía y leyenda.

447 s/d (a partir de 1650). Nuremberg. Matrimonio de Felipe IV con Mariana de Austria. (Dugniolle 
4035 sim) (Forrer III p. 331) (Mitchiner 2663-1664 sim) (V.Q. 13848) (Van Loon II p. 345-2 sim)                    
(Vanhoudt Med. II 1650-18 sim). Anv.: PHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARVMiREXi. Busto de      
Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: CVMiSOLEi - 
ETiASTRISi. El mundo austriaco coronado sobre dos ciudades, iluminadas por el sol y la luna; 
en exergo RECHE!PFEN1 / !C!L!. Latón. 6,65 g. Ø28 mm. MBC. Est. 70

40.-

Jetón de Conrad Lauffer (1637-1668) de la Escuela alemana de Nuremberg. 

448 s/d (a partir de 1650). Nuremberg. Matrimonio de Felipe IV con Mariana de Austria. (Dugniolle 4035 
sim) (Forrer III p. 331) (Mitchiner 2663-1664 sim) (V.Q. 13848) (Van Loon II p. 345-2 sim) (Van-
houdt Med. II 1650-18 sim). Anv.: PHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARVMiREXi. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: CVMiSOLEi - ETiASTRISi 
El mundo austriaco coronado sobre dos ciudades, iluminadas por el sol y la luna; en exergo RE-
CHE!PFEN1 / !C!L!. Bello. Raro así. Cobre. 5,90 g. Ø28 mm. EBC. Est. 150

Ex Áureo 19/12/2001, nº 580.

75.-

Jetón de Conrad Lauffer (1637-1668) de la Escuela alemana de Nuremberg. 
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449 1650. Amberes. Tesorería desconocida. Matrimonio de Felipe IV con Mariana de Austria. (Dugniolle 
4036) (Van Loon II p. 345-3) (Vanhoudt Med. II 1650-19). Anv.: !PHIL!IIII!ET!MARI!ANNA!HISP 
!MONAR!16 - | - 50. Bustos acodados de Felipe IV y Mariana de Austria. Rev.: VERE NOVO. 
Un globo terráqueo entre dos cornucopias, iluminado por un sol naciente en el signo zodiacal de 
Géminis. Cobre. 6,02 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 110

70.-

450 1651. Bruselas. Tesorería desconocida. Las Provincias ofrecen intervenir por la paz. (Dugniolle 4040) 
(Mitchiner 2666 y 2667) (V.Q. 13851) (Van Loon II p. 354) (Vanhoudt Med. II 1651-4). Anv.: . - 
iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. El rey Felipe IV con sombrero, armadura, cetro y 
el collar del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !PAX!QVAERI-TVR!ARMIS! / 16 - p - 51. 
Dos manos encajadas con seis espigas y un caduceo alado. Cobre. 5,92 g. Ø33 mm. MBC+.   
Est. 90

Ex Áureo 07/02/2007, nº 447.

60.-

451 1651. Bruselas. Tesorería desconocida. Las Provincias ofrecen intervenir por la paz. (Dugniolle 4040) 
(Mitchiner 2666 y 2667) (V.Q. 13851) (Van Loon II p. 354) (Vanhoudt Med. II 1651-4). Anv.: . 
- iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. El rey Felipe IV con sombrero, armadura, cetro 
y el collar del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !PAX!QVAERI-TVR!ARMIS! / 16 - p - 
51. Dos manos encajadas con seis espigas y un caduceo alado. Bello. Raro así. Cobre. 5,88 g.     
Ø32 mm. EBC. Est. 110

70.-

452 1651. Bruselas. Tesorería desconocida. Las Provincias ofrecen intervenir por la paz. (Dugniolle 
4040) (Mitchiner 2666 y 2667 var metal) (V.Q. 13851 var metal) (Van Loon II p. 354) (Vanhoudt 
Med. II 1651-4). Anv.: . - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. El rey Felipe IV con                   
sombrero, armadura, cetro y el collar del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: !PAX!QVAE-
RI-TVR!ARMIS! / 16 - p - 51. Dos manos encajadas con seis espigas y un caduceo alado. Raro. 
Plata. 6,06 g. Ø32 mm. MBC. Est. 250

125.-

453 1652. Middelburg. Tesorería desconocida. Transacción ofrecida por las Provincias a Francia y Espa-
ña. (Dugniolle 4043). Anv.: Matrona drapeada y acorazada con yelmo de plumas, lanza invertida 
surmontada de píleo y escudo a sus pies, rodeada por los siete escudos de las Provincias; a los 
lados 16 - 52. Rev.: v - UT!RUPES!IMMOTA (-)ARFè STANT!FOEDERE!IUNCTI. Rocas azota-
das por vientos y olas. Atractivo. Raro. Plata. 6,73 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 300

150.-
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454 1652. Amberes. Tesorería desconocida. España apoya al príncipe Condé contra el cardenal Mazarino. 
(Dugniolle 4044) (Mitchiner 2668-266) (V.Q. 13853 var metal) (Van Loon II p. 355) (Vanhoudt 
Med. II 1652-1). Anv.: PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX / 16 - | - 52. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !PARCERE!SVBIECTIS!.    
Águila explayada con caduceo y haz de rayos en las garras. Cobre. 5,86 g. Ø33 mm. MBC+.   
Est. 100

Ex Áureo 07/02/2007, nº 448.

60.-

455 1652. Amberes. Tesorería desconocida. España apoya al príncipe Condé contra el cardenal Mazarino. 
(Dugniolle 4044) (Mitchiner 2668-266) (V.Q. 13853 var metal) (Van Loon II p. 355) (Vanhoudt 
Med. II 1652-1). Anv.: PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX / 16 - | - 52. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !PARCERE!SVBIECTIS!.   
Águila explayada con caduceo y haz de rayos en las garras. Cobre. 6,05 g. Ø32 mm. MBC+.   
Est. 100

60.-

456 1652. Amberes. Tesorería desconocida. España apoya al príncipe Condé contra el cardenal Mazarino. 
(Dugniolle 4044) (Mitchiner 2668-2669 var metal) (V.Q. 13853) (Van Loon II p. 355) (Vanhoudt 
Med. II 1652-1). Anv.: PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX / 16 - | - 52. Busto de Felipe IV 
con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !PARCERE!SVBIECTIS!. 
Águila explayada con caduceo y haz de rayos en las garras. Raro. Plata. 6,18 g. Ø32 mm.            
MBC+/MBC. Est. 250

125.-

457 1652. Amberes. Tesorería desconocida. A Thomas de Pottere, síndico general. (Dugniolle 4049)     
(Mitchiner 2670-2671) (Van Loon II p. ) (Vanhoudt Med. II 16). Anv.: Dentro de una guirnalda flo-
ral, la Ciudadela de Amberes; arriba, dos manos abiertas, debajo !SPQA!. Rev.: !THOMAS DE 
POTTERE QVESTOR GENERALIS!.  VT VINCAS / CVM / IVDICARIS / 16 - | - 52, inscripción en 
cuatro líneas entre adornos, dentro de láurea. Cobre. 5,91 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 445.

40.-

458 1653. Amberes. Tesorería desconocida. La toma de Dunquerque y recuperación de Barcelona.        
(Dugniolle 4050) (Mitchiner 2673) (V.Q. 13854) (Van Loon II p. 357) (Vanhoudt Med. II 1652-3). 
Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HIS!ET!INDIAR!REX!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadu-
ra, manto y el collar del Toisón. Rev.: VTROQVE AB LITTORE. Victoria alada que sostiene dos 
coronas de laurel, sobre dos delfines; debajo 16 - | - 53. Cobre. 5,93 g. Ø31 mm. MBC+/MBC. 
Est. 70

40.-

459 1653. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A H. van der Haegen, primer tesorero. (Dugniolle 4052) 
(Mitchiner 2672). Anv.: CANDOREM NOTA NVLLAö NIGRVM NOTA SIGNAT HONORIS!. Escudo 
de armas de van der Haegen dividido en ocho partes, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: 
INTEGRITAS PVRI VELLERIS IN PRETIO ESTi16 - p - 53 / CAPI POTESTö CORRVMPI NON 
POTEST!. Manto de Armiño. Cobre. 5,83 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 447.

50.-
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460 1654. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4060) (Mitchiner 2674). Anv.: . - iPHILiIIIIi 
DiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto 
y el collar del Toisón. Rev.: iGETCiPOVRiLEiBVREAViDESiFINA116 - p - 54. Cruz de Borgoña 
bajo eslabón, rodeada de centellas. Cobre. 6,05 g. Ø32 mm. EBC-. Est. 100

60.-

461 1655. Bruselas. Tesorería desconocida. La defensa contra los franceses. (Dugniolle 4074) (Mitchiner 
2676) (Van Loon II p. 396) (Vanhoudt Med. II 1655-10). Anv.: . - PHIL IIII D G HISP ET INDIAR 
REX øC. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: 
PERSISTAM AD VTRVMQUE PARATVS 16 - p - 55. Cetro sobre yunque entre rama de olivo y 
espada. Cobre. 6 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 100

60.-

462 1655. Bruselas. Tesorería desconocida. Patrimonio de Borgoña. (Dugniolle 4076) (Mitchiner 2675) 
(V.Q. 13856). Anv.: iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi16 - . - 55. Busto de Felipe 
IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - iPONDVSiETi        
PONDVSiMENSVRAiETiMENSVRAi. Cruz de Borgoña bajo eslabón, rodeada de centellas.    
Cobre. 5,08 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 451.

40.-

463 1655. Bruselas. Tesorería desconocida. Patrimonio de Borgoña. (Dugniolle 4076) (Mitchiner 2675) 
(V.Q. 13856). Anv.: iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREXiøCi16 - . - 55. Busto de Felipe 
IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: p - iPONDVSiETi       
PONDVSiMENSVRAiETiMENSVRAi. Cruz de Borgoña bajo eslabón, rodeada de centellas.    
Cobre. 5,82 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 80

50.-

464 1655. Amberes. Tesorería desconocida. A Juan Diericxsen, síndico general de Amberes. (Dugniolle 
4077) (Mitchiner 2677). Anv.: Dentro de una guirnalda floral, la Ciudadela de Amberes; arriba, 
dos manos abiertas, debajo !SPQA!. Rev.: IOANNES DIERICXSEN QVAESTOR GENERALIS!.  
SIC VIVAS / VT NEMINEM / ! / TIMEAS / 16 - | - 55, inscripción en cuatro líneas. Cobre. 5,87 g. 
Ø31 mm. MBC+. Est. 80

50.-

465 1655. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A H. van der Haegen, primer tesorero. (Dugniolle 4080) 
(Mitchiner 2678). Anv.: INTEGRITAS IPSIS SPECTATVR IN VMBRIS. Escudo de armas de H. van 
der Haegen dividido en ocho partes, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: ./p - COMMVNES 
SVA SEQVE EFFVNDIT IN VSVS. Fachada del Ayuntamiento de Bruselas, detrás el Canal; deba-
jo VTIL!PVBL!MDCLV. Cobre. 6,10 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 452.

40.-

466 1656. Amberes. Tesorería desconocida. Deseos de paz con Francia. (Dugniolle 4087) (Mitchiner 
2680) (Van Loon II p. 397) (Vanhoudt Med. II 1656-1). Anv.: !DA NOBIS PACEM DOMINE! /                     
16 - | - 56. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. 
Rev.: !FIDELI MILITIA ET LEGATIONE!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el 
collar del Toisón. Pequeña grieta. Cobre. 5,99 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

40.-
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467 1656. (Bruselas). Tesorería desconocida. En recuerdo del archiduque Leopoldo como gobernador. 
(Dugniolle 4094) (Van Loon II p. 399-3, mal descrita) (Vanhoudt Med. II 1656-6, mal descrita). 
Anv.: DEVS!NOSTER!REFVGIVM!ET!VIRTVS!. El arcángel San Miguel, patrón de Bruselas, 
con escudo y una gran cruz, pisoteando al diablo; a izquierda guirnalda con 4 / IHS. Rev.: FERRI 
!DECVS - E!LARE!MARS. Caduceo y fasces en sotuer sobre un cuerno de la Abundancia; a 
los lados rama de olivo y palma. Leyenda de reverso con cronograma. Cobre. 5,43 g. Ø32 mm. 
EBC-. Est. 120

70.-

468 1656. Middelburg. Cámara de cuentas de Zelanda. Anhelo de paz. (Dugniolle 4097) (Mitchiner 2651-
2652). Anv.: v - �SUUM!CUIQUE!TRIBUERE!M!DC!LVI�. La Justicia con los ojos vendados, 
espada y balanza. Rev.: �DISCITE2IUSTITIAM2MONITI�. Un libro abierto con la inscripción RE 
/ KEN / CA / MER - VAN / ZEE / LAN / DT, y útiles de escritura y cálculo; encima, el escudo de 
armas de Zelanda coronado y adornado. Cobre. 6,53 g. Ø32 mm. MBC/MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 454.

60.-

469 1656. Middelburg. Cámara de cuentas de Zelanda. Anhelo de paz. (Dugniolle 4097) (Mitchiner 2651-
2652). Anv.: v - �SUUM!CUIQUE!TRIBUERE!M!DC!LVI�. La Justicia con los ojos vendados, 
espada y balanza. Rev.: �DISCITE2IUSTITIAM2MONITI�. Un libro abierto con la inscripción RE 
/ KEN / CA / MER - VAN / ZEE / LAN / DT, y útiles de escritura y cálculo; encima, el escudo de 
armas de Zelanda coronado y adornado. Cobre. 5,69 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

60.-

470 1657. Amberes. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Valenciennes y toma de Condé. 
(Dugniolle 4109) (Mitchiner 2687-2689) (V.Q. 13859) (Van Loon II p. 403) (Vanhoudt Med. II 
1656-11). Anv.: | / !VALENCIANAM LIBERASTI CONDATVMQVE! / RECV - PERASTI!. Busto 
de Felipe IV con gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: MIRACVLOSO DEO. Vista 
frontal de Valenciennes sobre el Canal; en exergo HOSTEM / FVGASTI / 1657, entre dos flores. 
Cobre. 4,84 g. Ø32 mm. EBC-. Est. 125

75.-

471 1657. Amberes. Tesorería desconocida. Levantamiento del sitio de Valenciennes y toma de Condé. 
(Dugniolle 4109) (Mitchiner 2686) (V.Q. 13859 var metal) (Van Loon II p. 403) (Vanhoudt Med. II 
1656-11). Anv.: | / !VALENCIANAM LIBERASTI CONDATVMQVE! / RECV - PERASTI!. Busto 
de Felipe IV con gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: MIRACVLOSO DEO. Vista 
frontal de Valenciennes sobre el Canal; en exergo HOSTEM / FVGASTI / 1657, entre dos flores. 
Leyenda de reverso con cronograma (1656). Raro. Plata. 4,82 g. Ø32 mm. MBC. Est. 200

Ex Áureo 20/04/2005, nº 357.

110.-

472 1657. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Van den Hecke, primer tesorero. (Dugniolle 4112) 
(Mitchiner 2685). Anv.: 16 - 57 !(V)TILITATI!PVBLICAE!. Escudo de armas cuartelado de Van de 
Hecke, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: THESAVRI / ET FONTIS / EADEM / CONSTANTIA 
/ p. Inscripción en cuatro líneas dentro de una corona de roble. Cobre. 5,10 g. Ø29 mm. BC+. 
Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 457.

30.-
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473 1658. Bruselas. Tesorería desconocida. Lealtad a la Corona. (Dugniolle 4120) (Mitchiner 2690) (Van 
Loon II p. 416) (Vanhoudt Med. II 1658-2). Anv.: PHIL IIII D G HISP ET INDIAR REX øC 16 - p - 
58. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: QVIS 
SICVT - REX NOSTER. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Cobre. 5,92 g. Ø31 mm. MBC. Est. 75

45.-

474 1658. Dordrecht. Tesorería desconocida. Abstención inicial de intervención de las Provincias en los 
conflictos del Báltico. (Dugniolle 4123) (Van Loon II p. 428) (Vanhoudt Med. II 1658-17). Anv.: 
ö - NON TELIS PRIMIS BELGIS SEPTEMPLICIS ARMIS. León rampante coronado, con la ba-
lanza de la Justicia y el haz de flechas; debajo 1658. Rev.: ö - SED CONSTANT LIBRA LIBERA 
REGNA PARI. Escudos de armas coronados y enlazados de las Siete Provincias, alrededor del 
sombrero de la Libertad. Cobre. 7,17 g. Ø33 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 458.

60.-

475 1659. Bruselas. Tesorería desconocida. Armisticio entre España y Francia. (Dugniolle 4134)                  
(Van Loon II p. 437) (Vanhoudt Med. II 1659-7). Anv.: @ - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETiINDIARiREX 
iøCi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: 
16 - p - 59 / PERRVMPET. Sol que sale de entre las nubes y alumbra la ciudad. Cobre. 6,10 g. 
Ø31 mm. EBC-. Est. 110

70.-

476 1660. Tesorería desconocida. Matrimonio y paz. (Dugniolle 4151) (Mitchiner 2696) (Van Loon II p. 
446-1) (Vanhoudt Med. II 1660-11). Anv.: iPAXiNVPTIISiFOELIX. Torre de Tournai entre 16 - 
60. Rev.: iINiOLIVAiMIRTVS. Dos manos encajadas con ramas de olivo y mirto. Cobre. 5,68 g.     
Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 462.

40.-

477 1660. Amberes. Cámara de Cuentas de Brabante. Paz entre España y Francia. (Dugniolle 4159) (Mit-
chiner 2695) (V.Q. 13871) (Van Loon II p. 445-1) (Vanhoudt Med. II 1660-9). Anv.: | - !NVMMVS 
CALCV!CAM1RATIONIS BRAB1Aº PACIS!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: PACE RESVRGET IVSTITIA ET RATIOi1660i. Un angelote 
con las Tablas de la Ley y la balanza de la Justicia. Cobre. 8,29 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

40.-

478 1660. Amberes. Tesorería desconocida. Paz entre España y Francia. (Dugniolle 4160) (Mitchiner 
2694) (V.Q. 13872) (Van Loon II p. 445-2) (Vanhoudt Med. II 1660-10). Anv.: PHIL!IIII!D!G!HISP! 
ET!INDIAR!REX. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: CEDANT CONCORDIBVS IGNIBVS ARMA!16 - | - 60. Himeneo alado en pie, con 
corona de mirto, rama de olivo y antorcha encendida, sobre trofeos y atributos militares. Cobre. 
5,86 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 50

30.-

479 1660. Tesorería desconocida. A la familia Cocquiel. (Dugniolle 4161) (Van Loon II p. 446-2) (Vanhoudt 
Med. II 1660-12). Anv.: Escudo de armas de la familia Cocquiel, con yelmo emplumado y cimera. 
Rev.: ANº 1660 / MARS VICTVS / FVIT / CVPIDINIS / ARCV. Inscripción en cinco líneas dentro 
de una corona de mirto. Cobre. 5,84 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

40.-
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480 s/d (hacia 1660). Lille. Tesorería desconocida. Lealtad al rey español. (Dugniolle 4031 y 4170)          
(Mitchiner 2697-2698). Anv.: O - !SERVANDO!REGI!FIDEM!. Busto de Felipe IV con golilla so-
bre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: Adorno - LEONEM!!!CONCVLCAVIT. 
Gran Flor de lis sobre el león de Flandes; a los lados LIL - LA / I - N, debajo FLANDRIA. Cobre. 
5,07 g. Ø30 mm. MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2385.

40.-

481 s/d (hacia 1660). Lille. Tesorería desconocida. Lealtad al rey español. (Dugniolle 4031 y 4170)           
(Mitchiner 2697-2698). Anv.: O - !SERVANDO!REGI!FIDEM!. Busto de Felipe IV con golilla so-
bre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: Adorno - LEONEM!!!CONCVLCAVIT. 
Gran Flor de lis sobre el león de Flandes; a los lados LIL - LA / I - N, debajo FLANDRIA. Cobre. 
5,34 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 394.

60.-

482 1661. Amberes. Tesorería desconocida. La paz segura, origen de la prosperidad. (Dugniolle 4174a) 
(Mitchiner 2700-2703) (Van Loon II p. 476) (Vanhoudt Med. II 1661-12). Anv.: !PHIL!IIII!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX! / 16 - | - 61. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: @ - !TVTAE PAX VBERTATIS ORIGO!. Aguilucho que flota en 
un mar tranquilo, iluminado por el sol. Rayas en anverso. Cobre. 6,52 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

40.-

483 s/d (a partir de 1661). Nuremberg. La paz segura, origen de la prosperidad. (Dugniolle 4174a sim) 
(Forrer III p. 331) (Mitchiner 2700-2703 sim) (Van Loon II p. 476 sim) (Vanhoudt Med. II 1661-12 
sim). Anv.: PHIL1IIII!D!G!HISP1ET!INDIAR1REX!. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, 
armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: TVTAE PAX VBERTATIS ORIGO!. Aguilucho que 
flota en un mar tranquilo, iluminado por el sol; en exergo RECHEN PFEN1 / COR!LAVF1. Cobre. 
5,62 g. Ø29 mm. MBC. Est. 80

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2386.

50.-

Jetón de Conrad Lauffer (1637-1668) de la Escuela alemana de Nuremberg.

484 1661. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Antoine-Ferdinand de Brouckhoven, primer tesorero. 
(Dugniolle 4181) (Mitchiner 2704). Anv.: Escudo de armas de A. F. de Brouckhoven, con yelmo 
emplumado y cimera. Rev.: !SOLA!FIDVCIA!IN!DEO!16 - p - 61. La Esperanza drapeada en 
pie, con ancla y corazón. Cobre. 5,49 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 464.

40.-

485 1662. Utrecht. Tesorería desconocida. Unidad de la República Libre Holandesa. (Dugniolle 4185) 
(Mitchiner 2654) (Van Loon II p. 477-2) (Vanhoudt Med. II 1662-2). Anv.: q - NON TELIS PRIMIS 
BELGI SEPTEMPLICIS ARMIS. León rampante coronado, con la balanza de la Justicia y el haz 
de flechas; debajo 1662. Rev.: � - SED CONSTANT LIBRA LIBERA REGNA PARIi. Escudos de 
armas coronados y enlazados de las Siete Provincias, alrededor del sombrero de la Libertad. 
Bello. Raro. Plata. 8,86 g. Ø35 mm. EBC. Est. 300

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1984.

150.-
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486 1662. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4187). Anv.: � - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETi 
INDIARiREXiøCi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iGECTiPOVRiLEiBVREAViDESiFINAi16 - p - 62. Cruz de Borgoña bajo eslabón, 
rodeada de centellas. Cobre. 5,86 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 70

40.-

487 1662. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4187). Anv.: � - iPHILiIIIIiDiGiHISPiETi 
INDIARiREXiøCi. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del 
Toisón. Rev.: iGECTiPOVRiLEiBVREAViDESiFINAi16 - p - 62. Cruz de Borgoña bajo eslabón, 
rodeada de centellas. Bello. Raro así. Cobre. 5,78 g. Ø31 mm. EBC. Est. 125

Ex Áureo 28/05/2002, nº 466.

75.-

488 1662. Amberes. Tesorería desconocida. A Marcelo Librechts, síndico general. (Dugniolle 4188)        
(Mitchiner 2706). Anv.: Escudo de Amberes, con un águila imperial bicéfala en la parte superior 
y la Ciudadela de Amberes con dos manos sobre ella en la base; a los lados S!P - Q!A, todo 
rodeado por una guirnalda floral. Rev.: �MARCELLVS LIBRECHTS QVAESTOR GENERALIS. 
LIBERTAS / SVB REGE PIO / GRATISIMA / 16 - | - 62. Inscripción en cuatro líneas. Cobre.      
5,91 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

40.-

489 1662. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A van der Haegen, primer tesorero. (Dugniolle 4189). 
Anv.: !VMBRA!VEL!IPSA!NOTAS!INTEGRITAT(I)S!SHABET. Escudo de armas de H. van der 
Haegen dividido en ocho partes, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: !SEPS!AMANIBVS!  
MACVLISQVE!TVETVR!16 - p - 62. Árbol en un tiesto rodeado de un seto. Cobre. 6 g. Ø30 mm. 
MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 467.

60.-

490 1663. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4192). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP!ET!      
INDIAR!REX!16 - p - 63. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: !GECT!POVR!LE! - !BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 6,10 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 80

50.-

491 1663. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Charles James Taye de los barones de Wemmele, 
tesorero de la ciudad. (Dugniolle 4194) (Van Loon II p. 494) (Vanhoudt Med. II 1663-4). Anv.: 
BRVXELLENSIS - CALCVLVS!AERARY. Escudo de armas de Charles James Taye con yelmo 
y cimera, soportado por dos perros portando estandarte. Rev.: !PRO! !Aº! !NAT! !DNI! 1663. 
REGNI / PHIL!IIII! / HISP!REGIS / BRAB!DVCIS / QVADRAGES / TERTIO. Inscripción en seis 
líneas. Cobre. 6,06 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

40.-

492 1663. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A H. van der Haegen, primer tesorero. (Dugniolle 4197) 
(Mitchiner 2707). Anv.: Escudo de armas de H. van der Haegen dividido en ocho partes, con yel-
mo emplumado y cimera. Rev.: !HIS!TVTA!SVB!ALIS!16 - p - 63. Grifo heráldico custodiando 
un cofre. Cobre. 7,15 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 469.

50.-
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493 1664. Bruselas. Tesorería desconocida. España y Austria aliadas. (Dugniolle 4204) (Mitchiner 2708) 
(Van Loon II p. 495) (Vanhoudt Med. II 1664-1). Anv.: !PHIL!IIII!D!G!HISP!ET INDIAR!REX!    
16 - p - 64. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. 
Rev.: STABVNT. Las columnas de Hércules enlazadas y surmontadas de grifo y águila, sobre un 
mar agitado y soplado por los cuatro vientos. Cobre. 6 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 100

60.-

494 1664. Amberes. Tesorería desconocida. España y Austria aliadas. Conmemoración de la futura boda 
de la infanta Margarita con Leopoldo II. (Dugniolle 4205) (Van Loon II p. 496) (Vanhoudt Med. II 
1664-2). Anv.: POTENS IN TERRA SEMEN EIVS / !16 - | - 64!. Busto de Felipe IV con golilla 
sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: IMPERATiREGITiPACIFICAT. Los 
tres hijos de Felipe IV: María Teresa futura reina de Francia, Carlos heredero de la Monarquía 
hispánica y Margarita futura Emperatriz de Austria, con sus escudos respectivos. Cobre. 6,95 g. 
Ø33 mm. EBC. Est. 125

75.-

495 1664. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. Charles James Taye de los barones de Wemme-
le, primer tesorero de la ciudad, a Francisco de Moura, Gobernador General de los Países                    
Bajos. (Dugniolle 4206) (Mitchiner 2709) (Van Loon II p. 497) (Vanhoudt Med. II 1664-4). Anv.: 
!CAR!IAC!TAYE!EX!BAR!DE!WEMELE!AERARY!BRVXELL!PRAEF!16 - Aº - 64!. Armas del 
tesorero Charles James Taye, y San Miguel combatiendo al diablo. Rev.: !Mºö / EXCELL !DNO / 
FRANC!DE!MOVRA / MARCH!DE!CASTEL!RODRIGO / SVB!PHIL!IIII!HISP!REGE / BELGIVM 
/ PIE!FORTITER!ET!FIDE / GVBERNANTE. Manchitas. Cobre plateado. 5,82 g. Ø32 mm. MBC. 
Est. 70

40.-

496 1665. Amberes. Oficina de Finanzas. A Peeter Schrynmaeckers, recaudador general. (Dugniolle 
4210). Anv.: Dentro de una guirnalda floral, la Ciudadela de Amberes; arriba, dos manos abier-
tas, debajo S!P!Q!A. Rev.: ÑPEETER!SCRYNMAECKERS!RENTM1GNAL. Un compás abierto, 
alrededor !PAST SONDER BEDROCH! / | / 1665. Cobre. 6,22 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 473.

40.-

497 1665. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jean-Balthazar de Visscher, primer tesorero.        
(Dugniolle 4214) (Mitchiner 2711). Anv.: PROSPERITATE!ET!BENIGNATE. Escudo de armas de 
J. B. Visscher, con yelmo emplumado y cimera. Rev.: SINE FVCO. Espejo sujeto de un lazo; a 
los lados 16 - 65. Cobre. 6,15 g. Ø30 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 475.

40.-

498 1665. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4215) (V.Q. 13889). Anv.: !PHIL!IIII!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX!16 - | - 65. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE!BVREAV!DES!FINAN!. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 6,42 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 80

Ex Áureo 28/05/2002, nº 474.

50.-

499 1665. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4215) (V.Q. 13889). Anv.: !PHIL!IIII!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX!16 - | - 65. Busto de Felipe IV con golilla sobre gorjal, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE!BVREAV!DES!FINAN!. Escudo coronado 
con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Bello. Raro así. Cobre. 6,98 g. Ø33 mm. 
EBC+. Est. 125

75.-
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CARLOS II (1665-1700)

Medallas de Proclamación

500 1666. Amberes. (Dugniolle 4219) (Ha. 5, de Bruselas) (Mitchiner 2713 y 2714) (Van Loon II p. 514-1) 
(Vanhoudt Med. II 1666-1). Anv.: | / !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDI!REX!øC!. Busto infantil 
de Carlos II con traje ducal y el collar del Toisón. Rev.: RENASCITVR!1666, entre dos ramas de 
laurel. El ave Fénix que renace de sus cenizas y vuela hacia el sol. Leves marquitas. Bella. Parte 
de brillo original. Rara y más así. Plata. 5,33 g. Ø31 mm. EBC. Est. 350

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1985.

200.-

501 1666. Amberes. (Dugniolle 4220 var) (Ha. 6, de Bruselas) (Mitchiner 2715 var metal) (Van Loon II       
p. 514-2) (Vanhoudt Med. II 1666-2). Anv.: | / !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!øC!. 
Busto infantil de Carlos II con traje ducal y el collar del Toisón. Rev.: RENASCITVR !1666, entre 
dos ramas de laurel. El ave Fénix que renace de sus cenizas y vuela hacia el sol. Rara. Plata.             
3,47 g. Ø27 mm. MBC/MBC-. Est. 200

Ex Áureo 28/05/2002, nº 476.

110.-

502 1666. Amberes. (Dugniolle 4221) (Ha. 7 var, de Bruselas) (Van Loon II p. 514-3 var) (Vanhoudt Med. II 
1666-3 var). Anv.: | / !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDI!REX!øC!. Busto infantil de Carlos II con 
traje ducal y el collar del Toisón. Rev.: RENASCITVR!1666, entre dos ramas de laurel. El ave 
Fénix que renace de sus cenizas y vuela hacia el sol. Variante por "INDI" en vez de "INDIAR" en 
la leyenda de anverso. Rara. Plata. 1,73 g. Ø23 mm. MBC+. Est. 225

110.-

503 1666. Amberes. (Dugniolle 4222) (Ha. 8) (Van Loon II p. 515-1) (Vanhoudt Med. II 1666-4). Anv.: | / 
CAROL!II!D!!G!HIS!ET!INDI!REX!CO!FLA!øC!. Busto infantil de Carlos II con traje ducal y el 
collar del Toisón. Rev.: RENASCITVR 1666, entre dos ramas de laurel. El ave Fénix que renace 
de sus cenizas y vuela hacia el sol. Rara. Plata. 5,39 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 300

150.-
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Jetones de Proclamación

504 1666. Amberes. Entronización de Carlos II. (Dugniolle 4231) (Ha. 12 var metal, como incierta)           
(Mitchiner 2716) (Van Loon II p. 511-2) (Vanhoudt Med. II 1665-12). Anv.: CAROL!II!D!G!HI 
- SP!ET!INDI!REX. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón.        
Rev.: !REDIT!IDEM! / 16 - | - 66. Columnas de Hércules coronadas y encintadas con la le-
yenda PL(VS) - OLT(RA), sobre el mar; detrás, el sol naciente. Cobre. 6,12 g. Ø32 mm. MBC+.           
Est. 100

60.-

505 1666. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jean-Balthazar Visscher, primer tesorero, en la Pro-
clamación de Carlos II. (Dugniolle 4233) (Ha. 13 var metal, como incierta) (Mitchiner 2717) (Van 
Loon II p. 511-3) (Vanhoudt Med. II 1665-13). Anv.: Escudo de armas de Jean-Balthazar Visscher, 
con yelmo emplumado y cimera. Rev.: ORITVR / !ET!RENOVAT!. Un sol radiante coronado brilla 
sobre un palacio con un jardín ornamental; encima 1666. Cobre. 6 g. Ø32 mm. MBC. Est. 75

45.-

Jetones

506 1667. Bruselas. Tesorería desconocida. (Dugniolle 4237) (V.Q. 13890) (Van Loon III p. 4) (Vanhoudt 
Med. III 1667-13). Anv.: !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!16 - p - 67. Busto infantil de 
Carlos II con golilla sobre gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: @!PROPVGNA 
CVLVM!PATRIAE!DAT!NOBIS!. Vista de la fortaleza de Charleroi. Cobre. 5,90 g. Ø31 mm. MBC. 
Est. 75

45.-

507 1667. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Peter Justus van Armstorff, primer tesorero.         
(Dugniolle 4243). Anv.: Escudo de armas de Peter Justus van Armstorff, con yelmo emplumado 
y cimera, soportado por dos figuras masculinas con maza y estandarte. Rev.: DIVVS!MICHAEL! 
PATRONVS!. El arcángel San Miguel armado con espada y escudo, pisoteando al diablo. Leyen-
da de reverso con cronograma. Cobre. 6,26 g. Ø29 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 479.

60.-

508 1668. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Peter Justus van Armstorff, primer tesorero.           
(Dugniolle 4258) (Mitchiner 2721) (Van Loon III p. 24) (Vanhoudt Med. III 1668-16). Anv.: Es-
cudo de armas de Peter Justus van Armstorff, con yelmo emplumado y cimera, soportado por 
dos figuras masculinas con maza y estandarte. Rev.: DIVVS!MICHAEL!IN!PESTE!PATRONVS!.             
El arcángel San Miguel armado con espada y escudo, pisoteando al diablo. Leyenda de reverso 
con cronograma. Cobre. 5,48 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 483.

40.-

509 1668. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4259) (Mitchiner 2718). Anv.: !CAROL!II! 
D!G!HIS!ET!INDIA!REX!. Busto infantil de Carlos II coronado, con traje ducal y el collar del Toi-
són; debajo 16 - | - 68. Rev.: !GECTZ!POVR!LE - BVREAV!DES!FINA!. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Grieta. Cobre. 5,89 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 70

40.-
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510 1668. (Bruselas). Tesorería desconocida. A Antoine-Ferdinand de Brouckhoven, intendente del Canal 
de Bruselas. (Dugniolle 4263) (Mitchiner 2722). Anv.: Escudo de armas de Antoine-Ferdinand 
de Brouckhoven con corona, soportado por dos leones con estandarte. Rev.: !PROTECTIO! 
MEA!DE!COELO!1668. El arcángel San Miguel en tierra, combatiendo al diablo; delante, un 
barco navegando en el Canal. Conserva parte del plateado original. Cobre. 5,91 g. Ø31 mm.              
MBC/MBC-. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 482.

40.-

511 1668. Amberes. Tesorería desconocida. A Ian Bruynincx, intendente general. (Dugniolle 4264).       
Anv.: Escudo de armas de Amberes partido, con el águila bicéfala Imperial y la Ciudadela con 
dos manos sobre ella; a los lados S!P - Q!A.; todo en guirnalda floral. Rev.: !IAN BRVYNINCX 
RENTM1GNAL116 - | - 68. En el campo VT / SERVIAM / DEO ET / REI PV / BLICAE, inscripción 
en cinco líneas. Leyenda de reverso con cronograma. Cobre. 5,69 g. Ø30 mm. MBC-. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 481.

30.-

512 1669. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4265) (Mitchiner 2723) (V.Q. 13894).          
Anv.: !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDI!REX!øC. Busto infantil de Carlos II, con traje ducal y el 
collar del Toisón; debajo 16 - | - 69. Rev.: !GECTZ!POVR!LE - BVREAV!DES!FINA!. Escu-
do coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,59 g. Ø31 mm.         
MBC/MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 484.

40.-

513 1669. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Karel Taije, primer tesorero. (Dugniolle 4267 
var) (Van Loon III p. 25 var) (Vanhoudt Med. III 1668-18 var). Anv.: !CAR!IAC!TAIE!EX!BAR! 
DE!WEMMEL!FVIT AERARY!BRVXL!PRAEFECTVS!Aº!1669. Escudo de armas de Karel Taije, 
barón de Wemmel, con yelmos surmontados por dos figuras con estandarte, soportado por dos 
caballos emplumados con estandarte. Rev.: MO / !EXCELL! !DOMIN! / INAC!MCL!FERD! / 
!DE!VELASCO! / !CASTIL!ET!LEON! / !COMITE!STABILI! / !PRO!CAROL!II! / HISP!INDIAR 
!REGE!CAT / BELGIVM!GVBERNAN!. Cobre. 6 g. Ø32 mm. MBC-. Est. 50

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2395.

30.-

514 1670. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Thierry de Elshout van Heusden, primer tesorero, 
en el III Centenario de la profanación del Santísimo Sacramento de la Catedral. (Dugniolle 4276) 
(Mitchiner 2728-2730) (Van Loon III p. 34-2) (Vanhoudt Med. III 1670-4). Anv.: T1AB!ELSHO-
VT - EX!HEVSDANA - FAM!BRVX!THE1. Escudo de armas de Thierry de Elshout van Heus-
den con yelmo emplumado y cimera, soportado por dos leones. Rev.: !DEO!SVO!IVBILANTI!            
MVNIFICA!. Cofre relicario con las tres formas sagradas y bajo tres coronas superpuestas con 
una estola detrás, todo en fulgor; en la base, una mano deja caer ofrendas monetales. Leyenda 
de reverso con cronograma. Cobre. 7,64 g. Ø33 mm. MBC-. Est. 50

30.-

515 1670. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Thierry de Elshout van Heusden, primer tesorero, 
en el III Centenario de la profanación del Santísimo Sacramento de la Catedral. (Dugniolle 4277) 
(Mitchiner 2728-2730) (Van Loon III p. 34-2) (Vanhoudt Med. III 1670-4). Anv.: T1AB!ELSHOVT 
- EX!HEVSDANA - FAM!BRVX!THE1. Escudo de armas de Thierry de Elshout van Heusden 
con yelmo emplumado y cimera, soportado por dos leones. Rev.: !DEO!SVO!IVBILANTI!MVNI-
FICA!. Cofre relicario con las tres formas sagradas y bajo tres coronas superpuestas con una 
estola detrás, todo en fulgor; en la base, una mano deja caer ofrendas monetales. Leyenda de 
reverso con cronograma. Cobre. 6,98 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 485.

40.-
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516 1670. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4281) (Mitchiner 2725) (V.Q. 13899).             
Anv.: * - !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!. Busto infantil de Carlos II con golilla sobre 
gorjal, armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECT!POVR!LE!BVREAV!DES!FINA!     
16 - p - 70. Cruz de Borgoña bajo eslabón, rodeada de centellas. Cobre. 6,24 g. Ø30 mm. MBC+. 
Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 487.

60.-

517 1671. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Thierry de Elshout van Heusden, primer tesorero, 
por la financiación de los bastiones de la Ciudadela. (Dugniolle 4288) (Van Loon III p. 41) (Van-
houdt Med. III 1671-2). Anv.: T1AB!ELSHOVT - EX!HEVSDANA - FAM!BRVX!THE1. Escudo de 
armas de Thierry de Elshout van Heusden con yelmo emplumado y cimera, soportado por dos 
leones. Rev.: !DE PROMENS IN PROPVGNACVLA THESAVROS SERVO. Vista de una fortaleza 
que custodia un cofre abierto con monedas, el tesoro de la ciudad; de entre las nubes, una mano 
deja caer nuevas ofrendas monetales; alrededor NE!PATEAM PATEO. Leyenda de reverso con 
cronograma. Cobre. 7,76 g. Ø33 mm. MBC/MBC+. Est. 70

40.-

518 1671. Utrecht. Tesorería desconocida. Las Provincias Unidas por el mantenimiento de la paz.          
(Dugniolle 4289) (Van Loon III p. 44) (Vanhoudt Med. III 1671-5). Anv.: q - NON TELIS (PRIMIS 
BELGI SEPTEMPLICIS ARMIS). León rampante coronado, con la balanza de la Justicia y el haz 
de flechas; debajo 1671. Rev.: Í - SED CONSTANT LIBRA LIBERA REGNA PARIi. Escudos de 
armas coronados y enlazados de las Siete Provincias, alrededor del sombrero de la Libertad. 
Siglado 3¿4? en tinta negra, en anverso. Cobre. 8,55 g. Ø35 mm. EBC-/EBC. Est. 100

60.-

519 1671. Utrecht. Tesorería desconocida. Las Provincias Unidas por el mantenimiento de la paz.          
(Dugniolle 4289) (Van Loon III p. 44) (Vanhoudt Med. III 1671-5). Anv.: q - NON TELIS (PRIMIS 
BELGI SEPTEMPLICIS ARMIS). León rampante coronado, con la balanza de la Justicia y el haz 
de flechas; debajo 1671. Rev.: Í - SED CONSTANT LIBRA LIBERA REGNA PARIi. Escudos de 
armas coronados y enlazados de las Siete Provincias, alrededor del sombrero de la Libertad. 
Bello. Raro. Plata. 10,74 g. Ø35 mm. EBC+. Est. 350

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1986.

200.-

520 1671. Amberes. Tesorería desconocida. A Ian Bruynincx, intendente general. (Dugniolle 4290)         
(Mitchiner 2735). Anv.: Escudo de armas de Amberes partido, con el águila bicéfala Imperial y la 
Ciudadela con dos manos sobre ella; a los lados SP - QA.; todo en guirnalda floral. Rev.: !IAN 
BRVYNINCX RENTM1GNAL 16 - | - 71. En el campo VT / SERVIAM / DEO ET / REI PV / BLI-
CAE, inscripción en cinco líneas. Leyenda de reverso con cronograma. Cobre. 6,41 g. Ø32 mm. 
MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 486.

40.-

521 1671. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4291) (Mitchiner 2731-2732) (V.Q. 13901). 
Anv.: Adorno - !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!. Busto joven de Carlos II con armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECT!POVR!LE!BVREAV!DES!FINA!16 - p - 71. Cruz de 
Borgoña bajo eslabón, rodeada de centellas. Cobre. 6,25 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 75

Ex Áureo 28/05/2002, nº 488.

45.-

522 1671. Bruselas. Tesorería desconocida. Confianza en la protección Divina. (Dugniolle 4292)                   
(Mitchiner 2733-2734) (V.Q. 13092). Anv.: Adorno - CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!. 
Busto joven de Carlos II con armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !TVTORE! - adorno - 
!DEO! - Ð / 16 - p - 71. Corona con cetro y espada en sotuer. Círculo interior perlado en ambas 
caras. Cobre. 6,48 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 75

45.-
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523 1672. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4294) (Mitchiner 2736) (V.Q. 13904 var). 
Anv.: CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX. El rey a caballo, al paso; en exergo 16 - | - 72. 
Rev.: !GECTS!POVR!LE!BVREAV!DES!FINANCES!. Cruz de Borgoña bajo eslabón del que 
cuelga el Toisón, rodeada de centellas; encima, corona. Cobre. 7,15 g. Ø33 mm. MBC-. Est. 50

30.-

524 1672. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4294) (Mitchiner 2736) (V.Q. 13904 var). 
Anv.: CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX. El rey a caballo, al paso; en exergo 16 - | - 72. 
Rev.: !GECTS!POVR!LE!BVREAV!DES!FINANCES!. Cruz de Borgoña bajo eslabón del que 
cuelga el Toisón, rodeada de centellas; encima, corona. Cobre. 6,42 g. Ø33 mm. MBC+/EBC-. 
Est. 100

Ex Áureo 08/05/2001, nº 2479.

60.-

525 1673. Amberes. Tesorería desconocida. Declaración de guerra a Francia. (Dugniolle 4311) (Mitchi-
ner 2738) (V.Q. 13906) (Van Loon III p. 120) (Vanhoudt Med. III 1673-13). Anv.: !CAROL!II!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX. Busto joven de Carlos II con armadura, manto y el collar del Toisón; 
en exergo 16 - | - 73. Rev.: !EX!!ONGVE!!LEONEM! / !16 - | - 73!. Garra de león, que de en-
tre las nubes, sostiene un cetro atravesando una corona. Pequeñas impurezas. Atractivo. Cobre. 
6,53 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 90

60.-

526 1673. Amberes. Tesorería desconocida. A Juan Baptista Huart, intendente general. (Dugniolle 4313) 
(Mitchiner 2740). Anv.: Escudo de armas de Amberes partido, con el águila bicéfala Imperial 
y la Ciudadela con dos manos sobre ella; a los lados S!P - Q!A.; todo en guirnalda floral.                 
Rev.: !IOAN!BAPT!HVART!RENTMEESTER!GNAL!. En campo OMNIVM / REDDENDA / RATIO 
/ 16 - | - 73, inscripción en cuatro líneas. Cobre. 6,10 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 493.

60.-

527 1673. (Bruselas). Tesorería desconocida de Bruselas. A Antoine-Ferdinand de Brouckhoven, inten-
dente del Canal. (Dugniolle 4314) (Mitchiner 2739). Anv.: Escudo de armas de Antoine-Ferdinand 
de Brouckhoven con corona, soportado por dos leones con estandarte; en exergo !1673!. Rev.: 
!PATIENS! - !OMNIA! - !VINCIT!. El arcángel San Miguel con espada, encadenando al diablo. 
Cobre. 6,56 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 50

30.-

528 1674. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4328) (Mitchiner 2741) (V.Q. 13907 var me-
tal). Anv.: !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX!16 - p - 74. Cruz de Borgoña bajo eslabón del 
que cuelga el Toisón, rodeada de centellas; encima, corona. Rev.: !GECT!POVR!LE! - BVREAV 
!DES!FIN!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre.     
6,90 g. Ø31 mm. MBC-. Est. 50

30.-

529 1674. (Bruselas). Tesorería desconocida. A Pierre-Josse de Armstorff, intendente del Canal. (Dugnio-
lle 4330) (Mitchiner 2743). Anv.: Escudo de armas de Pierre-Josse de Armstorff con yelmo em-
plumado y cimera, soportado por dos figuras masculinas con maza y estandarte; debajo 16 - 74. 
Rev.: El dios del Río con cornucopia y sentado a izquierda, vertiendo agua en el Canal; detrás, 
un barco con dos marineros navegando. Bello. Raro así. Cobre. 6,47 g. Ø32 mm. EBC. Est. 150

Ex Áureo 28/05/2002, nº 494.

90.-
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530 1675. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4347) (Mitchiner 2744). Anv.: !CAROLiIIi 
DiGiHISPiETiINDIARiREX! / 16 - p - 75. Busto joven de Carlos II con armadura, manto y el 
collar del Toisón. Rev.: !GECTiPOVRiLEi - BVREAViDESiFIN. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Oxidaciones. Cobre. 6,05 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

40.-

531 1675. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Philippe-Godefroid van de Wouwere, primer tesorero.  
(Dugniolle 4353) (Mitchiner 2748). Anv.: Escudo de armas de Philippe-Godefroid van de Wouwe-
re, con yelmo emplumado y cimera; debajo !16 - p - 75!. Rev.: !COLLIGO!VT - SPARGAM!. 
Vista de la ciudad de Bruselas y el Canal, bajo un sol radiante. Cobre. 6,26 g. Ø31 mm. MBC.   
Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 498.

40.-

532 1676. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4362) (Mitchiner 2751). Anv.: !CAROL!II! 
D!G!HISP!ET!INDIAR!REX. Busto joven de Carlos II con valona, armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: | - !GECTS!POVR!LE!BVREAV!DES!FINANCES!. Cruz de Borgoña bajo es-
labón del que cuelga el Toisón; encima, corona y a los lados 16 - 76. Cobre. 7,29 g. Ø31 mm.          
MBC+/MBC. Est. 90

Ex Áureo 28/05/2002, nº 499.

60.-

533 1676. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jacques-Louis Madoets, primer tesorero. (Dugniolle 
4365) (Mitchiner 2752-53). Anv.: Escudo de armas de Jacques-Louis Madoets con yelmo em-
plumado y cimera; a los lados 16 - 76. Rev.: p - BONA�ADMINISTRATIO�OPTIMA�CUSTODIA. 
Espada y cetro enlazados en sotuer; arriba corona y debajo un arca del tesoro cerrada. Pequeña 
grieta. Cobre. 6,12 g. Ø32 mm. MBC. Est. 50

30.-

534 1676. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jacques-Louis Madoets, primer tesorero. (Dugniolle 
4366) (Mitchiner 2754). Anv.: Escudo de armas de Jacques-Louis Madoets con yelmo empluma-
do y cimera; a los lados 16 - 76. Rev.: !BONA!ADMINISTRATIO!OPTIMA!CUSTODIA. Espada 
y cetro enlazados en sotuer; arriba corona y debajo un arca del tesoro cerrada. Variante del tipo 
anterior sin marca de ceca. Cobre. 6,41 g. Ø32 mm. MBC+. Est. 70

40.-

535 1676. Bruselas. Tesorería desconocida. A Léonard van der Noot, intendente del Canal. (Dugniolle 
4367) (Mitchiner 2755). Anv.: VAERT - VRY - VAN DER - NOOT. Escudo de armas de Léo-
nard van der Noot, barón de Kieseghem, con corona, soportado por dos grifos con estandarte.               
Rev.: �A�NECESSITATE�LIBERTAS� / ¦¦16 - p - 76§§. Fuente con estanques de llenado a 
cada lado; debajo, vista del Canal. Grieta. Cobre. 6,85 g. Ø33 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 502.

40.-

536 1677. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4378) (Mitchiner 2757). Anv.: !CAROL!II! 
D!G!HIS - P!ET!INDIAR!REX!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar 
del Toisón. Rev.: | - !GECTS!POVR!LE!BVREAV!D(E)S!FINANCES!. Cruz de Borgoña bajo 
eslabón del que cuelga el Toisón; encima, corona y a los lados 16 - 77. Cobre. 6,02 g. Ø31 mm. 
MBC-/MBC. Est. 70

40.-
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537 1678. Tesorería desconocida. La Paz de Nimega firmada entre Francia, Inglaterra y Holanda.                 
(Dugniolle 4397) (Van Loon III p. 235) (Vanhoudt Med. III 1678-16). Anv.: PAXiOPTIMAiRERVMi. 
Sol radiante sobre la ciudad de Nimega; en exergo NOVIO-MAGIi / Aºi1678i. Rev.: GALLO-BA-
TAVAiPAX. Corona de laurel de la que penden los escudos de Francia, Inglaterra y Holanda. 
Bello. Raro y más así. Plata. 4,44 g. Ø29 mm. EBC. Est. 500

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 1988.

300.-

538 1678. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4404) (Mitchiner 2762 y 1763) (V.Q. 13914). 
Anv.: !CAROL!II!D!G!HISP!ET!INDIAR!REX! / 16 - p - 78. Busto joven de Carlos II con              
armadura, manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECTqPOVRqLE - BVREAVqDESqFIN!. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 6,13 g. Ø31 mm. MBC+. 
Est. 100

60.-

539 1679. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Philippe-Godefroid van de Wouwere, primer tesorero. 
La Paz de Nimega. (Dugniolle 4411) (Mitchiner 2769) (Van Loon III p. 236) (Vanhoudt Med. III 
1678-17). Anv.: Escudo de armas de Philippe-Godefroid van de Wouwere con yelmo emplumado 
y cimera; a los lados 16 - 79. Rev.: p / PACEMQVE!FERENDI!VICTORI!NEC!MERCES!ERIT. 
Jasón en pie, sosteniendo el Toisón y una espada, entre enemigos abatidos a sus pies. Cobre. 
6,60 g. Ø33 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 506.

40.-

540 1679. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4424) (Mitchiner 2767). Anv.: !CAROL!II!D! 
G!HISP!ET!INDIAR!REX! / 16 - p - 79. Busto joven de Carlos II con armadura, manto y el collar 
del Toisón. Rev.: !GECT!POVR!LE! - BVREAV!(DES)!FIN!. Escudo coronado con las armas 
reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 6,74 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

40.-

541 1679. Amberes. Tesorería desconocida. A Balthasar van Essen, intendente general. (Dugniolle 4426) 
(Mitchiner 2770). Anv.: Escudo de armas de Amberes partido, con el águila bicéfala Imperial y 
la Ciudadela con dos manos sobre ella; a los lados S!P - Q!A.; todo en guirnalda floral. Rev.: 
À - BALTHASAR!VAN!ESSEN!RENTMEESR!GENERAL!. En campo ALLES / DOOR / ! / GODT 
/ 16 - | - 79 en cuatro líneas. Cobre. 6,08 g. Ø31 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 505.

40.-
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542 1680. Amberes. Tesorería desconocida. Matrimonio de Carlos II con María Luisa de Orleans.              
(Dugniolle 4430) (V.Q. 13919) (Van Loon III p. 272-1) (Vanhoudt Med. III 1680-2). Anv.: !CAROL 
!ET!LVDOV!D!G!HISP!ET!INDIAR!REG(ES). Bustos de los reyes afrontados bajo corona real; 
en exergo 16 - | - 80. Rev.: PACIS SOBOLISQVE PROPAGO. Rama de olivo y espiga en sotuer, 
enlazadas. Grieta. Cobre. 6,60 g. Ø34 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 08/05/2001, nº 2480.

40.-

543 1680. Amberes. Tesorería desconocida. Matrimonio de Carlos II con María Luisa de Orleans.              
(Dugniolle 4430) (V.Q. 13919) (Van Loon III p. 272-1) (Vanhoudt Med. III 1680-2). Anv.: !CA-
ROL!ET!LVDOV!(D)!G!HISP!ET!INDIAR!REGES. Bustos de los reyes afrontados bajo corona 
real; en exergo 16 - | - 80. Rev.: PACIS SOBOLISQVE PROPAGO. Rama de olivo y espiga en 
sotuer, enlazadas. Doble acuñación en la leyenda de anverso. Grieta. Cobre. 6,88 g. Ø34 mm. 
MBC+. Est. 100

60.-

544 s/d (hacia 1680). Tesorería desconocida. Matrimonio de Carlos II con María Luisa de Orleans.         
(Dugniolle 4431). Anv.: CAROLVS!II!D!GqHISPANqREX!. Busto joven de Carlos II con arma-
dura, manto y el collar del Toisón. Rev.: CEST LE!FRVIT DE LA PAIX. Dos brazos, que de 
entre las nubes, encajan la mano; en exergo !MARIAGE! / !DV ROY!. Cobre. 6,20 g. Ø28 mm.                
BC/BC-. Est. 25

15.-

545 s/d (hacia 1680). (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans o Peter Ferdinand         
Roose, primer tesorero. Conmemoración del matrimonio real y la Paz de Nimega. (Dugniolle 
4433) (Mitchiner 2773 y 2774) (Van Loon III p. 272-2) (Vanhoudt Med. III 1680-3). Anv.: Escu-
do de armas de Jean Heymans (según Mitchiner) o Peter Ferdinand Roose (según Van Lonn) 
con yelmo emplumado y cimera. Rev.: Adorno - DVRABIT!AMORIS!PAX!NODO!FIRMATA!DIV!. 
Juno coronada y entronizada, sosteniendo enlazados los escudos de España y Francia; a iz-
quierda, un pavo real. Defecto de cospel. Cobre. 5,64 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 100

60.-

546 s/d (hacia 1680). (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans o Peter Ferdinand          
Roose, primer tesorero. Conmemoración del matrimonio real y la Paz de Nimega. (Dugniolle 
4433) (Mitchiner 2773 y 2774) (Van Loon III p. 272-2) (Vanhoudt Med. III 1680-3). Anv.: Escu-
do de armas de Jean Heymans (según Mitchiner) o Peter Ferdinand Roose (según Van Lonn) 
con yelmo emplumado y cimera. Rev.: Adorno - DVRABIT!AMORIS!PAX!NODO!FIRMATA!DIV!. 
Juno coronada y entronizada, sosteniendo enlazados los escudos de España y Francia; a iz-
quierda, un pavo real. Grieta. Cobre. 6,61 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 510.

60.-

547 s/d (hacia 1680). (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans o Peter Ferdinand          
Roose, primer tesorero. Conmemoración del matrimonio real y la Paz de Nimega. (Dugniolle 
4433) (Mitchiner 2773 y 2774) (Van Loon III p. 272-2) (Vanhoudt Med. III 1680-3). Anv.: Escu-
do de armas de Jean Heymans (según Mitchiner) o Peter Ferdinand Roose (según Van Lonn) 
con yelmo emplumado y cimera. Rev.: Adorno - DVRABIT!AMORIS!PAX!NODO!FIRMATA!DIV!. 
Juno coronada y entronizada, sosteniendo enlazados los escudos de España y Francia; a iz-
quierda, un pavo real. Marquitas. Cobre. 5,93 g. Ø31 mm. EBC-/MBC+. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1764.

60.-
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548 1680. (Bruselas). Tesorería desconocida. A Jacques Madoets, intendente del Canal. (Dugniolle 4434) 
(Mitchiner 2775) (Van Loon III p. 271) (Vanhoudt Med. III 1680-1). Anv.: Escudo de armas de Jac-
ques Madoets (sin el escudito central) con yelmo emplumado y cimera. Rev.: VENTI!DISCEDITE 
!NAVIGAT!UNA!PAX!ET!AMOR 1680i. El rey y la reina navegando por el Canal, en una barcaza 
dirigida por la personificación de la Paz, con el monograma real coronado en su vela. Cobre.    
5,69 g. Ø34 mm. MBC. Est. 70

40.-

549 1681. Bruselas. Tesorería desconocida. Alianza entre España e Inglaterra. (Dugniolle 4456) (Mitchiner 
2776) (V.Q. 13921) (Van Loon III p. 275) (Vanhoudt Med. III 1681-1). Anv.: qCAROLqIIqDqGq 
HISPqETqINDIARqREXq / 16 - p - 81. El rey Carlos II con sombrero, armadura, cetro y el collar 
del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: p / qPACEqDATAqHAECqDETqCONNEXIOq    
FRVCTVM. Dos manos, que de entre las nubes, encajan, con una rosa y una rama de olivo; 
arriba, la leyenda PA-R!ET!IMP-AR, debajo cornucopia. Cobre. 5,82 g. Ø30 mm. MBC. Est. 70

40.-

550 1681. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4460) (Mitchiner 2777). Anv.: !CLR(OL)!II! 
D!G!(H)ISP!ET!(I)NDILR!REX! / 16 - | - 81. Busto de Carlos II con camisa de lazo, armadura, 
manto y el collar del Toisón. Rev.: !GECTZ!POVR!LE - BVRE(AV)!DES!FI(N!). Escudo corona-
do con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Grieta. Cobre. 6,62 g. Ø32 mm. MBC-. 
Est. 50

30.-

551 1681. Bruselas. Tesorería desconocida. A Jean-Balthazar de Visscher, intendente del Canal. La flore-
ciente industria naviera. (Dugniolle 4463) (Mitchiner 2792 anv). Anv.: IN!CRVCE - !SALVS. Escu-
do de armas de Jean-Balthazar de Visscher con yelmo emplumado y cimera. Rev.: �NEC�FLVC-
TVAT�ILLA� / 16 - p - 81. Navío navegando a izquierda. Grieta. Cobre. 6,37 g. Ø31 mm. MBC. 
Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 514.

40.-

552 1681. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans, primer tesorero. (Dugniolle 4464)                   
(Mitchiner 2778). Anv.: Escudo de armas de Jean Heymans (según Mitchiner) o Peter Ferdinand 
Roose (según Van Lonn) con yelmo emplumado y cimera. Rev.: qIPSISqAVGETVRqABqVN-
DISq / q16 - p - 81q. Mujer desnuda saliendo del agua, para colocar un pedacito de coral en el 
Arca del Tesoro situado en la orilla. Pequeña grieta. Oxidación en reverso. Cobre. 6 g. Ø30 mm.         
MBC+/MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 515.

40.-

553 1682. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. Alianza entre España y Austria. (Dugniolle 4467)       
(Mitchiner 2780 y 2781) (Van Loon III p. 280) (Vanhoudt Med. III 1682-1). Anv.: !CONTRA!                
INFRACTORES! / 16 - p - 82. El águila austriaca y el león de Bélgica sosteniendo una espada; 
arriba, una brazo saliendo de entre las nubes, con una rama de olivo. Rev.: !GECTiPOVRi LEi 
- BVREAV DESiFIN. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Cobre. 5,54 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

40.-

554 1682. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A George-Ignace van Eesbeke, primer tesorero. (Dug-
niolle 4470) (Mitchiner 2782). Anv.: !VIRTVS!EST!OPTIMA!SEPES!. Escudo de armas de Geor-
ge-Ignace van Eesbeke con yelmo emplumado y cimera. Rev.: qPRESCINDITqETqAVGETq / 16 
- p - 82. Jardinero cuidando sus árboles. Cobre. 5,55 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 517.

40.-
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555 1683. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4476) (Mitchiner 2784). Anv.: !CAROL!II! 
D!G!HISP!ET!INDIAR!REX! / 16 - p - 83. El rey Carlos II con sombrero, armadura, cetro y 
el collar del Toisón, sobre un caballo en escorzo. Rev.: GETS!POVR!LE!BVR - EAV!DES!                  
FINAN!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre.                
5,14 g. Ø32 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 07/02/2007, nº 511.

40.-

556 1684. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4494) (Mitchiner 2786) (Van Loon III p. 297 
var) (Vanhoudt Med. III 1684-17 var). Anv.: !ETERNVM CORONATA MANEBVNT!16 - p - 84. 
Trofeos, estandartes y atributos militares. Rev.: GETS!POVRiLEiB - VREAV!DESiFIN1. Escudo 
coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cobre. 5,91 g. Ø31 mm. MBC+. 
Est. 75

Ex Áureo 19/12/2001, nº 621.

45.-

557 1684. Bruselas. Tesorería desconocida. A George-Ignace van Eesbeke, intendente del Canal.           
(Dugniolle 4495) (Mitchiner 2788). Anv.: Escudo de armas de George-Ignace van Eesbeke, nom-
brado van der Haegen, con yelmo emplumado y cimera; a los lados 16 - 84. Rev.: p - A RECTO 
NON ESTV VLLOö VENTOVE MOVETVR. Barco con la vela arriada y empujado por vientos 
opuestos. Bello. Cobre. 5,63 g. Ø31 mm. EBC-. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 519.

60.-

558 1684. Bruselas. Tesorería desconocida. A Jean-Balthazar de Visscher, intendente del Canal.               
Alianza contra los turcos. (Dugniolle 4500) (Mitchiner 2792 anv). Anv.: IN!CRVCE - !SALVS. Es-
cudo de armas de Jean-Balthazar de Visscher con yelmo emplumado y cimera. Rev.: �NEC�(FL)
VCTVAT�ILLA� / 16 - p - 84. Navío navegando a izquierda. Cobre. 5,95 g. Ø31 mm. MBC.         
Est. 70

40.-

559 1684. Bruselas. Tesorería desconocida. A Jean-Balthazar de Visscher, intendente del Canal. Alianza 
contra los turcos. (Dugniolle 4500) (Mitchiner 2792 anv). Anv.: IN!CRVCE - !SALVS. Escudo 
de armas de Jean-Balthazar de Visscher con yelmo emplumado y cimera. Rev.: �NEC�FLVC-
TVAT�ILLA� / 16 - p - 84. Navío navegando a izquierda. Defectos de cospel. Cobre. 6,28 g.      
Ø31 mm. MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 520.

40.-

560 s/d (hacia 1684). Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans, primer tesorero. (Dugniolle 
4436 o 4538) (Mitchiner 2787). Anv.: Escudo de armas de Jean Heymans con yelmo emplumado 
y cimera. Rev.: p - VNA FERIT LVNAM VICTRIX FERET ALTERA PACEM. Águila bicéfala ex-
playada con corona entre las cabezas, portando láurea y rama de olivo, y el escudo de Austria 
sobre el pecho; en sus garras, una espada que atraviesa media luna. Cobre. 5,44 g. Ø31 mm. 
MBC+. Est. 75

Ex Jean Elsen & ses Fils 09/12/2006, nº 1765.

45.-

561 s/d (hacia 1684). Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans, primer tesorero. (Dugniolle 
4436 o 4538) (Mitchiner 2787). Anv.: Escudo de armas de Jean Heymans con yelmo empluma-
do y cimera. Rev.: p - VNA FERIT LVNAM VICTRIX FERET ALTERA PACEM. Águila bicéfala 
explayada con corona entre las cabezas, portando láurea y rama de olivo, y el escudo de Aus-
tria sobre el pecho; en sus garras, una espada que atraviesa media luna. Bello. Cobre. 4,87 g.                    
Ø33 mm. EBC-. Est. 100

Ex Áureo 28/05/2002, nº 509.

60.-



104Abril 2025

562 1685. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jean Heymans, primer tesorero. (Dugniolle 4501) 
(Mitchiner 2789) (Van Loon III p. 299) (Vanhoudt Med. III 1685-1). Anv.: QVESTOR!TOTIES - 
TOTIESQ1SENATOR. Escudo de armas de Jean Heymans con yelmo emplumado y cimera. Rev.: 
!BRVXELLA - SEPTENARIA! / NVMERO GAVDEMVS EODEM. El Ayuntamiento de Bruselas, 
debajo !16 - p - 85!. Cobre. 5,90 g. Ø32 mm. MBC/MBC+. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 521.

40.-

563 1685. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4505). Anv.: !CAROLiIIiDiGiHISPiETi     
INDIARiREX! / 16 - p - 85. Busto joven de Carlos II con armadura, manto y el collar del Toisón. 
Rev.: GETS!POVRiLEiB - VREA(V)!DESiFIN1. Escudo coronado con las armas reales, rodeado 
por el collar del Toisón. Punzonadas. Cobre. 6 g. Ø32 mm. MBC-. Est. 50

30.-

564 1686. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Willem van Hamme, primer tesorero. (Dugniolle 4519)      
(Mitchiner 2790) (Van Loon III p. 317) (Vanhoudt Med. III 1686-3). Anv.: Escudo de armas coro-
nado de Willem van Hamme, soportado por dos figuras femeninas con estandarte. Rev.: ! - SEM-
PER!TIBI!PENDEAT!HAMVS! / 16 - p - 86. Pescador sentado en la orilla del río, con una presa 
en su anzuelo. Cobre. 6,20 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 100

60.-

565 1686. Tesorería desconocida. Victoria de Austria sobre los turcos. (Dugniolle 4528) (Mitchiner 2793) 
(V.Q. 13925). Anv.: !CAROLO!II!D!G!REGE!ARMIS!AVSTRIACIS!TVRCA!SVBACTVS. Escudo 
de armas de Austria coronado, rodeado por el collar del Toisón. Rev.: PONTE SVB HOC SOLI 
SESVBIICIT ABDITA LVNA 16!86. La barra central del escudo de Austria entre el sol y la luna. 
Cobre. 8,40 g. Ø29 mm. MBC. Est. 70

40.-

566 1686. (Bruselas). Oficina Imperial de Finanzas. A Jacques Madoets, primer tesorero. (Dugniolle 4531) 
(Mitchiner 2791). Anv.: Escudo de armas de Jacques Madoets con yelmo emplumado y cimera;   
a los lados 16 - 86. Rev.: DONEC AVFERATUR LVNA!PSL!71!V!7. El águila bicéfala con una 
media luna en la garra, sobrevolando la ciudad de Budapest llena de minaretes; al fondo, la ca-
tedral; en exergo !BVDA!CAPTA!. Cobre. 7,52 g. Ø29 mm. MBC. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 525.

30.-

567 1691. Tesorería desconocida. Maximiliano Manuel de Baviera nombrado Gobernador General de 
los Países Bajos. (Dugniolle 4581) (Van Loon IV p. 85-3 rev) (Vanhoudt Med. IV 1692-5 rev).          
Anv.: MAGNVS REX CAROLVS - EVROPAE VINDEX. Cabeza de Carlos II; debajo PH!R!. Rev.: 
ERIPE ME HIS - INVICTE - MALIS. Un soldado romano armado con espada y escudo defiende 
a Bélgica, arrodillada junto al león, de los ataques de un monstruo con cabeza de sol y cola de 
serpiente (¿Luís XIV?). Grabador: PH!R!. Leyenda de anverso con cronograma. Canto de cor-
doncillo. Bello. Raro así. Cobre. 9,87 g. Ø31 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007.

90.-

568 1691. Amberes. Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle falta) (Mitchiner falta). Anv.: !CLROL!II!(D!)
G!HISP!ET!INDILR!REX! / 16 - | - 91. Busto de Carlos II con camisa de lazo, armadura, manto 
y el collar del Toisón. Rev.: !GEC(TZ)!POVR!LE - BVREAV!DES!FINA. Escudo coronado con 
las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. Cospel defectuoso. Cobre. 5,21 g. Ø32 mm. 
BC. Est. 50

30.-

569 s/d (hacia 1692). Oficina Imperial de Finanzas. (Dugniolle 4585). Anv.: VIVAT DIV CAROLVS REX 
VERE MAGNVS. Busto de Carlos II con armadura y manto; debajo PH1R!F!. Rev.: !GECT!     
POVR!LE - BVREAV!DES!FIN!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del 
Toisón. Grabador: Philippe II Roettiers. Leyenda de anverso con cronograma. Posible acuñación 
posterior. Bello. Cobre. 8,08 g. Ø32 mm. EBC. Est. 100

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2401.

60.-
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570 1694. Tesorería desconocida. (Dugniolle 4600). Anv.: CAROLVS!II!D!G!HISP - !ET!INDIARUM!REX!. 
Busto de Carlos II con armadura. Rev.: !EX TEMPESTATE EXORIETVR BELGAE DIU CUPITA 
QUIES. Bajo dos estrellas, dos vientos soplan contrapuestos sobre un cubo. Grabador: Philippe 
II Roettiers. Leyenda de reverso con cronograma. El ejemplar de Dugniolle, también presenta el 
mismo defecto en anverso. Bello. Raro así. Cobre. 10,98 g. Ø32 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2406.

90.-

571 1695. Tesorería desconocida. Matrimonio de Maximiliano II Manuel con Teresa Sobieski. (Dugniolle 
4601) (Van Loon IV p. 177) (Vanhoudt Med. IV 1694-21). Anv.: AUREUS E TANTIS!PROCE-
DE PARENTIBUS INFANS ET TUTA EUROPAE / PAX ORIARE SIMUL. Cabezas acodadas de 
Maximiliano II Manuel y Teresa Cunegunda Sobieski; debajo PH!R!. Rev.: CEDANT FLAMIS 
CONCORDIBUS ARMA. Cupido entre atributos militares, sostiene dos corazones atados por una 
cinta. Grabador: Ph. Roettiers. Leyenda de anverso con cronograma. Bello. Raro así. Cobre.    
8,70 g. Ø31 mm. EBC. Est. 200

90.-

572 1696. Tesorería desconocida. Maximiliano II Manuel, Gobernador General de los Países Bajos.              
La toma de Namur. (Dugniolle 4605) (Van Loon IV p. 205-4) (Vanhoudt Med. IV 1695-38). Anv.: 
HIC SPES - FIDISSIMA BELGAE / 1696. Cabeza de Maximiliano II Manuel, elector de Baviera 
con corona mural; debajo PH!R!. Rev.: VINCENDUM NON REDDENDUM. La personificación de 
Namur drapeada en pie, con el escudo de armas de España rodeado por el collar del Toisón, 
sobre pedestal ornado con el escudo de Namur y lanza surmontada por un píleo, frente la ciu-
dad; en exergo LIBERTAS / NAMURCI. Grabador: Philippe II Roettiers. Bello. Muy raro. Plata.      
10,90 g. Ø30 mm. EBC. Est. 500

Ex Colección Valentín de Céspedes.

300.-

573 1696. Cámara de Cuentas de Namur. Felipe Spinola, conde de Bruay y gobernador de Namur.         
(Dugniolle 4607) (Mitchiner 2800) (Van Loon IV p. 208) (Vanhoudt Med. IV 1695-40). Anv.: P!C! 
F!DE!SPIN!C1DE!BROVAY!GO1ET!CA!GNI!DE!NRi. Escudo de armas de Bruay coronado en-
tre dos palmas. Rev.: !GETS1DES!ESTATS!DE!NAMVR!1!6! - !96. Escudo de armas de Namur 
coronado y rodeado de guirnaldas. Cobre. 6,29 g. Ø28 mm. MBC-/MBC. Est. 70

Ex Jean Elsen & ses Fils 18/06/2005, nº 2431.

40.-
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574 1697. Tesorería desconocida. Paz de Ryswick. (Dugniolle 4639) (V.Q. 13958) (Van Loon IV p. 253-3) 
(Vanhoudt Med. IV 1697-24). Anv.: CAROLVS!II!D!G!HISP - !ET!INDIARUM!REX!. Busto de 
Carlos II con armadura. Rev.: AETERNVM CORONATA MANEBVNT 1697. Trofeo rodeado de 
atributos militares, dentro de un uróboro entrelazado con láurea; a derecha R. Grabador: Philip II 
Roettiers. Bello. Raro así. Cobre. 8,39 g. Ø31 mm. EBC. Est. 150

Ex Colección Celso Isla. 

90.-

575 s/d (hacia 1697). Oficina Imperial de Finanzas. Paz de Ryswick. (Dugniolle 4639a). Anv.: CAROLVS! 
II!D!G!HISP - !ET!INDIARUM!REX!. Busto de Carlos II con armadura. Rev.: !GECT!POVR!LE 
- BVREAV!DES!FIN!. Escudo coronado con las armas reales, rodeado por el collar del Toisón. 
Defecto de acuñación. Bello. Raro así. Cobre. 9,82 g. Ø31 mm. EBC. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2407.

90.-

576 1697. Bruselas. Oficina Imperial de Finanzas. A Jean-Baptiste de Leeuw, primer tesorero. (Dugniolle 
4643) (Mitchiner 2803) (Van Loon IV p. 253-3) (Vanhoudt Med. IV 1697-24). Anv.: Escudo de 
armas de Jean-Baptiste de Leeuw con yelmo emplumado y cimera. Rev.: !STABILITA!PACE! 
QVIESCIT! / 16 - p - 97. Dos brazos, que de entre las nubes encajan la mano, sobre un caduceo 
alado y ramas de olivo; debajo, el león belga. Cobre. 7,29 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 50

Ex Áureo 28/05/2002, nº 526.

30.-

577 1698. Bruselas. Tesorería desconocida. A Jean-Jacques de Brouckhoven, intendente del Canal. 
(Dugniolle 4655) (Mitchiner 2804). Anv.: Escudo de armas de Jean-Jacques de Brouckhoven 
con corona, soportado por dos leones con estandarte; debajo !16 - p - 98!. Rev.: �NICOLA-
VS�DEYS�RENTMEESTER. Barco con tres mástiles navegando a izquierda. Cobre. 7,78 g.            
Ø29 mm. MBC. Est. 70

Ex Áureo 28/05/2002, nº 527.

40.-

578 1699. (s/m). Oficina Imperial de Finanzas. Jean Paul de Bombarda, tesorero del elector Maximiliano 
II Manuel y Gertrude Marie Cloots. (Dugniolle 4659) (Musée Carnavalet, Histoire de Paris nº inv. 
NJ2699). Anv.: I!P!DE!BOMBARDA!C!T! - G!DES!F!DE!S!A!E!DE!B!. Busto de Jean Paul de 
Bombarda con camisa de lazo y manto; debajo 1699. Rev.: GERTR!MARIE CLOOTS - DAME 
DE BOMBARDA!. Busto de Gertrude Marie Cloots con tocado de perlas y drapeado, a izquierda; 
debajo ROVSSEL!. Grabador: Roussel. Raro. Cobre. 9,37 g. Ø31 mm. MBC+. Est. 150

Ex Jean Elsen & ses Fils 15/09/2007, nº 2410.

90.-
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FRANCIA
LUIS XIV de Francia

579 s/d. La Hargerie. A François de Raisse. (Dugniolle 1641 var) (Mitchiner 3450 anv y 3449 rev)               
(Museo Carnavalet NJ9463). Anv.: - - MESRiFRANCOYS!D!RAISSE!SRiD!LA!HARGUERIE. 
Escudo de armas de François de Raisse. Rev.: öBEATðiQVI!INTELLIGIT!SVPEGENV!ET!    
PAVPERE. San Juan en pie de frente, sosteniendo el cordero pascual, entre L - D. Marca en 
canto: abeja - CVIVRE (acuñada por la Casa de Moneda de París a partir de 1852). Defectos de 
acuñación en reverso. Cobre. 10,35 g. Ø28 mm. EBC. Est. 100

60.-

Reacuñación del siglo XIX de un jetón de Mérito, similar al prototipo emitido en 1545, destinado a las obras de la iglesia de 
Saint Jean en Grève, París. 

580 1655. A Ana de Austria. (Dugniolle 4079) (Feuardent 12397). Anv.: !ANNA!D! - !GRATIA!FR!. Busto 
de Ana de Austria drapeado con velo de viuda. Rev.: !INGENS!TVTELA!DECVSQUE!. Gran 
torre circular almenada, provista de matacanes y contrafuertes, aislada en medio de un paisaje 
nuboso; debajo !1655!. Raro. Plata. 6,12 g. Ø28 mm. MBC+. Est. 250

125.-

581 1660. Llegada de María Teresa de Austria y Borbón a París. (Dugniolle 4155). Anv.: À - MAR! THER! 
D!G! - !FR!ET!NAV!REG!. Busto de María Teresa de Austria drapeado con manto. Rev.: @ - AV-
GVSTAE!PACIFERAE!LVTETIAM!FELIX!INGRESSVS. Llegada de la reina en carroza a izquier-
da, a París; en exergo !26!AVG!1660V. Cobre. 4,90 g. Ø27 mm. MBC. Est. 40

25.-

582 1671. La regencia de María Teresa de Francia. (Mitchiner p. 1080) (Feuardent 13139 var). Anv.: 
!MAR!THER!D!G! - FR!ET!NAV!REG!. Busto de María Teresa de Austria drapeado con manto. 
Rev.: !STAT!SINE!MORTE!DECVS!. Siempreviva en un prado entre cuatro grandes nubes; en 
exergo !1671!. Plata. 6,46 g. Ø26 mm. MBC. Est. 150

Ex Áureo 22/09/2008, nº 2739.

90.-

583 1682. Los Estados de Borgoña. (Dugniolle 4473) (Mitchiner 3432). Anv.: !COMITIA - BVRGVNDIAE!. 
Escudo coronado y cuartelado del Condado, con manto de armiño. Rev.: !NOSTRVM!VNI!EX! 
SVPERIS!NOMEM!. Carnero sobre el arco del zodiaco; en exergo !1682!. Rayitas. Cobre.     
6,96 g. Ø28 mm. MBC-. Est. 50

30.-

584 s/d (hacia 1695). Conmemoración de la toma de Rosas en 1645. (Feuardent 12760). Anv.: !LVDOVI-
CVS! - !MAGNVS!REX!. Cabeza de Luis XIV. Rev.: RHODA!CATALON!CAPTA. Rosa abierta 
sobre proa de barco que recibe vientos opuestos. Similar en reverso, pero en módulo inferior, a 
la publicada por la Académie Royale des Médailles et des Inscriptions de 1702 y 1723 (Divo 14). 
Cobre. 4,45 g. Ø25 mm. EBC. Est. 100

Ex Áureo 30/10/2002, nº 4954.

60.-

585 s/d (hacia 1697). Las ocho parroquias de Flandes. (Dugniolle 4618). Anv.: LVDOVIC-
VS! - MAGNVS!REX!. Cabeza laureada de Luis XIV; debajo N. Rev.: HOCàDVCEà                                               
TVTAà. León rampante a izquierda y llave en vertical; en exergo OCTO!PAROCHIAR-
VM! / COMITIA!. Grabador: Jacques Nilis. Raro. Plata. 8,87 g. Ø30 mm. MBC+. Est. 200

Ex Jean Elsen & ses Fils 13/09/2008, nº 1665.

90.-
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MONETARIO

586 Monetario de madera barnizada de 133 x 82 x 59 cm, construido para alojar 100 bandejas de 31 x 50 
cm con tiradores de latón, la mayoría con el fondo forrado en fieltro rojo. La cara frontal tiene 
dos puertas con una decoración rectangular en damasquinado, provistas de cerradura y llave. 
Perfecto estado de conservación. Est. 2.000

1.000.-
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by sending a written request to the Responsible of the File.

LOTE Nº OFERTA
(sin 18%)

D/Dª  .............................................................................NIF  .................................Fecha  .............................
e-mail  .............................................................................................................................................................
Calle .............................................................................Firma
CP  ...................Ciudad  ................................................
País ................................ Telf. ......................................

Plaza del Ángel, 2 - 08002 BARCELONA
Telf. 933 105 512 - Fax 933 102 756s

subastas@aureocalico.com
www.aureo.com

Ruego sean aceptadas las siguientes ofertas
Please bid on my behalf on the following lots

No escriba en este recuadro, por favor
Do not write in this space, please

30 DE ABRIL DE 2025

Anticipe sus ofertas por TELÉFONO, WEB, FAX o E-MAIL
TAMBIÉN EN NUMISBIDS, BIDDR Y BIDINSIDE

HOJA DE OFERTA Nº Nº DE CLIENTE
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LOS PAGOS DE LAS FACTURAS PUEDEN REALIZARSE:
INVOICES MAY BE PAID BY MEANS OF:

TALÓN NOMINATIVO:
(sólo nacional / inside Spain only)

ÁUREO & CALICÓ, S.L.
Plaza del Ángel, 2
08002 BARCELONA
B-58623158

TRANSFERENCIA A:
WIRE TRANSFER TO:

SANTANDER / BANESTO
Avda. Francesc Cambó, 15 IBAN: ES06 0030 2011 2400 0084 2271
08003 BARCELONA BIC-SWIFT: ESPC ESMMXXX

BBVA
Avda. Diagonal, 662-664 IBAN: ES82 0182 3247 2102 0801 2654
08034 BARCELONA BIC-SWIFT: BBVA ESMM XXX

SABADELL ATLÁNTICO
Via Laietana, 47 IBAN: ES31 0081 0057 3700 0156 8162
08003 BARCELONA BIC-SWIFT: BSAB ESBB XXX

LA CAIXA
Ciutat, 1 IBAN: ES77 2100 3000 1622 0180 3891
08002 BARCELONA

TARJETA DE CRÉDITO / CREDIT CARD:

En cualquiera de los casos es imprescindible indicar el
Nº FACTURA o NOMBRE que fi gura en la factura

Whatever the option selected, please indicate either the
invoice number or the name in which the invoice was made

Nuestra fi rma NO ACEPTA
como forma de pago

Our fi rm DOES NOT ACCEPT
as a payment form

BIZUM:
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